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SORULAR

(=3)-(4)-(—=10)-(15) ( 1) ( 2>
2——]+{1-%
1. 25+(-2) 3 3
igsleminin sonucu kagtir? (3 - —2—>+ (%— 4)
A)—42 B) -39 C)-36 igleminin sonucu kagtir?
D)-24 E)-20 A)3 B)2 C)1 D) -1 E)-2
2. (C10[-5+4: (=1)]-[=3)-(- 1) - )] 5. 2a-[4b-(2a—3b)-4a]+ b
igsleminin sonucu kactir? igleminin sonucu kagtir?
Y
A) 54 B) 62 C)74 D) 84 E)92 A A)a+b B) 3a C)4b
R
G D)a E) 8a
|
Y
A
Y
|
N
E
\
i
1 1 1 O e (Y —
3. (4—E)+(§+1)—<‘3——1) 8. 2x (y X)

5y — 4(y + x) + 5x

isleminin sonucu kac¢tir? . -
s ¢ isleminin sonucu kactir?

17
A)6 B) 5 ©) = A  B-y O-1 D1 E)xy

D)5 E) 5




COZUMLER

1.  Once ifadenin biitin isaretleri carpilip sonucun isareti PERAWS 2 6—1 3-2
bulunur. 4. < 3) ( 3/ 3 3
+’-‘+\ (3_%)+<%_4 155—2 —2%+2
(©3)+(4)-(510)-(15) 5 1
25.(92 2,2
SR _3'%
T3 _18
}Zg 3 5 5
34440
— L =—_3.4.3=—36bulunur.
252 2
5 22,
@ =5 -1
5
225
2. lIglem dnceligi
I Usit sayi 5.  Harfli ifadeler ¢oziiliirken cinsi ayni olan harfler arasinda
Il. Parantez igerisi iglem yapilir.

Hl Garpma - bolme Y 2a-[4b— (23— 3b) - 4a]+ 7b
V. Toplama - ¢tkarma A N
5 R 2a-[4b— 2a+3b—4al+ 7o
bol carp G
10)[-5+4: (= D] [=3)-- )< 5] : 2a- [7b- 6a]+ 70
—4]-|3- 2a- 7+ 6a+76=8a
(- 10)[-5-4]-[3-5] y
(109~ 2) A 2@
90+2=92 v
wery@ |
N
E
Vv
i
2x=(y=X) 2x—y+
1 1 1 ~2x=(y=x) = ~2X-y+x
3. (4——)+<—+1)~(———1) 6. w4 =
2 2 3 y—4(y+X)+ 5x  By— 4y - 4x+ 5x
) Nl LJ L
8-1, 2+1/23+1 _oxy
2 2 3 y+Xx
7 43, 2y 21+9+4 M 17 R@%
GEE53D ° ¢
6..@“@‘66




7.

3(2x—4)+ 2(x+6) =0

olduguna gore, x kagtir?

A)-2

1—2x__x—2

4

B) 1

2

3

C)o

olduguna gore, x kactir?

2a+1 a-1_2a—1

2

3

3

+5

D) 1

denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?

Ao

B)2

C)3

D)4

E)2

E)5

-—® x> <

—_—lmZ - < P <

) e

2x=3) 1-x

10. - xX—2

denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?

A) -1 B)O )1 D)R E)o
1. 2a+b=4

a-2b=7

denklemlerini saglayan a ve b degerleri igin

a+b toplami kactir?

A1 B) -1 C)3 D)6 E)2
12. 2x-3y=6

X+2y=2

denklem sisteminde x’in degeri kagtir?
A1 B)2 - oL

D) = E)—12§




7.

8.

3(2x—4)+2(x+6)=0
6x—12+2x+12=0
8x=0

x=0

Paydalar esitlenir ve payda gérmezden gelinir.

a2 1

(1) @ @
1-2x—2x+4=12
[ |
5—-4x=12

-7 =4x

@2

2a+1_a-1_2a-1 5
2 3 3 1
(3 (v3] @ G
Ba+3—-2a+2=4a-2+30
4d+5=44+28
0=23
Bilinmeyen harf kalmayinca kargimiza iki durum g¢ikabilir.

I. 0= 0 oldugu zaman cevap tiim reel sayilar (R)
I 0+# 23 esit olmadig i¢in bos kiime (@)

Bu durumda cevap bog kiimedir.

A Jores

-—® 3 »r <

—<mz - <> <

".

12.

4 2 1
(4] @ (C)]
2Xx—6—2+2x=4x—-8

L
4~ 8 =48
0=0

Iki bilinmeyenli iki denklemi ¢ziimlerken yok etme meto-
du kullanilir. Harflerden biri yok edilip biri bulunur ve bu-
lunan deger yerine yazilip diger harf bulunur. Hangi harfi
yok edecegimiz tamamen bize kalmigtir.

2/ 2a+b=4
a_2b_7 b harfini yok edelim
da+245=8

+ a-2=7

5a=15
a=3
a-2b=7

3-2b=7
-4=2b
b=-2

a+b=3-2=1bulunur.

A Jotci

2/ 2x~-3y=6 y _
3 x4y =2 y'yi yok edelim
4x—6y =12
3x+6y=6
7x=18

@ %




1.

3.

5x+ 6y + 7z= 20
X+2y+3z=4
olduguna gbre, x+y +z toplami kagtir?

c)3 D)4 E)5

A) 1 B)2

a-b=-2

b+c=12

c—d=18

olduguna gore, a—2b —d isleminin sonucu kag-

tir?

A)0 B) 1 C)2 D)3 E)4

2Xx+y—-z=6
X—2y+2z=3
olduguna gore, 5x-—5y+5z ifadesinin degeri

kagtir?

E) 15

C)10

A)5 B)8 D) 12

— ® A P <

—_—mZ-< > <

SORULAR

a b < " 2a+b . . L.
34 olduguna gore, =D ifadesinin degeri
kactir?

A)-10 B) -8 C)-6 D)4 E)6

X 2 N " 2xy -
—=— olduguna gore, ——— oramnin degeri
y 3 x2+xy
nedir?
5 . 6 5
A) ) B)-5— C)E
4 3
D) 3 E) 7
x 1 x 1
V=2 z- 3 y+z=30

olduguna gbre, x +y +z toplami kactir?

A)36  B)38 C)40 D)42  E)45




COZUMLER

+ —d=

1. Ik.lder? fazla bilinmeyenli denklemlerde metodumuz iste- 4 Q a_ E) eger harfler yukarida, rakamiar asagida ise alt-
nilen ifadeye ulagmak olmalidir. 3 4
5x+ 6y + 7z = 20 larindaki rakam degeri k cinsinden yazilr.
taraf tarafa ¢ikartalim.
- X+2y+3z=4 a=3k
4x+4y+4z=16 b = 4k olur.
2a+b 2-3k+4k  6k+4k 10k
de(x+y+2z)=16 a—b - 3k—4k = % ~ T =-10
X+y+z=4 [ A JoXcRes
28T D I
x>2
2. Sorulan soruda ¢ harfi istenmedigi icin ¢ harfinden kur- 5. Y3 py tarz oranti sorusunda ifadeler karsilarindaki
tulmamiz gerekir. rakamlarin k cinsinden degerini alir.
a-b=-2 X = 2k
—/b+c=12 y = 3k olur.
=d= Y 2:.2k-3k 122 _12K¥ _ 6
a—b=—2 A (2K)2+ 2k-3k  4k>+6k2  106f 5
-b-c=-12 R 1B F2
G
1

a— 2b—d = 4 bulunur.

208G Q \%
A
Y
I
N
E
\Y
i
6. XM oxM
Y92 Z 43
3. 2x+y~2z="6|2, denkiemi 3 ile carpip x=K =k
3/ x— 2y + 2z = 3| ifadeleri toplayahm y=2k z=3k
2x+y-z=6 y+z=30
+ 3x—6y+6z=9 2K + 3k = 30
5x—-5y+5z=15 Bk = 30
220
E k=6
X+y+z=k+2k+3k=6k=6-6=36
A ot




'SORULAR

= ve 2a—b+ 3c= 182
olduguna gore, a kagtir?

A)16  B)20 C)24 D)28  E)32

2a=5b=3c ve 2a—b+c=408
olduguna gore, a+b +c toplami kagtir?

A) 320 B) 342 C) 360

D) 372 E) 384

b
c

ve 2
5

o|w
w|=

o .. a—c¢ P
olduguna gére, 27 ¢ °oraninin degeri kagtir?

4 17
B) - C)-5

13
E)"ﬁ

9
A)E

15
D)_E

- ® A > <

—<mz - =<>» <

10.

1.

12.

a, b ve ¢ pozitif tam sayilardir.

olduguna gore a+b + ¢ ifadesinin en kiiciik de-
geri kacgtir?

A) 201 B) 207 C)214

D) 222 E) 227

X, y ve z pozitif reel sayilar ve
5x =12y = 8z

ise agagidaki siralamalardan hangisi dogru-
dur?

A) x<y<z

B) x<z<y

C) y<x«<z

D) y<z<x

E) z<x<y

a, b ve ¢ negatif tam sayilar ve
3a=5b=4c

ise asagidaki siralamalardan hangisi dogru-
dur?

A) a<b<c
B) a<c<b
C) b<a<c
D) b<c<a
E) c<a<b




a=2k

b= 3k

c=4k

2a—-b+3c= 182
2+2k— 3k+ 3-4k = 182
4k — 3k + 12k = 182
13k = 182

k= 14 olur.

a=2k=2.14 = 28 bulunur.
TR DI

Denklem Uglii ise ifadelerin nerede birlestigini bulalim.
30k’de birlegir.
2a=5b= 3c

a= 15k, b= 6k, c= 10k olur.
2a—b+c =408
2.+ 15k — 6k + 10k = 408
30k — 6k + 10k = 408
34k = 408

k =12 olur.
a+ b+ c= 15k+ 6k+ 10k = 31k

= 31+12 = 372 bulunur.
L DY

a_1 b_2
b 3 ¢ 5
a=k b—2k23
b=3K c=5k

a= 2k, b= 6k, c= 15k

a-c 2k—15k —13K —-13

2220

- x> <

— < mMZ — < >» <

10.

.

12.

y3a _ 4b 5¢c
G3 -T'»;Ts’»b
(200 (158)2 (12)
gda pOby SOc
B0 f By 72y

a= 80k

b= 75k
+ o=
a+b+c= 227k = 227-1 = 227 bulunur.
en kuguk istendigi igin
k = 1 segilir.

285

Bu tarz siralama sorularinda katsayisi kiiglik olan daha
buylktar.

5x =12y = 8z = y <z <xolur.
L DAY

3a = 5b = 4c katsayisi en kuglk olan her zaman en bi-
yuktur.
a>c>b

Fakat soruda a, b ve ¢ sayilan negatif tanimlandidi igin
cevap tam tersidir.

a <c <bolur.
L] B 722




SORULAR

a ve b dogal sayilardir.
a+b = 32ise a-b’nin en biiyik degeri kactir?
A) 31 B) 32 C)64

D) 256 E) 264

a ve b dogal sayilardir.

a-b=15ise a+b’nin en bliyiik ve en kiiciik de-

gerleri toplami kagtir?

A)8 B) 15 C)16 D) 20 E)24

X ve y tam sayi,
—-3<x<3ve -10<y<—4

ise 3y —2x ifadesinin en biiyiik degeri kagtir?
A)-23

B) -11 C)-9

D)-5 E) 0

a, b ve c birbirinden farkii pozitif tam sayilardir.

a=c+5,¢c=17-b ise a’nin en_kiigiik degeri

icin a+b+c toplami kacgtir?

A)23  B)24 C)25 D)26  E)27

-0 3P <

—<mz - =<>»<

a, b ve c dogal sayilardir.

a+b=8vea—c=4 ise ¢’nin en biiylik degeri
kactir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

a, b ve c birbirinden farkh pozitif ¢ift tam sayilardir.

Buna gdre, 5a+ 3b+2c ifadesinin en kiiciik de-
geri kactir?

A)34  B)14 C)20 D)10  E)0

a, b ve ¢ dogal sayilardir.

a-b =19 ve b.c =33 ise ¢ —(2a - 7b) sonucu kag-

tir?

A)O B) 1 C)2 D)3 E)4

X, y ve z dogal sayilardir.
y
3x+ 5" 28 — 2z
olduguna gore, x’'in en biiyiik degeri igin
x+y+z kagtir?

A1 B)12

C)13  D)15  E)16




Carpiminin en blytik degeri istendigi icin sayilan yakin 5.
secmeliyiz.

a+b=232
N
16 16

a-b=16.16 = 256

TS DI
Dogal sayilar {0, 1, 2, ...} 6.
i
a*b=15
B
3 5
a+b=1+15= 16 en blylk
=3+ 5=+ 8enkigclk
24 bulunur.
RO E ]

3y —2x ifadesinin en blyiik olabilmesi igin pozitif katsayil
ifadenin buyuk, negatif katsayili ifadenin en kiiglk olmasi
gerekir.

- x> <

—3<x <83 —-10<y<—4
- ~
-2 -5
3y—2x=3+(=5)—2+(-2)
=-15+4

=—11 bulunur.

—<mzZz - <> <

of m}x
I
-~{O}x
+
[$)]
“{O}Ix
it
2
i
3{o}w

23 bulunur.
[ A Jolet

2@ %

Katsayisi bliyUk olan ifadeler bllyligli daha da biiylk, kii-
¢cugl daha da kugiik yapar.

5a+3b+2c =10+ 12+ 12 = 34 bulunur.
T 7%

A Joieed

asb=19 b.c=33
|

19 ve 33'Uin ortak boleni olmadidi i¢in b = 1 olmalidir.

¢ = 33olur.
c—(2a—7b)
33-(2-19-7+1)
33-(38-7)

33— 31=2bulunur.
2@

X

y X
3X+—-=28-22
o 2
B
y=2

verirsek
z=0

2
3x+ 2 =28-2:0
3x+1=28
3x =27
x = 9 olur.

X+y+z=9+2+0=11bulunur.

[AJoict




SORULAR

9. (12+a): 7 ifadesi en biiyiik negatif tam sayiya

esit olduguna gore, a kagtir?

A)-13 B)-15 C)-19

D) -21 E)-23

10. a, b ve c birbirlerinden farkh pozitif tam sayilar

ve %+1 =cve a+b=28 ise b’nin alabilecegi de-

gerler garpimi kagtir?

A)2 B) 6 C)8 D) 15 E) 18

11. ave b dogal sayilardir.
7a+ 3b = 569
olduguna gore, b’nin en biiyiik degeri kactir?
A) 180 B) 185 C) 190
D) 195 E) 569

12. ave btam sayilar ~-3<a<10, —1<b <8 oldugu-
na gore, —:—’nin en kiiciik degeri kagtir?

1

A) - >

3 2
B) -4 0)-=

D) -10 E)-3

-—® x> <

—_—lmZ—-<»r<

13.

14.

15.

16.

aZ-b . . .
o <0ise asagidakilerden

a,bveccRve
hangisi kesinlikle dogrudur?

A) b+ c negatiftir.
B) a+ c pouzitiftir.
C) b.c pozitiftir.
D) b-c negatiftir.
E) a pozitiftir.

x-y-z < 0vey—x=0 ise agagidakilerden hangi-

si daima dogrudur?

A) x+y pozitiftir.
B) x+ y negatiftir.
C) z pozitiftir.
D) z negatiftir.
E) x+ z negatiftir.

a<0<b olduguna gore, asagidakilerden han-
gisi daima poazitiftir?

A)a-b B)2a-b C)b+2a

D) 3a—2b E)b-a

a, b, ¢ tam sayilari igin;

3a + 2b + ¢ = 17 esitligi saglaniyor.

Buna gére;
l. aciftise c cifttir.
Il. ctekise a gifttir.

lil. b tek ise c tektir.
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
A) Yaimz |

B) Yalniz || C) Yainiz Il

D) I ve Il

E) Il ve il




¢OzZUMLER

9. l12+a_

7 -1
12+a=-7

a =—19 bulunur.

2@ %

10. a+ b =8 Bu denklemde a ve b'ye deger verilir. Diger
D)
é ; denklemin saglanabilmesi i¢in a, b’ye tam bo-
linmelidir.
a
B"+ 1=¢

a=7 igin %+1=c=c=8
a=286 igin -g—+1=c==c=4

b nin degerler carpimi = 1+2 = 2 bulunur.

(A Jore

11. 7a+3b=569
~ —
K B

a = 2 verilirse
7+2+ 3b= 569
3b=569— 14
3b = 555

b = 185 bulunur.
Ry B 720

a
b
—-3sas<10 —-1<bs<8
~ “~
10 -1

12. en kiglk degeri alabilmesi igin

a 10
b= 1 10 bulunur.

Y DI

-0 x> <

—<mz-=<>»<

13. Bu tarz sorularda Ussu ¢ift olan ifadeyi komple atanz ve
iissil tek olan ifadenin sadece kendisini aliriz.
#-b b

— <O=’? <0 olur.

b=+isec=—
beC = ++— = —o+ = negatiftir
b=-isec=+
A DA
14. y-x=0
y =x igaretleri aynidir.
Xey+z < 0=z < 0yaniz=— kesindir
e
A DI

15. Bu tarz sorularda rakam denemek yerine
Buyik — Kiigik = +
Kiiclk — Buyik = —
{izerinden daha kolay ¢éziimlenir.
Bu durumda b = + ve a = — oldugu igin

Biyiik — Kiiglik = + oldugundan E segenegi pozitiftir.
20883

16. b’'nin ne oldudunu bilemeyiz.
Cift Tek
S+ + o =7
+©C= 17
Tek Tek

X - > sonucun tek olabilmesi igin ters olmalidir.

Cift Cift
I. agift ¢ gift — yanlig
1. cgift a tek — dogru

1. b tek ise ¢ tek — yanlig — b’nin ne oldugunu bilemeyiz.
a@Q%oo




SORULAR

4a—

a, b ve ¢ birer tam sayi, b _ c ise agagida-

kilerden hangisi daima dogrudur?

A) atek sayidir.
B) a ¢ift sayidir.
C) b tek ise c ¢ift sayidir.
D) b tek ise c tek sayidir.
E) 2a+ b+ c tek sayidir.

y pozitif tek dogal sayi, x negatif ¢ift tam say:
ise agagidakilerden hangisi kesinlikle dogru-
dur?

A) 5x— 4y negatif tek sayidir.

B) x%+ y? pozitif ¢ift sayidir.

C) (x+y)® negatif tek sayidir.

D) —x5+ (3y — 1)? negatif tek sayidir.

E) (2x+ 1)2-(3y — 1) pozitif cift sayidir.

a ve b birer tam sayidir.

a+b tek ise asagidakilerden hangisi daima gift

sayidir?
A)a-b B)2a+b C)a®
D)a~2b E)(a+b)2+2

Asagidakilerden hangisi tek sayidir?

A) 22.37 B) 3%+ 5° C) 523"

D) 2°+6°

E) 3%+ 272

—® A P> <

—<mzZz - <> <

x ve y ardigik sayilardir.

a=x+y ve b =x?+y?+a? olduguna gére, aga-
gidakilerden hangisi yanhstir?

A) a-b cift sayidir.

B) b cift sayidir.

C) atek sayidir.

D) a+ b tek sayidir.

E) a+ b cift sayidir.

a, b ve ¢ pozitif tam sayilardir.

5a+4b
c

=8 ise agagidakilerden hangisi daima
dogrudur?

A) a-b tek sayidir.
B) b cift sayidir.

C) a cift sayidir.

D) a+ b tek sayidir.
E) a+ b ift sayidir.

x ve y birer tam say1 olmak lizere, x + 3y, 4x + 3y
ve 5x + y ifadelerinden ikisi tek sayi, birisi ise
cift say1 olduguna goére,

Il x+y

Il 2x+y
. 3xey

ifadelerinden hangileri bir gift sayidir?

A) Yalniz | B) Yalniz i1l C)lvell

D) lvelii E)lfvelll




COzUMLER

2.

—43;—52= ¢ bu tarz bir iglemde &nce icler diglar carpimi
ile baglanir.

4a—-5b= 3¢

ry katsayilar tek ise

katsayilar atiltr.

Bu durumda ¢ ve b’den biri tek ise digeri de
tek olur.

y =1 ve x = -2 degerleri verilirse,
2x+ 1)2- (3y — 1) = Gift olur.

Pozitif Pozitif
Tek Cift

220

Toplamlan tekse biri ¢ift digeri tek olmali

a+ b= Tek
W W
T ¢
¢ T

asb=T-C=Gift
=C-T= Gitt
A Jorei

Tek ve cift sayilarda Us sayisinin bir Snemi yoktur.
A)2:3=6

B)3+5=8

C)5-3=2

D)2+6=8

E)3+2=5

20270

- ® A > <

—_—mZ - <> =<

xve y ardigik ise x = 1 ve y = 2 degerleri verilirse,
a=x+y=1+2=3
b=x2+y?+a=12+22+3%=14
a—tek
a+b=T+C=Tek
b - gift
2025 Q

S5a+4b _

s 8

S5a+ 4b = 8¢
G [~

a her zaman ¢ift olur.
2@

Tek ve ¢ift sayilarda katsayisi tek olan ifadelerin
isleme katkisi olmadigindan silinebilir.

x+ 3y 4x+ By 5x+y
X+y 4x+y X+y
Tek {Cift Tek
4x+y=gift Yy = Gift — kolaylk olsun
gift ift diyey =2
X + y =Tek
L4 ot
Tek  Gift

x = Tek — Kolaylik olsun diye x = 1

. x+y=3V
E Y
T2

. 2x+y=4V
N
102

. 3x-y=6V
Sy
12

20250




10.

X ve y pozitif tam sayilar olmak {izere,
3x? - y? ifadesi tek sayidir.

Buna gore,

I. x-y cift sayidir
Il. x+ 2y cift sayidir
. 2x+y cift sayidir

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C)lvell

D) I ve HI E)llvelll

X, ¥, z pozitif tam sayilar olmak (izere,
X?+ 4y? + 32° ifadesi ¢ift sayidir.
Buna gobre,

I x.y

. x+z

. x+y+z
hangileri kesinlikle ¢ift sayidir?
A) Yainiz |

B) Yalniz Ii C)lvell

D)L, ltvelll E)lvelll

X, ¥, Z pozitif tam sayilar olmak tzere,

x+y+y ifadesi tek sayidir.
Buna gore,

I xey+x

. (y+2)?

. x?+y?
hangileri tek sayidir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)llvelli

D)L Ilvelll

E) Yalniz Il

-0 30> <
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1.

12.

13.

14,

SORULAR

X, ¥, z dogal sayilar olmak lizere, (z— x)-y ifadesi
cift sayi, (z— x)- (y— x) ifadesi tek sayidir.
Buna gore,

l. x+y+z

H (x+y).z

. x¥+z

hangileri tek sayidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelli E)I, Hvelll
a-c?>0
a-b<0
c.b>0

ise a, b ve c’nin igaretleri sirasiyla agagidakiler-
den hangisidir?

A)—,+,+ B)-,+.,— C)+.+,-

D) +,-,- E)+,—,+

x7 ey >0, y?+z <0, x-z*>0

X, y ve z’nin igaretleri sirasi ile agagidakilerden
hangisidir?

Ay +,+,- B)+,-,+ C)+,-,-

D)-,+,+ E)-,+,-

X, ¥, z tam sayilar olmak Uzere x —y ve y — z ardigik
saytlardir.

Buna gore;
l. xey

. x.z

M. y+z

ifadelerinden hangileri her zaman c¢ift sayiya
egittir?

A) Yalniz | B) Yalniz lif C)lveli

D) Yalmiz Il

E)lvell




¢cOZUMLER

10.

1.

3x% - y? = Tek
X'in katsayist tek oldugu igin silinir.
x?—y? = Tek
T C
T Biri tek ise digeri gifttir.
l. x-y her zaman gift= dogrudur.
Il. x+ 2y verilen ifadeye gore degisir.

ll. 2x+ y verilen ifadeye gére degisir.

QvBsce

ifade ¢ift ancak y bilinmiyor.
x2 ++? = Gift

tek katsay: atihir.
Bu durumda
x?+2% = Gift
T+T=¢C

]xvezaym
C+C=¢C

a@ase

x-y+y = Tek olabilmesi igin x Gift, y tek olmalidir.
G-T+T="Tek

Bu durumda x = 2 ve y = 1 alinirsa li ve lll. ifadeler tek

olur.
2@

(z—X)-(y—x) = Tek
e st e
tek tek

(z—x) -y = Cift
——
tek gift

y — x = tek ve y = ¢iftise x = tek olur.
&

tek ve x = tek ise z = ift olur.

olur. Bu durumda énclller incelenirse;
I. x+y+z=T+C+C=Tek

. (x+vy)+z= (T+C)-C=Cift

. xX¥+z=T%+¢=Tek

| ve Il\. ifadeler tektir.

5] D I

- @ A > <
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12.

13.

14.

Bu tarz sorularda issu ¢ift olan ifadeyi komple atariz ve
issi tek olan ifadenin sadece kendisini aliriz.
argf=a>0 yania=+

asb<0=b<0yanib=—
-

£

¢+b >0=c<0yanic=— olur.
Cd

S DI

Bu tarz sorularda {issi ¢ift olan ifadeyi komple atariz ve
uissil tek olan ifadenin sadece kendisini alinz.
¥z <0 x-Z>0 x7.y>0
pd T

sy>0=y>0 yaniy=+

X
-
p

z=—,X=+,y =+ bulunur.

A Jorcd

Eger x - y ifadesine tek dersek y — z gift olur.
y—z = Cift
TT

¢ ¢

Eger x — y ifadesine ift dersek y — z ifadesi tek olur.

x—-y=Cift y-z=Tek
3-T T TC
4-C ¢ cT

4 farklt durum vardir.

1. x+y— 3. duruma uymamaktadir. x-y = Tek
R
TT

l. Xz — Her durumda cift olmaktadir.

lll. y+z- 3.ve4. durumlara uymamaktadir.

S D




3.

g

S

1.

8+ 16+ 24+ - + 48
toplama igleminin sonucu kagtir?

A) 140 B) 146 C) 155

D) 160 E) 168

14243+ +99

10n =95

olduguna gore, n kagtir?
A) 99

B) 109 C) 120

D) 128 E) 129

a+2a+3a+---+ 15a
2

= 240
olduguna gore, a kagtir?

A)4 B)5 C)6 D)7 E)8

A=1:242:3+3e4+ . +3031
B=3:4+66+9:8+ - +90.62

olduguna gore, % isleminin sonucu kagtir?

A) 1 B)2 C)3 D)6 E) 12

-0 1> <

—_—mZ - <>» <

SORULAR

1'den n’ye kadar ardisik sayilarin toplami x, 5'ten
n’'ye kadar ardisik sayitarin toplam y’dir.

Buna gore, x+y =114 ise x kagtir?

A)55  B)57 C)59 D)62  E)63

Ardigik 6 pozitif sayinin toplam: seklinde yazilan
sayiya “altili sayi” denir.

Buna gére, iki basamakh kag tane altili say: var-
dir?

A) 11 B)13 C)14 D)15 E)16

a, b ve c ardigik tek sayilar ve a <b <c olmak Gzere
2a=9(c~Db)
esitligi saglanmaktadir.

Buna gbre, b +c kagtir?

A)20 B)22 C)24 D)26  E)28

Ardigik 7 pozitif tam sayidan itk dérdiiniin toplami
son Uginin toplamina esittir.

Buna gore, ilk ve son saymin toplami kagtir?

A) 16

B)18 C)21 D)24 E)26




CcOZUMLER

BiLINMES|I GEREKENLER 5.
B P N 142+3+4{+5+--+n=X
i Genel Formiil: | 546+ 4+n=y
‘ 14+24+3+-+n= l_(n_+_1)_ g xin y'den fazla olan kismi
2 toplanir ve 10 bulunur.
1 . Son terim — 1k terim " _
i Terim Sayisi = . x-y=10
; y Artis miktari
; + X+y=114
1 . Son terim + ilk terim
. Ortanca Terim = 2 2x =124
| . ) i x=62
: Dizinin Toplamt = Terim sayisi X Ortanca . DI
i Terim
1. 8+16+24+.-+48
48-8 . " .
TS= e 1=6 6. Ardisik sayilar “n” ile gosterilir.
6+28 = 168
48+ 8 6 n+n+N+(n+2)+(n+3)+(n+4)+(n+5)=6lsay
oT= — - 28
‘7'47.“-'@9 6n -+ 15 = 6’ 2 basamakl sayi
n =1, 2 3, .., 14 sayisina kadar sonug 2 basamakli
2 142+3+ 499 kalrr.
C e Y @
A
1+2+3+--+99=50n R
99-100 _ G
2 [
n=99 7. a<b<cise
Y a=n
A b=n+2 ;
Y =n+ Tek ve ¢ift sayilar
3. a+2at3a+.-+15a_,.0 [ c=n+4 ikiger ikiser artar
2 N 2n=9(n+4—(n+2)
a+2a+3a+ -+ 152 = 480 E 2n=9(f+4-H—2)
Vv
Ts=12"2 1-15 [ Zn=9-7
15 n=9
a+a
0T=— =8a b+c=n+2+n+4
15.8a = 480 =2n+6
120a = 480 =2:9+6
a = 4 bulunur. = 24 bulunur. N
A ot H@%a
4. ifadeler arasinda ¢arpma oldugu icin direkt garpilir.
A=2+6+12+ .-+ 930 8 n+n+1+n+2+n+3=n+4+n+5+n+6
B=12+36+72+ .-+ 5580 4n+6=3n+15
B bu durumda A'nin 6 kati olur. n=9
B {Ik ve son sayilarin toplami

9+ 15 = 24 bulunur.

S DI




'SORULAR

8. Ali 50 sayfalik bir kitabin her bir sayfasini sayfa 13. a, b ve c ardigik ii¢c dogal sayi ve a < b < ¢ oldu-
sira numarasi k olmak {izere k;51 dakikada oku- guna gobre,
maktadir. (c—2a)°+(c—b)

a~b)?
Buna gore, kitap ka¢ dakikada biter? ( )
ifadesinin degeri kagtir?

A)45 B)48 C)50 D)53  E)55
A)2 B) 4 c)8 D) 12 E) 16

10. 1°den 183’e kadar (183 dahil) ardisik tek sayilar
kac tanedir?

A)90 B)91  C)92 D)93  E)94

Y
A
R
G -
11. 2+4+6+--+40=x olduguna gére, | 14. x, y ve z sayllar x <y <z gartini saglayan ardisik
tek dogal sayilardir.
1+3+5+..-+39 toplammin x tiiriinden degeri vy
asagidakilerden hangisidir? A M = 4x — 3y +z ise M’nin x cinsinden degeri aga-
Y gidakilerden hangisidir?
A) 420 - x B) 420 + x C) 820—x !
N A) 2x B) 2x~ 2 C) 2x+ 1
D) 820+ x E) 840 + x E
\i/ D) 2x+2 E) 2x+ 3
12. Ardigik 7 sayinin toplami 105 olduguna gore, 15. Iki ardigik tek dogal saymnin kareleri farki 40'tir.
bu Sayllardan en bl'.'lyi.'léﬂ ileen kﬁgﬁgimun top- Buna gare, bu say"ann toplarr" kagt"'?
lami kagtir?

A)36  B)32 C)28 D)24 E)20
A)28  B)29 C)30 D)31  E)32




10.

11.

12

Her sayfanin sira numarast k demek her bélimiin numa-
rasint k yerine yazmak demektir.

14243+ +50

o N
! N }

2,3, .5
25 25 25

Islem kolayligi i¢in paydalari gérmezden gelirsek

2+3+.-+51
T.s=-5—11;2+1=5o
51+2 53
OT="F"=5
53

—2—-50 =53.25 olur.

Bu sonucu 25'e bélersek

53.25

25 = 53 dakika bulunur.

R D 14

3,5,7,-,183

_183-3

T8 +1=091

4@

2+4+6+--+40=x

+ 1+8+56+--+39=y

1+2+3+ - +39+40=x+y

40-41
2

=x+y

820 =x+vy
y = 820 - x bulunur.

Toplam: adede béliince en ortadaki say bulunur.

2 13 14 15 16 17

12 + 18 = 30 bulunur.

H@

-6 x> <
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13. Deger verelim.

14.

a<b<ec

A

1 2 3

B3=1°%3-2) 2%.1 _8
(1-2)? -n2 1

=8

2@

Ardisik tek sayilar ikiger ikiser artar. x tiriinden istendigi
icin y ve z'yi x tirunden yazanz.
X<y <z

~ e

x+2 x+4
M=4x—-3(x+2)+x+4
M=4x—-3x—6+x+t4
M=2x~2

L1 B 12

15. Sayilara nve n + 2 diyelim.

(n+2)2~n?=40
P ran+4-pf =40
4n = 36
n=9
Sayilar 9+ 11 = 20 bulunur.
2290




x ve y asal sayilari igin x >y’dir.

x+y =18 olduguna gore, x-y’nin alabilecegi

degerler toplami kagtir?

A)159 B)142 C)54 D)40 E)13

Asagidakilerden verilen se¢eneklerden hangi-
sinde sayilar aralarinda asal degildir?

A)(1, 8) B) (3, 17) C) (12, 41)

D) (21, 56) E) (42, 43)

a bir dogal sayi ve c bir asal sayidir.

2a+c =100 olduguna gore, a + c toplaminin ala-
bilecegi kag farkh deger vardir?

A)1 B) 2 c)3 D) 4 E)5

X, y ve z birbirinden farkl asal sayilardir.

A=x?.y?.z olduguna gére, A sayisi en az kac-

tir?

A)20 B) 60

C)90

D) 120 E) 180

- ® A > <

—_—<mZ - > <

6.

8.

SORULAR

(3a— 2) ve (2b+ 5) aralarinda asal sayilardir.

3a—2_2§
2b+5 36

olduguna gbre, a-b carpimt kagtir?

A)6 B)5 C)4 D)3
8!+ 7!
2.6+ 71
isleminin sonucu kagtir?
A)5 B)6 )7 D)8
6+(6!— 51)
51+ 41
isleminin sonucu kactir?
A)4 B)5 C)6 D)12
3.91-3.8!
8!—-8-6!
isleminin sonucu kactir?
A)24 B) 28 C)32 D) 36

E) 2

E)9

E) 25

E) 40



¢COZUMLER

1. x+y=18

13 5-13-5=65
65+ 77 = 142
M 7-117=77

e@ase

2. Aralannda asal sayilarin ortak 1'den bagka bdlenleri ol-

mamasi gerekir. Bu durumda D segeneginde verilen (21,

56) sayilan ortak 7 sayisina bolindigi igin cevap D se-
genegidir.

LCS DI

3. 2a+c= 100
& —_—
¢ ¢

Bu durumda c ¢ift olur. ¢ ¢ift ve asal ise bir tek 2 olabilir.
LA Jofe

4, xvey sayilarina en kiictik asallan veririz ¢linkil kuvvetleri
en buydktir.

x=2,y=3, z=5

A= 2%.32.5= 180 bulunur.
2028 Q

—® 0> <

—<mz - <>»<

5.  Aralarinda asal olduklar icin ifadeler sadelestirilir her ifa-

de karsisindaki sayiya esitlenir.

3a-2=7=3a=9=a=3
ab=3.2=6
2b+5=9=22b=4=b=2

6.  Her zaman buyUk ifade kiiglige benzetilir.

8.71+71  TN@B+1) 7-%-5_7
2.6!+7-6!  612+7) H.9

6:(6-5!-5) 6-5!(6-1)
5.41+41  4I(5+1)
6.5.;{.5_
T =25

1 8(3:-9-3)
! 61(8.7~8)

_iBergt 4
C B4,

=28

[AJcield

H@%e

22290

4800



SORULAR

n! 1

ne(n+ Hl+nle(n+1) 25

olduguna gore, n kagtir?

A)4 B)5 C)6 D)7

10. 141=2%.3°.5°.79.41%.¢

olduguna gore, a+b+c+d +e toplami kactir?

A)19  B)20 C)21  D)22  E)23

1. 421=14*.k ifadesinde k’nin en kiigiik degeri
icin x’in en biiyiik degeri kactir?

A)3 B) 4 C)5 D)6

E)7

E)8

- @A >» <

—_—— M Z - <P <

12. 40! sayisinin sondan kag basamag: sifirdir?

A)8 B)9 C) 10 D)25 E) 37

13. 72!'-1igleminin sondan ka¢ basamag: 9’dur?

A)13  B)14 C)15 D)16  E)17

14. 471-1263 isleminin sondan bes basamagmnin
rakamlari toplami kagtir?

A)34 B)35 C)36 D)37 E)38




9 n! _ 1
" ne(n+ )eni+nln+1) " 25
o 1

(n+ Nemin+1] 25

.+t _1
n+1(n+1) 25

(n+1)+{n+1)=25

n = 4 bulunur.

[ A Jotit]

10. Tabandaki asal ifadelerin Uslerini bulmak icin faktériyelin
oniindeki sayi tabandaki sayiya stirekli bolinir ve bolim

kisimlar toplanir.
141 2 141 3
712 413
3|2 1
1

a=7+3+1=11 b=4+1=5
14| 5 1417 14|11
2 2 1
c=2 d=2 e=1
1M1+5+2+2+1=21
2@ e
11. Her zaman buyuk sayiya boimeliyiz.
421 7
6
x = 6 bulunur.
LS DI

- ® x> <

—<mzZz—-<»=

14+ 2 = 16 sondan 16 basamag: 0'dir.
--000---0

——
16 tane
- 1

9...999
—_—
16 tane
LA DY

14. 47| §
9156
1
9+1 =10 sondan 10 basamagi 0'dir.

---000000
- 1263

---98737

9+8+7+3+7=34

A Jor B




SORULAR

18!+ 17! sayisi agagidakilerden hangisine tam
béliinmez?

A)34  B)38 C)42 D)46  E)48

75! +23! sayisinin sondan ka¢ basamagi sifir-
dir?

A) 4 B)5 c) 11 D) 16 E) 19

n, m ve { pozitif tam sayilardir.
241 = 3.7 .t

olduguna gore, m + n’nin en bilyiik degeri kag-
tir?

A)10  B)11

C)12

D)13  E)14

-0 1> <

—_—<mZ-<>» <

31451+ 71+ - + 23
toplaminin birler basamagi kagtir?

A) 4 B)6 C)7 D)8 E)9

a ve b asal saytlardir.
a?=b%+ 40

olduguna gore, 2a—b ifadesinin degeri kagtir?
A)10 B) 11 C)12

D)15  E)17

875.10" sayisinin pozitif bolen sayisi 140 ise n
kactir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6




COZUMLER

18171+ 171 = 171(18 + 1)

=19.17!
ifadenin bu saytya bolinebilmesi icin ¢arpanlan ifadenin
icinde olmati.

46 =2.23 — 23 carpani olmadigi igin boliinmez.
ST DI

2. Toplama ve gikarma igleminde kucuk olan ifade 5e bo-
1Gnir.

23%

A Joted
3. 241 3
= 2=1
3 m=28+ 0
24| 7
n=3
m+ n= 10+ 3= 13 bulunur.
L D I

- 00> <

—_—<MZ — <> <

4.  Birler basamag soruldugu icin 5! ve sonrasi atilir. Glnki;
5l= 120
8! =720 ; Birler basamagi sifir olur.
7! = 5040
3!+ Bl P~ 230
3!=3.2+1=6 bulunur.

5. a’-b2=40

(a—b)-(a+b) =40
R et aammd
4 10

a—-b=4
+ a+b=10
2a=14
a=T7=b=3olur.
2a—b=2+7—3= 11 bulunur.

6. Pozitif b6len sayisi = tabanlar asal yapilir ve {sler birer
arttinlip garpihir.

875|5
175(5
35(5
717

1

53.71.2n'5n= 5n+3.71‘2n
P.B.S=(n+4)-2+(n+1)= 140
(n+4)-(n+1)=70

n=6

PRIl E ]




SORULAR

7. A= 4800---00 sayisi 8 basamaklidir.
A’nin pozitif bélen sayisi kagtir?

A)78 B)9 C)112 D)138  E)154

8. 20.8" sayisinin tiim bdlen tam sayilarinin sayi-
s1 48 ise x kactir?

A)2 B)3 C)5 D)6 E)7

9. 2a+1veb-8 aralarinda asaldir.

2:; 1250 5 % olduguna gére, a+b toplami kag-
tur?
AT B)13  C)18 D)21  E)24

10. 239.241 + 1 sayistnin pozitif bélen sayisi kactir?

A)72  B)81 E) 120

C) 100

D) 105

-0 x> <

—<MZ —<>» <

1. 21+ 3! +4!+ ...+ 155! toplaminin 10 ile béliimiin-
den kalan kagtir?

A)0O B)1 C)2 D)3 E) 4
1,1
6! 7!
12 T 1
8 o
isleminin sonucu kagtir?
A) 30 B) 42 C) 56 D)72 E)90

13. x! ifadesinin sondan 8 basamag 0 olduguna
gore, X’in alabilecegi degerler toplami kagtir?

A)35 B)108 C)163 D)183 E)185




cOZOMLER

7.

10.

48-10°

3.24.26.56
31,210,586
PBS=2-11.-7=154

Tum bolen sayisi 48 ise P.B.S = 24'tiir.
20.8%
22 .5. 23x
23x+ 2, 51
P.B.S=(3x+3)-2=24
Ix+3=12

x = 3 bulunur.

2a+1_b-8
»; 4

2a+1=5

2a=4=a=2
b—8=3=b=11
2+11=13

239 = a dersek

as(@a+2)+1

a’+2a+1=(a+ 1)%= (239+ 1)% = 2402
2407 = (3-2*.5)* = 32.28.57
P.BS=3.9.3=81

223

1B 220

-0 x> <

—_—gmZ = <P <

11. Birifadede 2 ve 5 garpani varsa 10 ile tam bdlandr.

Ornegin;
10=2.5
21+ 3!+ 4! 4 Bl 155!
2+6+24=32
32’nin 10 ile béluminden kalan 2'dir.
H@%
12. Payda esitlersek
1 1
(etw 121 8
™ __n 71 _8 98&n _,
1T THT g
gt 9l ! ol
\®
EEA DI

13. Sdirekli 5’e béluyorduk.

X }i’/ﬂolmam durumunda sondan
@ 5 8 basamak olabilir.

x=5.7=35

36
olabilir. Ginku tim ifadelerin 5 ile
béliiminden boliim kismi 7 gikar.
38

+ 39
185

225 Q




aa, ab, ba iki basamakh sayilardir.
5(aa) = 4(ab + ba)
olduguna gobre, a+b en cok kactir?

A)5 B) 6 C)8 D)9 E) 10

AB ve BA iki basamakli sayilardir.

AB 7 o " . .
BA-4 olduguna gore, B degerleri garpimi
kagtir?

A) 0 B) 2 C)6 D) 24 E) 125

Ug basamakil xyz dogal sayist iki basamakli xy sa-
yisindan 412 fazladur.

Buna gére, x+y +z toplami kagtir?

A)12  B)16 C)20 D)22  E)24

- ® 0> <

—<mZ - <> <

SORULAR

Iki basamakli ab sayisinin rakamlan kullanilarak
elde edilen bitin 2 basamakli sayifarin toplami
110°dur.

Buna gore, bu sayinin rakamlar toplami kagtir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

X, ¥, Z, t, w ve h birbirinden farkli rakamlardr.

Bu rakamlarla yazilan iki basamakli xy, zt ve wh
sayllarinin toplami 127 olduguna gére, xy sayi-
sinin en biiyiik degeri kagtir?

A)92  B)93 C)94 D)9  E)97

ABCD rakamlar farkli dért basamakl bir sayidir.

A+B+C+D =72 olduguna gbre, en biiyiik ABCD

sayisinin rakamlari toplami kagtir?

C)13 D)9 E)8

A) 16

B) 14




¢cOZUMLER

1. 5.11a=4(11a+ 11b) 4. ab+ba+aa+bb=110
55a = 44a + 44b 22(a+b)= 110
11a = 44b a+b=5
a=4b S DY
e et
8 2
8+2=10

Dol E ]
5 F §F ¥
S 88
PO

2. 10A+B 7 xy +zt +wh =127

108 +A 4 xy +33 =127
40A +4B =70B+7A vy =04
33A =668 H@ e
A=2B
~ et
i H
2 1 Y
4 2 A
' 1.2:3:4=24 R
6 3 G
8 4 |
28T D IS
Y
A
Y
|
N
E
A"
i
3. xyz=xy+412 6. A.B.C-D=72
100x + 10y + z = 10x + y + 412 9+4.2.1
90x + 9y + z = 412 9+4+2+1=16
LA Oss
4+5+7=16




SORULAR

Rakamlan farkh iki basamakh bir ¢ift tam sayi
ile rakamlan farkl iki basamakl bir tek tam sa-
yinin farki en fazla kagtir?

A) 85 B) 167 C) 181

D) 191 E) 195

Pozitif olmayan en biiyiik tam saymnin 5 kati ile
negatif olmayan en kii¢lik tam sayinin 7 katinin
toplam kagtir?

A) -2 B) -1 c)0 D) 1 E)2

x>y >4 olmak lzere ¢ basamakll xyz sayisi ile

yxz sayisinin fark: 360°tir.
Buna gore, x+y kagtir?

A)15 B)14 C)12 D)1 E) 10

—® 0> <

—<mzZ - <> <

10. Rakamlarindan biri 6 olan ve diger iki rakam: ayni

olan (¢ basamakli bir sayinin birler ve yuzler basa-
mag yer degistirdiginde say: 99 kugullyor.

Buna gére, yazilabilecek lic basamakli en kii-
¢iik sayinin rakamlan toplami kagtir?

A) 14 B) 16 C)18 D)20 E)22
aa ve bb iki basamakh sayilardir.
T . i L L
a+b==6ise 22(a~b) actir?
A)1 B)3 cM D) 12 E) 33

12. A-B=3veB+C=6 olduguna gore, lic basa-

makh ABC sayisinin en biiyiik ve en kiiciik de-
gerleri farki kagtir?

A) 545 B) 452 C) 531

D) 586

E) 654




COZUMLER

m{ 8'.}-0
7({ 8_}4

98 — (— 97) = 98 + 97 = 195

Pozitif olmayan en blyiik tam sayi 0
0:6=0

Negatif olmayan en kiglk tam say1 0
0.-7=0

Bu durumda toplam 0 olur.

xyz — yxz = 360 goziimlersek
90x — 90y = 360
X—y=4
y >4 oldugu igin y = 5 ve x = 9 olur.

9+5=14

Pl E ]

2@

1 B [5G

-0 A > <

_<mZ - <»<

10. 6aa-— aab = 99...(I)

aab — 6aa = 99...(1l)

aba—a6a=0
55 55
Baa aab
5
— aab — 6Gaag
99 99
a=>5olabilir. a=>5 olamaz.

O halde say! 655 olur.

6+5+5=16

11. (11a)2-(11b)?

L1 B 1C

121a%~ 121b?

2@-b)

12. A-B=3
6

En biyik 960

22(a- b)

121(a® - b?)
22(a— b)

8
121(2—J (a + b)
22(a—~b)
“121.53__33
ﬂ%

2020

En kiiglik 306 olur.

960 - 306 = 654

2250




1.

2,

2a = 3b ve 2b = ¢ kosulunu saglayan li¢ basa-
makli abc sayilarinin toplami kagtir?

A) 324 B) 648 C) 972

D) 1084 E) 1232

X ve Y hirer rakam olmak lizere,

XYX
- 19Y
YY

olduguna gbre, X + Y toplami kagtir?

A)10 B)9 C)8 D)5 E)4

U¢ basamakh ABC ve BCE dogal sayilarinin
toplami dért basamakli ECBA sayisina esit ol-
duguna gbre, A + B + C + E toplami kagtir?

A)17 B) 15

C)13

D) 11 E)9

- ® A >»r <

—<mz <> <

4.

SORULAR

X ve Y birer rakam olmak (izere,

olduguna gére, X.Y ¢arpimi kagtir?

A)6 B) 8 C)10 D) 12 E) 14
XyZ xyz (¢ basamakli, ab iki basamakl sa-
X ab ydardir.

Carpma isleminde x’i 1 arttinp y'yi 3 azaltirsak so-
nuglar arasindaki fark 4340 oluyor.

Buna gére, ab sayisi kagtir?

A)60  B)61 C)62 D)63  E)65




cOZUMLER

2a=3b=a= 3k b= 2k
2b=c=b=k c=2k
a= 3K
b=2k
c= 4k
k= 1igin abc = 324

324+ 648 = 972
k = 2 igin abc = 648

H@%

XyYx  X=2verilirse
- 19Y

2Y2
- 19Y
YY

— Y =6olur.

X+Y=2+6=28 bulunur.
H@%e

ABC — 0
+ BCE— 1
ECBA

E = 1 olmak zorunda ¢iinki 3 basamakl 2 sayinin topla-
mi maksimum 1998 ¢ikar.

B+C=B=C=0

A+B=C

A+ B = 10 oimali
A+B+C+E=10+0+1=11

-—® X >»r <

—<mz —=<>»<

5.

Y =5 olur. X =2 olursa

25
X 9
225

kosul saglanir.

X+Y=2.5=10
Xyz
L. 3 azalirsa sonug 30 azalir.
1 artarsa sonug 100 artar.
—-30+100=70
4340 70
62 _ab=62

@

@



ABC
X 12

460 Yandaki carpma iglemine gére igle-
+ ———  min sonucunun rakamlan toplami

———~ kagtir?

A)11  B)13 C)15 D)16  E)17

ABC  aBC U¢ basamakli bir sayidir.

Yukaridaki ¢garpma igleminin sonucu kagtir?
A) 168326 B) 169446

C) 174382 D) 187416
E) 187538

BA2 A, B ve C birer rakamdir.
- C4B

268

Buna gore, C kagtir?

A)1 B)2 c)3 D)4 E)5

—® 0> <

—<mzZz - <> <

SORULAR

9. ABS ve 4AB (¢ basamakh sayilarinin toplam: iki
basamakli AB sayisinin 13 katindan 241 fazladir.

Buna gore, A + B kagtir?

A)8 B) 10 C)12 D) 13 E) 14

10. ABC, BCA ve CAB i¢ basamakl sayilarinin topla-
mi 1554°t{r.

Buna gére, A-B-c carpiminin en biiyiik degeri
kactir?

A)14  B)40 C)42 D)72  E)100

11. A, B, C birer rakam olmak iizere;

AAC
- BA
678

olduguna gore A + B+ C toplami kagtir?

A)16  B)18 C)19 D)21  E)23

12. AABC
BA3
+ C4
7195

olduguna gore 2A + 3B + 4C toplami kagtir?

A) 52 B) 56 C)58 D) 60 E) 62




¢cOZUMLER

6. 460 | 2
230

ABC = 230 olur. O zaman

230
X 12
460
+ 230
2760

2+ 7+ 6+ 0= 15 bulunur.

7. 2055 | 5
- 20 [a1

005

- 5

05

- 5

0

ABC = 411 olur.

411
X 456
2466
2055
+ 1644
187416

1\BA2
~C4B—»4
268
B=4 A=1veC=1olur

2@

LA Jotel

-6 x> <

—<MmZ — < >» <

9.  AB5+4AB = 13(AB)+ 241

110A + 11B + 405 = 130A+ 13B + 241

164 = 20A + 2B
B -
8 2

8+2=10

10. ABC+BCA+CAB = 1554
11(A+B+C) = 1554
A+B+C=14

W
5 5 4

A:-B:C=5:5-4=100

1. 7756
AAC

— 9BA7
678

A sayist ya 6 ya da 7 olmali
A sayisi 7 olunca denklem saglanir.

A+B+C=7+9+5=21olur

12. 66 8
AABC

BA3

+ G4
7195

2A+ 3B +4C
2.6+3.4+4-8
12 + 12 + 32 = 56 olur.

S

a@aso

22800

4@ 8se



SORULAR

ab0ab3 |ab
- | X
y

Yandaki bdlme igleminde a ve
b birer rakamdir.

Bu bolme igleminde béliim ile kalanin toplami
kactir?

A) 10010 B) 10013 C) 10023

D) 10150 E) 20150

A, B, ve C dogal sayillardir.

A|B B|C
- |5 - |4

2 5

Buna gére, A’nin 20 ile béliimiinden kalan kac-
tir?

A)3 B)7 C) 12 D) 27 E) 36

A [20  Avexdogal sayilar olmak tizere yan-

- X daki béime iglemi veriliyor.

X2

Buna gore, A’'nin en biiyiik degeri kagtir?

A)70 B) 83

C) 87

D)92  E)9%

- O A >» <

—<mz - <> <

Bir bdime isleminde béliinen ve bdlenin top-
lami 120, boliim 4 ve kalan 5 olduguna gére,
bélen kagtir?

A)15  B)16 C)17 D)21  E)23

AB ve BA iki basamakli sayilardir.

AB |BA

- 12
10

Buna gore A + B toplami kactir?

A5 B)6 C)7 D)8 E)9

a ve b pozitif fam sayilardir.

al|b-3
- 13-b
4

Yukarnidaki bélme igleminde bélen ile béliim
yer degistirdiginde kalan degismiyorsa b say-
st kagtir?

A)5 B)6 C)7 D)8 E)9




cOZUMLER

Béime igleminde ifadeler agag indirilirken her bdlinme-
yen say! igin bolim kismina bir 0 sayist eklenir.

ab0ab3

ab
10010

000ab

:_al.).m_

003

10010+ 3 = 10013

A|B B|C

2 5

A=5B+2 B=[4C+5]

A=5(4C+5)+2
A=20C+27
20C +27 |20

- 20C+20 |[C+1
7

Kalan 7 bulunur.
2@ aee

Bélen kalandan biylik olmalidir.
205x2=x=0,1,2,3,

Al20

- 4
16

A= 20+4+ 16 = 96 bulunur.

2270

- @O A >r <

—<mzZ - <> =<

Bélinen=a
Bolen = b olsun.

aib

- 4

a=4b+ 5olur.

a+b=120

4b+5+b=120
5b = 115

b = 23 bulunur.
202G Q@

AB|BA

T
AB = 2(BA) + 10
10A+B= 208+ 2A+ 10
8A=19B+10
o

[
6 2

6+2=8

Bu durumun gergeklesebilmesi igin bolen ve bdlimiin ka-
landan buyuk olmasi lazim.

b—-3>4
b>7 9>b
7 <b<9=b=8olur.

13—-b>4




1 Yandaki bime isleminde her nok-
- 14 ta bir rakami géstermektedir.
18

Buna gére, béliinen sayi kagtir?

A) 303 B) 298 C)293
D) 284 E) 288
45--- | 2a 2a iki basamakl sayr oimak
P {izere a agagidakilerden hangisi
olabilir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
A B C|B
- 4 - 5
2 3

Yukaridaki bdime igleminde A, B ve C birer dogal
sayidir.

Buna gére, C’nin A tiiriinden egiti agsagidakiler-
den hangisidir?

4A+5
3

A) 4A+5 B) 5"4—”
3A+4

5

C)

5A+4
3

D)

E)

- ® x> <

—<mz - <> <

SORULAR

10. a, b, ¢, d pozitif tam sayilardir.

al|b dic
- c _ b

1 3

Yukanda verilen bélme igslemine gore, a+d top-
laminin en kiiciik degeri kagtir?

A7 B C)17  D)20  E)29
1.  Als A+3|B—1
- |B - 6
4 C

Yukaridaki bélme islemine gére, C kagtir?

A)14  B)13 C)12 D)1 E)10

12. 42a ¢ basamakl sayidir.

42a|23 Yandaki bdlme iglemine gére, b
- b degeri kagtir?
13

A)15 B)16 C)17 D)18  E)19




COZUMLER

7.  1+>18 olmalidir. Béylece bdlen 19 olur. 10. /2 /4
s 119 alb djc
— 14 - c - b
18 1 \4 3 \*2
19.14+ 18 = 284 a=4+2+1=a=9
D 1) a+d=9+11=20
4@ ~ d=4.2+3=d=11
8. 45--- | 2a 11. 1. bdime 2. bélme
- (- A=6B+4 A+3=6B-6+C
45'te 2 kere olabilmesi igin a bir tek 2 olabilir. Y \_/A =6B-9+C
Ovse A 6B+4=pB—9+C
R C=13
G =
| L1 B IS
Y
A
Y
I
N
E
\Y
I
9. 1. bolme 2. bolme
A=4B+2 C=5B+3
A—Z/ 12. 42a {23
B=—7" I e
_ 13
C=5-A42+3
' 42a=23b+ 13
5A~10 7%
C=——4———+3
b = 18 bulunur.
5A—10+12 L DI
C="——-%
4
5A+2
C="7
@0




SORULAR

1. Dort basamakh A2B6 sayisi 12 ile kalansiz bo- 4. 5a3b dort basamakl sayisi 12 ile tam béluniyor.

linebildigine gore, A-B g¢arpimi en fazla kag¢
olur? Buna gére, kag farkh a degeri vardir?

A)8  B)10 C)21  D)40  E)63 A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

5. Rakamlan farkh 97xy dért basamakli sayisi 6
ile tam b&linebildigine gore, x + y toplaminin
alabilecegi en biiyiik deger kagtir?

A)11  B)14 C)16  D)17  E)18

2. x9y G¢ basamakli sayisinin 5 ile bélimiinden kalan Y
2'dir. A
R
Bu sayinin 3 ile béliinebilmesi igin x’in alabile- G
cegi kag farkh deger vardir? I
A7 B)6 C)5 D)4 E)s Y
A 6. 4BC lic basamakli sayisi ve ﬁ+5EE
Y 6 5
! ifadesinin sonucu bir tam sayi olduguna gére,
: B degerleri toplami kagtir?
\i/ A) 10 B) 12 C)15 ‘D)17 E) 18
‘3. a3b ¢ basamakl bir sayidir. Bu sayi 10 ile bélin-
diginde 8 kalanini vermektedir. 7. 5a37b beg basamakil ve xyzt dért basamakli dogal
saytlardir.
Bu sayinin 6 ile boliinebilmesi igin a yerine ge-
lebilecek rakamlarin toplami kagtir? ' 5a37b = 15(xyzt) olduguna gore, en biiyiik 5a37b
sayisi i¢in a+b toplami kagtir?

A) 4 B)6 c)9 D12 E) 15
A2 B )10 D)9  E)8




COZUMLER

Parcaladiimiz ifadelerde 3, 9, 11 varsa ¢6-
ztime hep digerinden baglariz.

4 ile bélunebilme igin: son iki rakam 4’e bolundr.

A2B6

~N O W -«

(@ en buyik

Bu durumda sayi A296 olur.

3 ile bslunebilme igin: rakamiart toplami 3’0n kati olma-

hidir.
17+ A= 3k
¥
1
4
(@ en buyuk
9.7=163
2800
2. 5ile boliinebilmede son rakam 0 veya 5 olmalidir.
x9y
¥
0+2
5+2
x92 x97
11+x=3k 16+x=3k
v ¥
1 2
4 5
7 8

6 tane sonug vardir.

Q.G.Q6.$
3. 10 ile bolinebilmede son rakam O olur.
adb 6ile
12 ¥y
0+8 3 2 - son rakam gift
3a8
11+a=3k
¥
1
4
+ 7
12
T DI

- O3 r <

—<mZ - < »r <

6.

12 6ncelikle 4 ile bélinebilme incelenir.
4 3
5a3b 5a32 5a36
v 10+a=3k 14+a=3k
2 v ¥
6 2 1
5 4
8 7
—
6 tane
22800
6 oncelikle 2 ile béliinebilme incelenir.
¥
2 3
97xy 97x8
v 24+x=3k
0 ¥
2 0
4 3
6 ®—en biyik
&> rakamlar farkhi denildigi
icin alinmaz
8+6=14
L1 B 1O

4BC hem 2 hem 3 hem de 5 ile tam bdliinecek.

5— 48%
0 sonu cift olursa 2 ile béliinebilme saglanir.
-4
3—4B0 4+B=3k
¥
2
5
+8
15

F@%e

5a37b sayisi 15 ile tam béliinebilmeli (3, 5)

5a37b 5a370 5a375
v 15+a=3k 20+a=3k
0 ¥ v
5 ] 1
3 4
6 7
@

Sayinin biiytk olmasi icin 9 secilmelidir.

a+b=9+0=9




~ SORULAR

8. 3ab ¢ basamakl sayisinin 6 ile bélimiinden ka- 12. 18 ile tam bdliinebilen 2x3y dért basamakli sa-
lan 1’dir. yisinda en bliyiik x+y degeri kactir?
Buna gére, a+b toplaminin en biiyiik degeri A) 15 B) 14 C)13 D) 12 E) 11
kactir?

A)13  B)14 C)15 D)16  E)17

13. 15 ile bdliinebilen a>b > 6 olmak lizere abc

9. 62ab dort basamakli sayisinin 45 ile boliimiin- seklinde kag farkh say: vardir?
den kalan 27 ise a-b’nin en biiyiik degeri kag-
tir? A)S B)4 C)3 D)2 E)1

A)10  B)15 C)16 D)20  E)21

Y
A
R
G
|
Y
10. 90ab dort basamakl: sayisinin 45 ile bdliimiinden A 14. a3 dor.t basamakli sayisinin 4 ile bolaminden
e Y kalan 1'dir.
kalan 23'tir. |
a yerine gelebilecek sayilarin toplami kagtir? N ?u -sayl 3 ile tam bélindyorsa kag farkli a de-
E geri vardir?
A
i

N8 B)10 C)12 D15 E)16 A9 B8 07 D6 BS

11. 2adab bes basamakl sayisinin 10 ile bdliminden
kalan 4°tOr.
15. 15 basamakh (aaa...a) sayisinin 10 ile boliimiin-

Bu sayi 11 ile tam boldndugne gére, a degeri den kalan 4 ise 9 ile bolimiinden kalan kagtir?

kactir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6 A)3 B)4 C)5 D)6 E)7




COZUMLER

8. 6 2 ile boltiminden kalan 1

2 3 3ile bolumiinden kalan 1

3ab 3a9
¥ 12+a=3k+1
0+1->1 ¥
2+1>3 1
4+1->5 4
6+1>7 @—> en bilyiik
§+1->®

9+7=16

9. 5 ile bolimiinden kalan 27

452
9 ile bélimiinden kalan 27
27 5 27 9

Sl - i3

5ile» 62a$ gile» 62a7
Deo>2 15+ ? =9k

54250 )

a=3

]a-b= 3.7=21

202G

10. 5 ile baliminden kalan 23

452
9 ile bélimiinden kalan 23
23 5 23 9

- 4 - 2

5 ile-> 90ab

¥
0+3>3
5+3>8

90a3 90a8
12+a=9k+5 17+a=0k+5
7+a=0k 12 +a=9k
v ¥
@ ®
2+6=8
(A Jots

11. 10 ile béliminden kalan 4 ise b = 4 olur.

11 ile bélimiinde sajdan baslayarak +, — + ... yazilir.

+ _+_+
AR A
2a4ad4=10-2a=11k=a= 5olur.

-0 A > <

—<mz - <> <

12.

13.

14,

15.

2 oncelik
187
g
2x3y 2x38
¥ 13+a=9k
0 ¥
2 ®
4
6
(®~en blyuk
8+5=13
H@%e
3
152
5
abc ab0 ab5
v 87 97 870 24
0 975 < @ne
5
28T DI
4 ile> a53b
¥
2+1>3
6+1>7
ab33 ab37
1M+a=3k 15+a=3k
# Q—olamaz.
4 3
7 6
9
LS DI
10 ile bslumiinden kalan 4 ise a = 4 olur.
444.--4 60 |9
- e
15 basamakls - 5416
15-4= 60 6
S DAY




24 ve x sayilarinin EKOK’u 120 ve EBOB’u 6 ol-
duguna gore, x kagtir?

A)30 B)26 C)24 D)20  E)15

72 sayisi ile 84 sayisinin EKOK'u A, EBOB'u ise
B'dir.

Buna gore, —';— orani kagtir?

A)42  B)56 C)84 D)65 E)72

EBOB’u 8 olan birbirinden farkh li¢ dogal sayi-
nin toplami en az kagtir?

A)20 B)24 C)36 D)40  E)48

-0 20> <

—_<mZ - <> <

SORULAR

24, 30 ve 44 litrelik G¢ bidon farkh cins zeytinyag-
lar ile doludur. Bidonlardaki zeytinyaglar birbirine
karistinimadan hi¢ artmayacak bicimde esit hacim-
li siselere doldurulacaktir.

Bu ig icin en az kag sise gereklidir?

A)49  B)48  C)46  D)41 E) 40

60 kg, 48 kg ve 28 kg'lik tg¢ farkl tir piring karigti-
riimadan en bilylk ve esit hacimli torbalara doldu-
rulup satiliyor.

Her bir torba 6 TL'ye satildigina gore, tiim pa-
ketler toplam kag¢ TL’ye satilir?

A) 198 B) 204 C) 216

D) 228 E) 232

A=3%.52.7
B=32.2%.5.72
EKOK(A,B)

_— ?
EBOB(A.B) kagtir?

olduguna gore,

A) 22.32.5
C) 2%.32.5.7

B) 22.32.5.7
D) 23%.3%.52.72

E) 22.3%.5.7




¢OzZUMLER

1. 24 ve x sayilarinin

OBEB (24,x) = 6 ise x = 6k olur.

24 6k|6 :
4 k|4 \carpimian EKOK
1 kilk

1

24.-k=120
k=56
x=6k=6+5=30

2. EKOK=A
EBOB=B
72 84

36 42
18 21

ortak yer EBOB

~NoOwWwNN

N
- NN

EKOK=2:2:3:6-7=A
EBOB=2-2:3=8B
A 2’.2.3.6.7_

B~ 223 72

3. EBOB = 8 ise sayllara 8%, 8y, 8z diyelim.
WoooN

8+16+24=48 o2

3

(A Jotc

Qvfse

R0l F |

- 3> <

—<mz - <> <

Butiin pargalara ayrnidigi icin EBOB alinir.

24 30 44 I@ sise hacmi —2_i: 12

12 15 22 2
30
\_/ S =15
4 2
12+15+22=49 2
A Jotel

Butun pargalara ayriliyor. EBOB alinir.

60 48 28|2
30 24 142
15 12 7

>4 Torbanin hacmi

15+ 12+ 7 = 34 torba

.6 =204
34.6=204TL *@as

EKOK = Uzeri en bilylik olanlar segilir.
EBOB = ortak olup da tizeri kiigUk olanlar segilir.

EKOK(A,B) 23.3%.52.72
EBOB(A,B) ~  32.5.7

=2%.32.5.7
F@%e




SORULAR

Ug atlet dairesel bir pisti sirasiyla 30 dk.,
40 dk. ve 60 dk. surede kogmaktadirlar.

Ugii de aym anda aym yone kosmaya basla-
diktan sonra ilk kez yan yana geldiklerinde li¢ii
toplam kag¢ tur atmig olur?

A) 18 B) 15 C)9 D)8 E)7

18 litre siit, 24 litre kola ve 30 litre meyve suyu
birbirine kanstinimadan esit ve en biiylk hacimli
siselere bosaltiimak isteniyor.

Kola icin gereken sige sayisi siit igin gereken
sise sayisindan ka¢ fazladir?

A) 1 B) 6 c)7 D) 12 E)15

Boyutlar 96, 108 ve 120 m olan dikddrigenler
prizmasi seklindeki bir deponun icine kiip seklinde
kutulardan (hi¢ artmayacak sekilde) yerlestiriimek
isteniyor.

Kiipiin bir ayritinin uzunlugu agagidakilerden
hangisi olamaz?

A)3

B) 4

C)6 D)9 E) 12

- ® AP <

—<mZ - <> <

10.

1.

12.

Boyutlan 4, 6 ve 12 cm olan dikdértgen seklinde-
ki kitaplar, kiip seklinde bir kutuya tam dolduracak
sekilde yerlestirilecektir.

Bu ig i¢in kullanilacak en kiiglik kutuya kag ki-
tap yerlestirilebilir?

A)6 B)5 C)4 D)3 E)2

Eni 36 cm, boyu 56 cm olan dikdértgensel karton
parcasi makasla kesilerek hi¢ karton artmayacak
sekilde es karesel parcalara aynlacaktir.

Buna gore, en az kag karesel par¢a olusur?

A)98 B)106 C)114 D)120 E)126

Boyutlar 12 cm ve 15 cm olan dikdortgen sek-
lindeki mermerlerin en az kag tanesi ile kare
seklinde bir alan kaplanir?

A)22 B)20 C)18 D)16  E)12




- ¢OZUMLER

7.  Olay tekrardan ne zaman gergeklesir derse EKOK aliriz.

30 40 60|10
s 4 120 dakik i
3 2 32 akikada bir yan yana
3 1 3|3 gelirler.
1 1
120
30
120
20 =314+3+2=91ur on
B @2
120 -9
60
8. 18 24 30|2 . .
6 sige hacmi
o 12 15| 8%
3 4 5
Kola—>—6—=4 Sﬂtﬁ%=3
4-3=1
(A Jofid

9.  Butiin pargaya ayriliyor. EBOB alinur.

96 108 120|2
48 54 60|22 aynt uzunlugu bu sayilarla
24 27 303 kombin edilir.

8 9 10

9 sayisina ulagtlamaz.

-0 x> <

—<mzZz—=<>» <

10. Parcadan butiin oluyorsa EKOK alinir.

4 6 12|2
2 3 6|2}12- kibin bir aynti
1 3 3|3

1 1

Prizma — kip
>Hacimler oranlanir.

Kiip — prizma
Biiylk Hacim
Kigik Hacim

12.12.12
= ——— 2N
4612 © Ovsse

Hacim =

11. Biitin pargaya ayriliyor. EBOB alinir.

36 5612
18 28|2
9 14

>4 — karenin kenari

Dikdortgen — kare

> Alan hesabi yapiir.
Kare — dikdortgen

Biyuk Alan
"~ Kiiglk Alan

3656
4.4

Alan

LRIl E ]

=9.14=126

12. Pargadan butun olugturuluyor. EKOK alinir.

12 15]2

6 15)|2
3 15!3 60 — karenin bir kenar

1 5|5




SORULAR

13.

14.

15.

Ayrit uzunluklart 15 cm, 20 cm ve 25 cm olan dik-
dortgenler prizmasi bicimindeki taglar yan yana ve
st Uste yerlestirilerek bir kiip blok yapilacaktir.

Buna gore, dikdértgenler prizmasi bigimindeki
taglardan en az kag tane gereklidir?

A) 480 B) 600 C) 1800

D) 3600 E) 4000

dakikalik araliklarla yan-

o=
Slw

Ug deniz feneri; %
maktadir.

Ug fener birlikte yandiktan en az kag dakika
sonra tekrar birlikte yanar?

A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9

A, X, y ve z pozitif tam sayilardir.

A=5x-9=7y+15=82+25 esitliginde x en az
kactir?

A)56  B)57 C)58 D)59  E)60

- ® P> <

—<mMZ—-<> <

o
N

16. x, y ve z birer sayma sayisi, M Ui¢c basamakh dogal

sayidir.
M=4x+1=7y+4=10z+7

olduguna gore, M’nin en biiyiik degeri kactir?
A) 837

B) 858 C) 977

D) 980 E) 995

a ve b gibi iki basamakli iki sayinin EBOB’u 15 ve
EKOK'u 90°dir.

w|n

% olduguna gore, b - a farki kagtir?

A)50 B)45  C)30 D)15  E)5

18. Kenar uzunluklan 39 ve 52 metre olan dikdérigen

seklindeki bir arsanin cevresine kdselere de denk
gelmek kosuluyla esit araliklarla direk dikilecektir.

Buna gére, en az kag direk gereklidir?

A) 18

B)16 C)14 D)12  E)10




13. Pargadan bitin olusturuluyor. EKOK alinir.

15 20 25|2
15 10 25|2
15 5 25/3 | 300 — kiiblin bir kenari
5 5 25|5
1 1 55
1
Hagim = 300300+ 300
T 15.20.25
=20-15-12
= 3600 s O

14. Olay tekrardan ne zaman gergeklesir denirse EKOK
ahnir.

Ussiin EKOK'u

Rasyonel sayilarin EKOK'u = m olur.
EKOK(2,1,3) 6 5
EBOB(3,4,5) 1

6:9‘9,@6

15. A=5x—-9=7y+15=8z+25
vl 3 g 7

A-1=5x—-10=7y+14=82+24
Katsayilarin EKOK'u alinir.

EKOK(5,7,8) =280 —~ A—1=280 -~ A =281
A=5x~-9

281 =5x—-9

290 = 5x

x =58

2@

- ® A >r <

—<mz - <> <

16.

17.

18.

M=4x+1=7y+4=10z+7
— e e L
+3 +3 +3 +3

M+3=4x+4=Ty+7=10z+10
EKOK(4,7,10) = 140+7 = 980— 3 basamakli en biiylk

M-+ 3 = 980 istendidi icin 7 ile garpildi.

M =977
@

a
b
iki sayinin carpimi EBOB ve EKOK garpimiarina esittir.
Zk- 8k =15.903"5

=—§—:a=2k,b=3k

k? = 152
k=15
a=2k=2-15=30 REQP
b=3k=3:15=45
b—a=45-30=15
Bitiin pargalara ayriliyor. EBOB alinir.
39 52113 — iki agag arasi mesafe
3 4
52
T 4
39 39
133 1373
52
- 4
3+3+4+4=14
@ %e




SORULAR

b2

isleminin sonucu kagtir?

1 3
A) > B)Z C)1
3
D) 5 E)2
15 .. 1
2. g-z+6 13- 3
isleminin sonucu kactir?
3 7 23
A) ry B) r C) ’Ty
7 23
D) -3 E) T
11 156 17
3. =+ —=
ERETAET I
24 32 36 _
1317 19

olduguna gére, y’nin x cinsinden degeri asagi-
dakilerden hangisidir?

A) x-8 B) x C)2x

D) 3x

E) x+3

-® x> <

—<mZ—-<» <

5.

6.

22

igleminin sonucu kactir?

10 3 3
A) 3 ; B) -3 1 C -
D) 0 E) 3
1 2
(3o
3 2
- ofer)
isleminin sonucu kagtir?
3 3
Ay—1 B) oy C) -7
D)2 E)3
(274374477 1 (224 32)
isleminin sonucu kagtir?
1 1 12
A 15 B) % )3

D) 12 E) 13




S@% 4_1'02
4
-3
-t
1
1,10 10
"3 -1 3
{AJols i
1 8 1.1 2 1 5. 1 2y —-2
20 18 ., 1_ 1. 2 1 I\ (52 5
5 at8 3 3=t (2)-b55) & &
i G 12 @ v - T
_3+24-4_23 A (24/>+(\+,5) 3 &
12 12 R
F@% g 51026 —131
| “5+44 49
10 10
Y
N 2 w3
v 36 48, 7 :
| @S‘:@‘Q@
N
E
\)
i
- - —1\-1 —1
3 11_+l§+l7__ 6. (27143714471 (22439
) 7
1347 19 Ly e
24 32 36 _ 23
Bttty ® @ O
o8 17 19 (M) 13
[T R T 12
y=x=1+1+1 (_1§_)—1 a
1 13
y—-x=3
y=3+Xx ;;';:g=12
oo E | REQ®




SORULAR

U ..3. 5 2002 . 201 2005
7. :§igldakl sayilardan hangisi ) ile G arasinda- 10. a= 2001 b= 200" ¢~ 2004
Ir7
olduguna gore, asagidaki siralamalardan han-
15 23 1 . s o
1 g — isi dogrudur?
A 17 B) 2 €3 9 9
D);—Z E)% A) c<a<b B) ¢ <b <a
C)a<b<c D) a<c<b
E)b<c<a
8, a0, _100 1000
' 91" 7T 9117 7T 9001 400 2003 50
Ma= o "= 2004 °= 51
sayilan icin agagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur? olduguna gbre, agagidaki siralamalardan han-
gisi dogrudur?
A) a<b<c B) b<c<a v
C)c<b<a D) b <a <c A A)a<b<c B) a<c<b
E) ¢ <a <b R C)b<ac<c D) c<a<b
G E) c<b<a
I
Y
A
Y
I
N
E
\'
i
9. a_ 23, _208 _ 2003
: T 30" T 300" T 3000 2x—3 2
12. v =%

olduguna gobre, asagidaki siralamalardan han-
gisi dogrudur? olduguna gére, x’in hangi degeri igin ;—i-g— kes-

A)b<c<a B)a<c<b ri tamimsizdir?
1

’
C)c<b<a D) b <a <c ; A1 B) 5 C)3
E)a<b<c D) % E)—1




10

a= T
(100)

az 1000
~ 9100

_ 100
T o911

(10)
_ 1000
9110

1000

©= 9001

(1)
_ 1000

€= 3001

Paylar esitken paydasi blylk olan en kiiglktar.

b <a<gc

B
T30
(100)
2300
~ 3000

c<b<a

a

_ 203
"~ 300
(10)
2030
"~ 3000

e D
o 2003
~ 3000
(1)
o 2003
3000
25@ e

—® x> <

—<mzZz - <> <

10.

11.

12,

o= 2002
2001

201
b—-m 1

o 200
T 200
ifadelerin pay ve paydalan arasindaki fark esitse bilesik

kesirlerde pay! blylk olan en kiiguktur.

1

c<ac<b

LA Jotetnd

Farklar esitken basit kesirlerde pay! kugiik olan en ki-
cuktir.

c<a<b
A DEY

——;: g tanimsiz olmasi i¢in payda O olmalidir.

y+5=0=y=-5 soruda yerine yazarsak
x-3_ 2

-8 B
2x=3=-2

2x=1

N
T2




A)4 B) 52’— c)5
11 15
D) 5 E) >
3a+5 .. iee
14, 2—1 kesrini pozitif tam sayi yapan kag¢ tane a
degeri vardir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
0,5 0,012 8
18 505 0,006 08
isleminin sonucu kactir?
A0  B) % C)2  D)27  E)22
0.2 5 1
18 502t 0,05 0,04
isleminin sonucu kagtir?
AY17 B) 20 C)34 D) 53 E) 85

=

-0 A > <

—<mz - <>»<

17.

18.

19.

20.

SORULAR

1
10

[(0,48+0,2) : (0,023~ 0,006)]-
isleminin sonucu kactir?

A)2 B)9 C)5 D)7

isleminin sonucu kactir?

49 14
A T B) & c)8

D) 1

0,6
1
1

I
0,5 05

0,2+

isleminin sonucu kactir?

A)0,5 B) 0,2 c)3 D)2

0,1+ 0,01)+(0,1~0,01)
isleminin sonucu kagtir?
A) 0,01

B) 0,001 C) 0,09

D) 0,0099

E) 0,00099

E)4

E) 1



14.

15.

16.

Tekrar eden yer iglemin sonu-
cuna egittir.
20T D

3a+5
- 3a-3 |3
8

8
[a=1}-1,2,4,8,-8,4 ifadeleri

sonucu pozitif yapar.

3+

a’nin 6 degeri vardir.
2840

0,5 0012 8

0.05 70,006 0,8

ifadelerin virgllleri ayn1 anda sag tarafa kaydirilir. Bu ig-
leme pay ve payda tam sayi oluncaya kadar devam edilir.
Herhangi bir yerde kaydirilacak virgiil yok ise kaydirma
adedi kadar 0 eklenir.

50,12 80
5 6 8
10+2-10=2
F@%e
0,2 . 5 1
0,02 0,05 0,04
20 500 100
2 5 4
10+ 100-25=85
2800

—® A0 > <

—<mzZz—=<>» =<

17.

18.

19.

20,

[(0.48+0,2) : (0,023-0,008)|- !

10
0,48 0,023
+ 02 —_ 0,006
0,68 0,017
[0,68:0 o17]-i
' ’ 10
068 1
0,017 10
68
ﬂ. 1 =4
17 19
208G
042
7- - zit igaretlerin bélumi —1 olur.
EZ'—O,4
T-(-1)=T+1=8
@
0,6
0,24+ ——t -
A l—>»o05+2=25
05+55
5
06 06 10
1] 2,10 10420
0.2+55 10725 50
6) 2
_B 5
/1'6 365
*250Q

(0,1+0,01)-(0,1-0,01)
1 1

0,1 0,1
+ 0,01 + 0,01
0,1 0,09
0,11-0,09= L. % = 0,0099

100 ~100 10000

o DI




8% sayisinin yansi kagtir?
A) 8" B) 4™

D) 230 E) 259

81-®™ igleminin sonucu kagtir?
B) + c)3
3

E) 814

(-273f (=22 (27)"
isleminin sonucu kactir?
A)-8 B)8

D) 16 E)-32

42+ 42+ 4%+ 42
8%+ 82
isleminin sonucu kactir?

A)O B)0,5 C)1 D)1,5

C)4™

C)-16

E)2

- ® 0 r <

—<mz—-—=<>»=<

SORULAR

8**3 < 4 esitsizligini saglayan en biiyiik x tam

sayisi kagtir?

A-5 B)—4 C)-3 D)-2

2+ 2 =1 2= 28
olduguna gére, x kagtir?

A)O B) 1 C)2 D)3

gx R 3x— 1
272~X
olduguna gére, x kagtir?

= 81

B) 3- C)

D)-= E)

wloo

3¥+3+3 8

2X+ 2% 27
olduguna gore, x kagtir?

A) 4 B)2

C) -4 D)-5

E) -1

E)4

N w

E)-3
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4 980-1_ 559
2 2 21 2 2
2250
1 1 -1
2. gr-ei-gr(3)- BY T=3"7T=3"= %
21 B JO0
3.  Ifadenin igareti igin parantezin Ustiine bakilr.
cift  tek
ﬂ
\ 2 —4
~« 22 (27
2—6.(_26)_24=_2—6+6+4 =-24=_16
F£@%
4 42+ 424 424 42 A1+ 1+14+ 1]_ 2.4
) 8%+ 82 82[1+1] 82.2
g (@) g
- (23)2 2 N 26.2 a 27
= 98-7 = o~1
1
=5= 0,5
G@Qfse

- ® 0 >r <

—<mz - <> <

8x+3 < 4
(28 ° <22
23X+9 < 22

Ix+9<2

3x <=7 =x=-3olur.
3

H@%
2%*24 ¥~ 1_ox= 28
2%.224 2,271 2*= 28
2[22+271-1]=28
2|3+ 1]=28
2
7
X, —
2%5=28
2
2x=428__
7
2*=8=x=3
0 DI
X, ax—1
gy
272—x
2y, ax—1
@y,
(33)2—)(
32x.3x—-1 =34
36—3)(
32x.3x—1 = 310*3x
3x—1=10-3x
6x =11
ML
6
(A Jotci
3¥+3+3* 8
X4 2 27

FA+1+1) 23

2X(1+1) 3’
3%.3y, 42°
2%.2/N33

3%.3.3%=2%.2.28
3x+4 = 2x+4

farkli tabanh ifadelerin esit olmasi igin Uslerin 0 olmasi
gerekir.

X+ 4 =0=x=—4bulunur.

@7




SORULAR

0,2+ -
9. = igleminin sonucu kagtir?
A) 5—3 B) 5-2x—1 C) 52+ 1
D) 52)(—1 E) 52x+1
3-a 4—a
10_ _%_.;3.__
32—2
isleminin sonucu kagtir?
A)12 B) 36 C) 3%
D) 3~® E)1

1. 22 =% ve 2° =y ise (0,5)°*® igleminin sonucu
kactir?
C) x-y

X+Yy
Xy

y
A x B) 3

D) x+vy E)

12. 2*=aise (0,5)** isleminin sonucu kagtir?

A) 16a C) 32a

E) 64

— 63D > <

—_mZ - <> <

13.

4-1074+3.1073
6+10"°+8.107*

igleminin sonucu kac¢tir?

1
B)E

E) 20

14. 10*=12 olduguna gére, 4*~'.25**" ifadesinin

degeri kacgtir?
A) 500

D) 800

B) 600

C) 700

E) 900

15. 3*-1=6*"2 olduguna gére, 4“3 ifadesinin de-

geri kactir?
3 9
A) 5 B} >

9
D)Z

C)

»lw




COZUMLER

2 x+1 1x+1
(0,2 (To") (€> 51

10.

11.

5x—2 5x—2 5x—2 5x—2

33—a+34—a _ 33_3—a+34.3—a

32—3 - 32'3—3
373%+ 34|
- 32_374
27+81 108
=79 "9 1
1
23=';
b=y
5 a+b 1 a+b
atb . [ 2 {1 — g-a-b
oo =(i) =(3) =2
_2—a_2-—b
R B U B &
_za zb_l y
3
=X 1_x
=Ty
X = g
5 4—Xx
4-x .M
©.5) _<1o)
1 4—x
-(3)
=2—4+x
= 274.0%
— 1 X
=762
- 1,-a
16 16

Boase

6:6'-@.9' N

-6 AP <

— < MZ — < >» <

13, 4-107%+3.10%  387[4+3.10']

6-1073+8-10*  107%.[6-10"+ 8]
_ 341

68 2

14, 10%=12
4*71.25" 1 = 4%, 471, 25%. 25"
= 100%-2.25
h 4
= (1092 1.
= (10%) el

——
12

= 122-%-25

= 36144-%-25: 900

2% =12 olur.
4x—3 - 4x.4-3

= (92,1
"(ﬁl 64

L8 Yo ]




_ SORULAR

10"+ - 5.10"
1. ——5?:1———= 128
esitligini saglayan n degeri kagtir?

A)4 B)5 c)6 D)7

2. 2*'=a olduguna gore,
2X 4 2x+1 _ 2x+2
isleminin sonucu kactir?

A)3a B) 2a C)a D)-a

3. 3-8 T432=29
olduguna gore, x kactir?

A)0 B) 1 c)2 D)3

4. 6™=10 olduguna gobre,
(0 5)2—m.3m+1

isleminin sonucu kactir?

E)8
15 7 10
A 5 B) 7 C) =5
5
D) T E)18
5 5*"2=3 ve 5 ' =a? olduguna gore, x kagtir?
Y .
A A)-5 B)-3 C)-2 D)2 E)4
R
G
|
E)-2a Y
A
Y
I
N
E
\'
|
8. a=4% b=(@27)%, c= (625"

olduguna gore, agagidaki siralamalardan han-

gisi dogrudur?
, A)a<c<b B) a<b<c

E)4 , C)b<c<a D) b <a<c

E)c<b<a




COZUMLER

1 10" - 5.10"

g+ =128

107.10"-5-10" _,
5.5
10"[10 - 5]
5.5

255 _
5.5

2n:27

7

27

n=7

2% = 2a olur.
2% 4 2x+1_2x+2=2x+ 2x.21_2x.22
= 2"[1+2—4]
=2a+(~1)=-2a
2890

3¥—3%.37143%.32=29

3*-[1 —%+ 9]= 29

3*-[10—%]: 29

X 2.2
¥=20c

=3

x = 1 bulunur.

- x> <

—_—lmZ = <> <

6™ =10

2em qmet _ [ B NVT™ amet
(0.5)7m.3m 1= {0 .3

Bx-1 = (5x+ 2)2

5x—1 = 52x+4
Xx—1=2x+4

X=—

a=4%0 = (22)30 — 960
b=272=(3Y"=3% la<b<c

c=625" = (5%)° = 5%

Qoage

[AJoec



'SORULAR

5 " . 3F+2¥ti=59 v 3X—2.2Y= 5
7. xyeRve 2*=3" olduguna gore, (32)% 10. 3*+ 9 ve 5.3*-2.2Y=103 olduguna
gbre, x-y carpimi kagtir?

ifadesinin degeri kactir?
A) 12 B) 14 C)15 D) 16 E)18
A) 243 B) 128 C) 81

D) 64 E) 27

. ! 1.1.1_1 . n
8. 2*=3=5§=avey+y+5=7 olduguna gdre, 11. 9*=2ve2Y=27 olduguna gbre, x-y carpimi
a kagtir? kagtir?
A) 30 B) 300 C) 450 A) 1 B) 2 C) >
) ) Y 2 2 2
A 2 3
D) 600 E) 900 2 D)3 E) 2
G
!
Y
A
Y
!
N
E
v
i
9. (x—3)*8=1 12, 2*=ave 3*=b ise 48*~'in a ve b cinsinden ifa-

esitligini saglayan x degerlerinin toplami kag- desi asagdakilerden hangisidir?
ab*

tir? ab* a‘b
A) e B) 76 C 2

A) -1 B) 0 C)1 D)2 E)5 a‘b a’b
) ) ) ) ) D) 22 E) 22

48




cO6ZUMLER

7. 2*=3Y her iki Gs y'ye bélunir.

(A oret

LRl E |

9. (2x- 3)4’(+8 = 1 olabilmesi igin
. Uzeri 0 olmali 4x+8=0=4x=~8=x=-2
Il Tabani 1 olmali 2x-3=1=2x=4=>x=2
lil. Taban —1 fakat Uisst ¢ift olmaly
2X-3=—1=22x=2=x=1

Us=4x+8=4+8=12
—2+2+1=1

N @2

-0 X P <

—_ < mZ - <»r <

10. P+ 2¥*1 =59
+ 5.3°—2¥"1=103
6.3%= 162
=27
X=3
I. denklemde yerine yazarsak
3%+ 29" 1=59
2¥+t=59-27
29t 1=32
o¥+1 = 95

y+1=5=y=4

Xey=3+4=12
A Jorc i
1 9X=2=3%=21
Tabanlar ayni ise Uslerin
- 3 .
2'=27=3=2" oranjan esit olmalidir.
x_1
3y
2xy =3 =Xy = % ;
Q'@"Q@@

12. 2X=3a
3*=b
48 1= 48%.48™"

1
= N X._
=(3+16) yr

1
= 3%, 16%.
= 3%+ 16 28

_ 3x.(24)x
© 48

LYol E ]




13. x=(0,5)" olduguna gobre, 4**! ifadesinin x tu-

riinden esiti agagidakilerden hangisidir?

A) -2x B) 4x C) 8x

D) 2x? E) 4%

14. A =48%.50"? olduguna gore, A sayisi kag basa-

makhdir?
A) 23 B) 24 C)25 D) 26 E) 27
3\2
15 (2—) - 81
olduguna goére, x kagtir?
A) /5 B) /3 C)2
D)1 E)O

—® A > <

— <Mz —<» <

16. x, Yy, z pozitif gergel sayilar icin

x¥=5
x¥+t1=15

XX+Z — 55

ise x, y, Z’yi siralayiniz,

A)x>y>z B)y>z>x Clz>y>Xx
D)x>z>y E)y>x>z

17. ave b gergel sayilan igin;

2 _1 e 22— 42= 102

»- B ve 2°—4%=

ise a * b kacgtir?

A)10 B) 12 C)14 D) 16 E) 18
18. x gergel sayisi i¢in

@2x— 110 = 3x+ 7)1

ise x degerleri garpimi kactir?

A)-8 B) _8 C) ——4-56—

5




 COZUMLER |

13.

14.

x= (0,5)
(1)

1\
X'<2>
x=2Y
4y+1 ___4y.41

=(2¥)2.4

= X2°4

= 4x?

LR ol E ]

A=48°%.50"
A=(3-16)+(25-2)"
A=3%16%.25".2%
A=33.(2%).(52)%. 21
A=3%.212.5%.21
A=3%[20. 5%

A= 27 -10%
——
2 bas.

24 + 2 = 26 basamak
S DY

-0 P> <

—<mZ —- <> =<

16.

17.

18.

¥=5 x¥*1=15 x¥*%=55
X ext=15 XY ex®= 55
~ —~
5 5
5.x=15 5.x*=55
x=3 X2 =11
X'i butiin ifadelerde yerine yazarsak;
F¥=5=1<y<2
X>Z>y
3¥=11=2<z<3
S DI
42 1 b_ 42—
LV 2°— 4% =102
2078
8.4°— 4% =102
b_ a.,42
=84 7.4% =102
4%=16
a=2
2P =g.42
2°=8.4?
22=2%.2% a.b=2.7=14
2b=27
b=7
B @ %
Ustleri ¢ift ve ayni olan iki tsli say! igin;

1.) Tabanlar ayni olmali (a® = a?)
-7
2x-1=3x+7
N

—2X
8=x

2.) Tabanlar zit isaretli olmali (a° = (-a)?)

+1

T
2x—1=—§x+7
gy
5x=—-6
.8

T 5

-6 48
“85 =%

PRIl E ]




/125 — /180 + /80
/45

isteminin sonucu kagtir?

A)1 B) V5 C)2

D) 3/5 E) 2/5

9. /4,2 ”
4+4. 1+16 kagtir?

A1 B) 2 c)3 D)4

9 15 1
J0,09 /2,25 /0,04

A)25 B)025 C)05

kactir?

D)2,5

/0,48 — /0,27
/1,47

1
7

kagtir?
A) B) % )1

D) /3 E) 2/3

E)5

E)4,5

-0 x> =<

—<mZ - <> <

1 1

+
3+2/2 3-2/2
igleminin sonucu kagtir?

A)6 B)3 C)2
D)3-2v2 E)3-/2
a=v6+1
} ise i+% kactir?
b=/6-1 b
A)2 B)3 C)4
14 29
D)? E) 5
J2.7 + /24,3
- 12

isleminin sonucu kagtir?

A)2 B)4 C)6 D)8

6 8

V3 JT-/3

isleminin sonucu kagtir?
A)1-/3 B)1-V7
C)-2/7 D)-J/7

E) /7

E) 10



¢OZUMLER

5« 6« 4
fﬁg-er@_Eﬁ-EﬁJ?ﬁ

/45 ) 9.5
3«
_5/5-6/5+4/5
3/5
_3/5 _
Y
A Jotcdd
2 9. 8 _ /5. /B
a N GV Ve
5.5
=72.4
B 4
=:~'—2"5—2
1B o
3, 9 _ 15 1
[8_ j25 [ 4
100 100 100
15)5 2
=30-10+5=25
A Jotelod
4 4 3
Y\
48 [T 6.3 (93
100 _ V100 _ V100 100 10
T 49 41393
100 7 ¥ 100410
43 3/3
__10 10
743
10
R 1
b - B

LA Lot

- ® > <

—<mz~-=<>»=

1 A
\3+2«/— 3-2/3
(3-2/2) (3+2/2;
3-2/2 3+2/2 _3-2/2 3+2/2
9-4.2 9-4.2 1 1
=6
Ose
a=V8+1| 5 b al4p?
b=\/—6——1 (2) (E) a-b
a?=(/6+1)=6+2/6+1=7+2/6
b2=(£-1)2=6-2@+1=7—2/§
az+b2_7+zﬁ3’+7 248
ab  (/6+1)-(/6-1)
141
6-1 5
S DI
3 9
\/Z+ 28 4;33+ 25
10 10 YV 10 10
\/—1_7_ T o4& 4.3
10 10
33 95 1208
_J/16_J/i _ /10
2/3 273
/10 J10
_ 28 AT
A6 27
F@%e
_8__3\
RN
6_@ 8(/7+Y3) 28V3 ‘BWT+Y3)
3 1-3  Z £
=23 -2/T-2/3
=—2/7
2@ %




10.

1.

12,

(3_ 2‘/5)2006.(3_’_ 21/5)2007

isleminin sonucu kagtir?

A)3+2/2 B)3-2/2

C) V2 -1 D) /2
E) /2 +1

W: /413;+5

esitligini saglayan x degeri kacgtir?

3 5
A) 1 B) 5 )2 D) E)3
Ya/a?/a igleminin sonucu kactir?
A) a¥a B) ¥a’ C) ¥a’
D) "Va® E) ¥a™

/9 2 1., ..
—_ ?
%5 & + ) |§Iemlnm sonucu kagtlr.

2 4 2
A)Té‘ B)-;]-g C)—g

D)-2

15

3
E)g

- ® AP <

— < MZ - < »r <

13. ¥32:4/32:%32...

igleminin sonucu kagtir?

A)2 B)3 C)4 D) 16 E) 32
14. 427.4271.927..

igleminin sonucu kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)6 E)6

15. v42-yY42-/42... igleminin sonucu kagtir?
A0 B) 1 C)6 D)7 E) 21
16. V6+V6+/6...
igleminin sonucu kag¢tir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6




cOZUMLER

9. (3-2/2/".(3+2/2"°.(3+2/2)
[(3- 2]2)-§3+ 2/5)]2006-(3+ 2/2)
[9-4-2"®.(3+2/2)

12008.(3+ 2/2)=3+2/2

A Jotels
i¢ a
10. NOT: v/%® = xdis = x®
3/g¥3 Y 4%
16
I 3x+5
2x+3 4 2
3 = e—
8 16
3
, 23 (22,) x+5
T =
22x+3= 22x+3 23x+5 -4
22x+3 23x+1
= 2x+3=3x+1
=X=2
5@
M. %a.Ya%.%a =%a-a"a'=¥a°=a¥a
N
ifadeler igeri girerken ug-
radiklarl dereceyi Ustlerine
alirlar.
(A Jore2

12. a?- 2ab+ b?= (a— b)? ifadesinden yararlanirsak,

3wl

(3) (5

- ® 0> <

—smzZ— <> =<

13. ¥32:4%/32: 432 sonsuza giden bdlme isleminde kok

derecesi 1 artirilir.

V32 =%2%=2
(A Jote

14, Y27.427.%727... sonsuz koklerde garpma igleminde kok

derecesi 1 azaltilir.

V271 =%3%=3
1 B £E0

15. J42-/42-/42.. gikarma iglemlerinde sayi ardiik gar-

panlarina ayrilir ve cevap kiiglik carpandir.

42=(8)-7

B @ e

16. /6++/6+/6.. toplama iglemlerinde ardigik garpanlar-
dan biylk olani cevaptir.

6=2.3)




SORULAR

1 ¥3,6 +/1,6 6. x=5+2/6 ve y=5-2/6 sayilan veriliyor.
" J/0.9-/0,4
. X y . . -
isleminin sonucu kagtir? Buna gbre, \/; +/; ifadesinin degeri kagtir?
A) /5 B) /10 C)5 A7 B)8 69 D) 10 E)1
D) 10 E) 1045
0,64 .
2. «x. /——6—— =410 ise x kagtir?
3,6 6+/12
. ———— igleminin sonucu kagtir?
A) 32 B) 30 C)24 D) 12 E)6 /18 +/6
A) 2/6 B) /6 C)2/3
D) 3/2 E) /2
Y
A
R
3. a=/5,b=%¥4,¢=%2,d=/8,e=%7 G
|

ise en biiyiik say! hangisidir?

Y
Ae B)d C)c D)b E)a A
Y
l
N 8 /7+/48.(2-V3)
E
v igleminin sonucu kacgtir?
i
A)-1 B) 1 C) /3
3 1 3 1
4. (25_ 25).<2E+ 25) D)2 E)2/3
isleminin sonucu kactir?
A)10 B)8 C)6 D)4 E)2
g, Y35-/21-/15+3
’ /5-/3
Y24 354 . .. isleminin sonucu kagtir?
5. + isleminin sonucu kactir?
W i 7 /5 /3
A)5 B)3 )2 A) V7 B) /5 C)v3
D) Y3 E) V3 D)/7+/3 E) /7-V3




¢OZUMLER

ST DS

2. L[4 _
X 360 4410

54
Xy 35.70 =410

x-e8 =4/10

Fx=24%.10
x= 30
L1 B 720

3. Siralama yapabilmek igin derecelerin ayni olmasi gerekir.
Dereceleri 6 da esitlersek,

a="%5=%5°

b=2%7 =542
c="42=92
=%/ =[4/8%]~ en bityik
e=247 =477
Q’G‘Qﬁ‘@
3 1 3 1 i
4, <25_ 23>.(231 23) eslenik carpimi
~ =7
28-2'=8-2=86
H@ %0

5, Y Vs
ECART

R
T

3/33-+3/—52i=>%+3 27 - Y22+ V3

=2+3=5

- AP <

—<mz - <> <

x=5+2V6
y=5-2/6

X Y xry
Xey

Jy VX

“x) Wy
_ 5+2/6+5-2/6
= —
,/(5)72/5}? (5-2/86)

10
V26— 4-6

10

—— =1

V25— 24

61/ M/ (BT
Ji8+/6  J18+/6  JB6(L3+T)

J12

0

JZ-12

oo E ]

J7+74732 (2~ /3)
J;+2M-(2—J§)

N
4+3= 4

(V4 +73)-(2-/3)
(2+/3)-(2-V3)=4-3=1

‘[9—/53 sayisi /9 olarak

yazihir.

V35 - /21 - /15 +
/5-43
J7(/5-/3)-/3(/5-3)
V53

BB

L5=T3

ROl E ]




“SORULAR

JIT-J/5+6 13. a=+/3,b=v2, ¢=7 ise /0,42 'nin a, b ve ¢ cin-

S+ /5 +1 sinden ifadesi hedir?

isleminin sonucu kagtir? ] Al .
A)_:_c B)1O:b C)a1boc

A) /B B) Y11 - /5 b

C) /1T D) VAT + /5 — 1 D) Jo-e E)10-a-b-c

E) /7

_ , N X e
1. 25%=7 olduguna gdre, 125" ifadesinin degeri vy 4, /o7 sayisimin garpmaya gére tersi nedir?

kactir? A
R 1
A)4+2/3 B) ———
A)7-Y7 B) 7.7 C)7-¥40 G ) )4—25
|
D) 49 E) 343 c&wg D) V3 + 1
Y
A 1.3
Y E) 2 * 2
1
N
E
\'
1
15. ave b rasyonel sayilar olmak lizere,
12. a=/2 ise ¥a/a igleminin sonucu kagtir?
2/3+1 =a+bV/3
A) /2 B) ¥2 C)¥2 /3 +1
D)2 E) %2 ~ ise a + b toplami kagtir?

A)2 B)3 C)5 D)7 E)9




COZUMLER

6 sayis =/§, b: 2, :ﬁ
10. J1-/5+11-5 13. a J— ¢
S +/5+1 42 _ 42 _ 2-m=ﬁ.5-ﬁ
11-5= (/11 = /5)+(+1 + /5) yerine yazilrsa 100 1 10 10
.b-

V7T = /5 + (/T = /8)-(/TT + /5) =22

ST +/5+1 ; S@%e
_(m—@)«(;]m ‘
B [T
=/11-4/5

1B 1O

14.  /4+2/3 = /3 + 1 carpmaya gére tersi boime
~

Y
1. 255 =7 125 = 5%+ 5%+ 5 A 31
_ R 1 _/3-1_43-1
&Y =v7 =TT G el 8-1 2
5= /7 =77 I W3-1)
Q%o 2085
Y
A
Y
1
N
E
\)
i
15. 20B3+1_ . v/3
V3+1 @
(/3-1)

12. a:ﬁ fif%@=3+b/§
Ya-%a =%aar=4aF = /a s_ﬁ_ﬂb&_
Ja=ITZ=42 2 -

@ 5—/3=2a+2b/3
23=5=~a=%
1
B=-1sb=-7
5 1 4
2727272

QBase




V3+2

16. -2/6

/342
isleminin sonucu kagtir?

A) 3 B) 2/6 c)4 D)5

(/8- 3)

17 8 + 1
" \/E-V2 V342

isleminin sonucu kactir?

A) 1 B)2 C)3 D)4

8 15 + 1
/0,04 /225 /0,09
igleminin sonucu kagtir?

160
B) 3

—

100
©)=5

A) 25 m%%

—_—

E)6

E)5

50
E) 29

- ® X P <

—<mzZ—-<>»<

isleminin sonucu kagtir?

1 5
A) 27 B) 23

N

/40-/0,9
/2,5

isleminin sonucu kagtir?

20.

m% B) 2/70 Cy%

Xy
-1y

isleminin sonucu kactir?

21.

- (/x=y)

A)1 B)O C)Jy D) 2/y

~
N
~fo

E) 2/x



W3 +42)

_ 3+2-J§1-J§+2_Ng

=3+2/6+2-2/8
=5
L D

17. K3 1 _\./5-
/5—/5+/§+J§)5 3
(/5 ++2) (V3-V2)

(35+3«/§ /3-V2

5-2  3-2 )'ﬁ”ﬁ

(3<J§+¢§) J3-Y2
AR

(/B+ B +V3-/2)(V5-/3)
(V5+V3)(/5-V/3)=5-3=2

)~J§—J§

10 10 10
= 8"—2—— 15.—1_5_—‘—_:;-

H@%e

-0 >r<

—_—_mZz - <>» <

19. lgice kéklerde dereceler garpilir ve biitiin ifadeler en ige-
riye tasinir ve ifade igeri girerken ugradidi kok derecesini
{izerine alr.

2098  ¥8.20°

425 Y25

3
10 —J10
% 5
10 J10
2/10-/10 -
_ /10
- S
J10
_20-3 M0
TA 5
A7
5
21. W A
(/x+y)
—9) - (X + /Y7
= ~(/x=y)
IX+Jy - x+Jy
2/y

@

Lol E )



SORULAR

3 6 .
F<X<47 kosuluna uyan x sayisi hangisi ola-

bilir?

4

nN: B> o2 D

a-b>avea+b<b ise hangisi daima dogru-
dur?

A)a+b>0
C)a<b

B) a+b <0
D)b<a
E) a<b <0

a, b, ¢ negatif sayilardir.

ab%+ c?>a- (b +c)

ise hangisi daima dogrudur?
A) a<c

B)a<b C)c<a

D) b <c E)b<a

-3 <x <2 ise 6 - 3x ifadesi hangi araliktadir?

A) (-2, 10)
C) (-2, 6)

B) (-1, 5)
D) (0, 5)

E) (0, 15)

- AP <

—_—<mzZ <> <

x ve y gercel sayilardir.

-1 <x<7

-3<y<2

ise 2x -3y ifadesinin en bilylik tam sayi degeri

asagidakilerden hangisidir?

A)18  B)19  C)20 D)22  E)23

X ve y reel sayilardir.

3x+y=18ve
—1<x<4

ise y’nin en kii¢iik tam sayi degeri kagtir?

A5 B)6 C)7 D)8 E)o

X ve y tam sayilardir.
—5<sx<4ve
-6 <y<2

ise 2x — 3y ifadesinin en biiyik degeri kagtir?

A)22  B)23 C)28 D)30  E)32




¢OZUMLER

1. 3 w< 6 5.  Gergel sayi verildiginde aralik bulunur.
11 ) 2/~ 1<x<7=—2<2x<14
33 42 —3/-3<y<2=9>-3y>—6
— <X <= olur.
moeT —2<2x<14
Segenekleri genigletirsek + —B<—3y<9
A 4 11 _ 44 : —8<2x—3y<23
R TI72
5 11 85 2x— 3y ifadesinin en biylk degeri, bulunan aralikta
By ‘ 22'dir.
2.1.2 LS DE
1 7 77
s 11_866
7 1177
5 7 35
B 77
Béylece E secenegi bulunan araligin iginde yer alir.
22 5Q
6. 3x+y=18
3x=18~y
18-y |
X= 3 olur.

2. a—-b>a=0>bolur

a+b<b=a<0olur Y — 1 <x <4 ifadesinde yerine yazilirsa
a ve b negatif sayilar oldujundan B se¢eneginde verilen A By,
a+ b <0 ifadesi daima dogrudur. R 3
~ ~ G
- -3<18-y<12
a8 |
—21<—y<—86
Y 21 >y >6 butunur.
¢ y’nin en kiiglik degeri bulunan aralikta 7 olur.
@
3. ab®+ ¢? >aﬂ-@?+Ac) IL e
2+ 2 >al + ac E
¢ _awc v
o] > c i
¢ negatif oldugu c<a
icin esitsizlik yén
degistirir.
@
7. xvey tam sayi oldugundan deger verilir.
(2x = 3y)enbiyax OlMasi igin x ve y’nin araliklan bulunur.
4. —3<x<2 ifadesini 6 — 3x tiriinden yazarsak ¥ X%
—5sxs4=x=4
-3 —3<x<2 —-B<y<2=y=—5alnr.
9>-3x>-6 (2X = 3Y) enpuyrc = (2+4 = 3+ (= 5))
9+6>6-3x>-6+86 = 8+ 15 = 23 bulunur.
15>6~3x >0 1 B I3

Boylece verilen ifade (0, 15) araliginda yer alir.

o F |




10.

X, Yy ve z tam sayilardir.

-1<x<5

—4<ys1

-2<z<3

ise 2x—y -3z ifadesinin en kiiciik degeri kag-

tir?

A) —20 B)-18 C)-15

D)-12 E)-9

X ve y tam sayilardir.
—-6sxs3ve ~25y<4 ise 2x2-3y® ifadesinin

en biyiik degeri hangisidir?

A)90  B)94 C)98 D)98  E)102

a, b ve c gergel sayilardir.
a?.b <0, b%-c<Ovea-c®>0

ise a, b ve c’nin igaretleri agagidakilerden han-
gisidir?

A)+ + +

D)—, - +

— @ AP <

—<mzZ - <>»<

1.

12.

13.

SORULAR

3x+2y =8ve —2 < x<4 isey hangi araliktadir?

A) (~16, 12)
C)(-2,7)

B)(-1,2)
D) (-3, 8)
E) (-1, 6)

x~y>6vez—y<8isez—x ifadesinin en biiyiik
tam sayi degeri hangisidir?
A)-2 B) -1 C)0

D)1 E)2

X, y ve z gercel sayilardir.

Xy
2

<0

x*eyez® <0

ise agagidakilerden hangisi daima dogrudur?

A) x>0 B) x-z>0 C)y<0

E)—Z—>0

D) x.y >0




COZUMLER

10.

(2% = y = 32) e iqeux 1IN araliklara bakilir.
¥ E ¥

-1<xs5=x=-1
-4<ys1=y=1
—~25253=2=3
(2x-y—-32)=2-(-1)—-1-3-3
=-2-1-9=-12
PSS DY

X ve y tam sayi oldugundan deger verilir.
(252 = 3Y%) on iy ifadesinin en bliylik degerini bulmak igin

karesini alinca sonug pozitife déneceginden x'e rakamsal
olarak degeri en buiylk olan ifade verilir.

—-6<x<3=x=-6
—2SysS4=y=-2
(2x2-3y%)=2+(-6)>-3:(-2)°
=2.36-3+(—8)
=72+ 24 = 96 bulunur.
H@%

Isaret sorularinda tizeri ¢ift olan ifade silinir ve tzeri tek
olan ifadenin ise sadece Ussi silinir.

2b<0=b<0=b=~

bZc<0=c>0=Cc=+
b +,-. 1)

ascZ>0=a>0=a=+
-

£

1B

-G AP <

—_—<mz - <>» =<

1.

12.

13.

3x+2y=8
3x=8—2y

8—-2y
3
ifadesi — 2 <x <4 araliginda yerine yazilirsa,

X=

-6<8-2y<12
—14 <~ 2y <4
—2 ile sadelestirirken aralik yon degistirir.

7 >y >- 2= aralik (-2, 7) olarak bulunur.
@ %

—/ x—y>6
+ z—y<8
—x+y<—6
z—y<8
Z—x <2 =z~ xen biiylk 1 olur,

C DAY

-—2—)i<0=~x-y <0

x‘-y-zz <0=y-z<0

Bulunan her iki esitsizlikte y bulunmaktadir ve ifadelerin
yonleri ayni oldugu igin X ve z'nin igaretlerinin ayni oldu-
gunu soyleyebiliriz.

Bu durumda B segeneginde verilen x-z >0 ifadesi daima

dogrudur.

Qegﬁ N




SORULAR

14. x? < xise 5x— 2 ifadesinin en bilyiik tam sayi de-
geri kagtir?

A) -2 B) -1 C)0 D) 1 E)2

15. a, b ve c birbirinden farkli pozitif tam sayilardir.

c
3
degeri kactir?

a<3bveb < ise a+b+c toplaminin en kiigiik

A7 B)8 C)9 D) 10 E) 11
6—-x _2+x _ bx
16. —_—
2 “73 6

esitsizligini saglayan en kiiclik x degeri kagtir?

A)9 B)7 C)5 D)2 E)1

- x> <

—<mz - <»<

17. x,y, z gergel saytlardir.

6 7
X—5<0, y—3>0,
y Z

ise x, y, Z’nin igaretleri sirasiyla nedir?

y4
—<0
X3

A+ += B C)— +,~

D)+, +, + E)+,— +

-t
®

ER

esitsizliginde X’in alabilecedi en biiyitkk tam
sayi degeri kactir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

19. Asagidakilerden hangisi daima dogrudur?

A) a>bise a®>b?

o1 1
B) a<b<O|se—é-<E

C) a®=b%ibea=bh
D) a:b<bisea <1

E) a<b<0 ise a2< b™?




GOZUMLER

14. x? <xise 0 <x <1 olmaldir.
5x— 2 ifadesini bulunan aralikta elde edersek
5/0<x <1
0<5x <5
- 2 <5x— 2 <3 bulunur.

ifadenin alabilecedi en biyiik tam sayi degeri 2 olur.
2880

15. a+b + ¢ toplami en az ve birbirlerinden farkli olmall
b = 1igin,

a<3b=a<3=a= 2 bulunur.

b<%=1 <%:~c>3:~c=4olur.

a+b+c=2+1+4=7olur

A JoreXs

16. Payda esitlenir.

6—x<2+x 5x

4 3 < 6
3 @ @
18 — 3x < 8+ 4x < 10x
(1 ve 2) ve (2 ve 3) denklemleri ayr ayn ¢dzullr.

18—3x<8+4x 8+4x<10x
10 <7x 8 < 6x
S ~
@ 3,4, .. @, 3,4, ...
X=2

- X »r <

—<mz - <> <

17.  Uzeri ¢ift olanlari komple sileriz, teklerin bir etkisi oimadi-
g1 icin Uslerini sileriz.

X
X<o, 5o Z<o
/5 & &
<0 —=>0 —2<0
y z x
y=— Z=- X =+ (+1_-")

18. Tabanlan bilesik kesire gevirirsek Usler arasindaki iligki
tabanla ayn! olur.

5 —X+2 5 6—2x
— < —_—
57 <6
—X+2<6—-2x

x< 4

&

(3)2,1,.. x=3

LA Lottt

19. A)a>biseaZ> b? her zaman degil a = 2, b = -3 sag-
lamaz.

B)a<b<0ise —:;<% bilinmeyen harfler agagida ise

komple ters gevrilir ve esitsizlik yon degistirir.

1 1
5 < Y sa>b
cya’=b’isea=b=a=2
saglamaz.
b=~-2
D)a-b<bise a<1 bnin igaretini bilmedigimiz igin y0-

b b

niin degisip degismeyecegini bilemeyecegini bilemeyiz.

E) a<b<cise lz < T:;: a? > b? her degerde sag-
a

lar.

*2G0




1.

2.

3.

4.

1<x<2 ise |x~1|+|x—2| ifadesinin egiti kag-

tir?
A)1 B)2 C)0 D) —1 E)3
x<—;— igin |5x—1|—|2x— 1| kagtir?
A) 7x—-2 B) —3x C) 7x+2
D) -3x-1 E) 3x+2
X < 0 igin |3x-|2 - x||- 2 kagtir?
A) —4x B) 4x C)—4x+2
"D)yx+4 E) —4+x

x<y<0<z ise |y—x|+|y-z|-|x~z| ifadesinin

esiti nedir?

A0  B)2y C)2z  D)-2x

E) -2z

—® 30 r <

—<mz—-<»<

5.

SORULAR

a>0, b <0 olduguna gbre,

J/(b-a)%> —/(2a-b)?

ifadesinin egiti asagidakilerden hangisine egit-
tir?

A) 2a+ 3b B) 2b- 3a C)2b-a

D) -2a E)-a

3.|x—y
x < 0 <y olduguna gére, isleminin sc-
|y +Ix]

nucu agagidakilerden hangisidir?

A) -3x B) -3y C) 3(x+y}

D)-3 E)3

a=|a|veb<|b| olduguna gére, asagidakiler-

den hangisi dogrudur?

A)ab=1 B) ab >1 C)abs0

D) ab>0

E) 0 <ab <1




1. x=1,5 verelim ve ifadelerin — veya + olmasina karar ve-
relim.

1<x<2

[x~1 |+ x~2]
lrxTe

T s
x—1-x+2=1

LA JoreX s

2 X <l x = =1 verelim. Gank{ bitin ra-
) 5 kamlar i¢in ayni sonug sadlanir.

[6x—1[-|2x—1}
—_—

—5x+ 1+ 2x~1=~-3x
L1 B 12

3. x<0 =x=-1verelm
=|3x—|2-x||-2
={3x-2+x|-2
=!4L_—_2I—2

= 4xt2-2=—4x
A Jolc

ly=x{+ly—z|-|x-z]|
e e e

¥ py

- X-f+Z+X-Z=0

Qsoo

-0 x> <

—<mzZ - <> =<

NOT:

%/x3 = x derecesi tekse aynen gikar.

4/x* = |x| derecesi giftse mutiak deger icinde gikar.

a>0,b<0

J(b-aYf - /(2a-bY
looal-izzt

—-b+a-2a+b=-a

2850
x <0<y
~ “
-1 1
3%X=y| -3x+3y 3l=xY) R
ly+1xl1 ~ ly-x|  y~%
e g
2250
a=]a|=a20olmal
b <|b|=b <0 olmah
a+b <0olur.
[
Y
@




SORULAR

8. |a]>a,a-c<0,a-b<a-cise
|a=b|-|b-oc|-|c-al
ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?

A) 2a B)a-c C)0

D) 2b E) 2¢

9. |2x-7|s2 esitsizligini saglayan ka¢ tam say

degeri vardir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

10. |x-2|> 2 esitsizligini saglayan xR degeri aga-

gidakilerden hangisine uyar?

A) x>4 B) x>0 C) x>4vx<0

D)o>x>4 E) x <4

11. 2<|x+6|<4 esgitsizligini saglayan ka¢ tane x

tam sayisi vardir?

A)2 B)3 C) 4

D)5

E)6

- ® x> <

—<mZ — <> <

12. |4+| 2x—3”= 5 esitligini saglayan gercel sayilar

toplami kagtir?

A)1 B)2 C)3 D)6 E)9

13. x gergel sayi olmak uzere,
[4x —10|+| 2x+ 5]
ifadesinin alabilecegi en kiiciik deger kactir?
A)5 B)8 C)10

D) 15 E) 20

14. xvey gergel sayilar olmak lizere 0 <x <y ise

[x=y[=|=x|+[y—x]
Ix|=1y|
isleminin sonucu kagtir?
—X 2y —3x
A1 B) X—y C)—)T—T
y—3x 2y + 3x
D) X+y E)W




COZUMLER

8. |aj]>a=a <0
vl

a«c<0=c>0
-~

a-b<a-c

a a

b>c

N

2 1
| a=b |-Ib-c|-|c—a]
D e St
-1-2=-3 2-1=1 1+1=2

—-a+b-b+c-c+a=0
H@ %

9. |2x-7|s2 mutlak deger bir sayidan kigikse o sayinin
kendisi ve negatifi arasindadir.
~-252x-7<2
-2+ T7s2x-7+752+7
5< 2x =9

Nl
3ved

10. |x—2|>2 mutlak deder bir sayidan bilyilkse bir kendisi
bir de negatifi biylktdr.
X—2>2=x>4

—X+2>2=2—-x>0=x<0

@

1. 2<|x+6|<4 mutlak defer iki sayinin arasinda ise bir
kendisi bir de negatifi arasindadir.
2<x+6<4
2-6<x+6-6<4-6

-4< x =-2=2tane degeralr.
~
-3,-2

2<—x—6s4
2+6<—x—6+6s4+6
—-/8<—x<10

-8> x
&
-8,-10

2z~ 10 = 2 tane deger alir.

- ® A > <

— < mzZ — < »r <

12.

13.

14,

|4+{2x— 3||= 5 ifadesi 5 ve —5'e esitiensin.
4+|2x-3|=5
|2x—3|=1
2X~-3=1=22X=4=2x=2
24+1=3

2X—3=—1=22x=2=x=1
4+|2x—-3|=-5
4+|2x-3|=-5

[2x-3|=-9
Bir mutlak deger negatif saytya esit olamaz.

2@

|4x— 10|+|2x+ 5| ifadelerin igini O yapan deger en kiiglik

degerdir.

4x—10=0=4x= 10=»x=1—0=x=%

5 5
4-;—10+ 2'*?:'+5 =|10|=10
5
2X+5=0=>2X=—5=X=——2-
-5 -5
4. > —10{+|2- 2 +5=!—-10-—10!
=|—20|=20

Bulunan sonuglardan kigiik olan yani 10 ifadenin en ki-
¢lik degeridir.
2@

Mutlak deger ¢dzillirken x ve ifadeleine deger verip mut-
laklarin igaretleri belirlenir ve mutlak disina ¢ikarihir.

+

o —— e e
x= [x=yl=|=x]+{y-x]|
y = 2 olsun. Ix[-lyl

w &

1 i

—-X+y—-x+y—-x 2y—2X
==y

X—y

2@




SORULAR

x < Oise l4x—|x—12“—]5x]ifadesinin degeri
asagidakilerden hangisidir?
A) 12 B) x+ 12 C) x-2
D) —-3x E) —5x
[x|>xve ‘x—|x||=4x+6 ise x kagtir?
A)-6 B)-3 C)-2 D)1 E) ——;—

a < 0 < b < ¢ olduguna gore,

lb—c|+|b-a]
al+c]

ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?

A)-2  B)-1 C) 1 D)2  E)b+c

3s|x—2|< 7 egitsizligini saglayan x tam sayila-

rintn toplami kacgtir?

A)8 B) 12 D) 20 E)24

C)16

-6 x> <

—_E M Z - <> <

5.

6.

7.

X, ¥ € R olmak iizere,
[x=2|<1ve3x+y=1

ise y’nin alabilecegi tam say1 degerlerinin top-
lami kagtir?

A)-25 B)—28 C)-30

D)-35 E)-37

|]2x +4|-8 [ = 2 denklemini saglayan x reel sayi-

larinin toplami kactir?

A)-12 B)-10 C)-8 D)0  E)8

|9-x?|=|x—3| olduguna gére, x'in alabilecegi

degerlerin toplami kactir?

A)-3 B) -2 C) -1 D)2 E) 4




x <0 = x =—1 degeri verilir.

|4x—]x—12||~|5x]|
N—

|4x+ x—12|—| 5x}

==

|6x— 12|~ 5x]
—5x+ 12— (- 5x)

== 5x+ 12+ Bx = 12
[AJoiel

|x| > X=X < 0 olur. X'e — 1 degeri verilir.

Py
|x=] x }|=4x+6

|x+x|=4x+6

|2x|=4x+6
g

- 2X = 4X+6

-6x=6=x=-1

LS DI

—_——
Ib—cl+lb-a] —b+c+b-a
laj+lc] —a+ec

- ~

c—a

5@%e

3s|x—2{<7

3sx-2<7

55x<9=5, 6, 7, 8 degerlerini alir.

3=-x+2<7

1=-x<5
—12x>-5=—1,-2,— 3, — 4 degerlerini alir.
5+6+7+8~-1-2-3-4=16

@2

—®O x> <

—<mz - <> <

|x=2|<1

—-1<x-2<1
—14+2<x-2+2<1+2
1<x<3
3x+y=1
X=1-y x yerine yazilirsa

1-y

*=73

1< y<3

3<1-y<9

3—1<1-y-1<9-1
2<~y<8
—-2>y>-8

y'nin alabilecegi degerler -3, ~4, -5, -6, —7 oldugundan
toplamlar —25 bulunur.

Qvase
||2x+4|-8|=2
|2x+4|-8=2ve|2x+4|-8=~2 olur.
|2x+4|—8=2
|2x+ 4|= 10
2X+4=10=2x=6=x=3
2X+4=-10=22x=—14=x=-7
|2x+4|-8=-2
|2x+4|=6
2X+4=6=22Xx=2=>x=1
2xX+4=-6=2x=-10=>x=-5
Bulunan x reel sayilaninin toplam
3-7+1-5=-8
@0

|9-x?|=|x-3|
35143 x|=
[3+x|=1
3+x=1=2x=~2
3+x==1=2x=-4

Bu tarz sadelestirme sorularinda sadelesen ifadeyi 0 ya-
pan degere esitlenerek alinir.

X-~3=0=>x=3

—2—4+3=-3 bulunur.
QBase

N




SORULAR

8.

10.

1.

|x+2|x|-4|=0 denklemini saglayan x gercel

sayilarinin toplami kagtir?

4 5 16
A) 3 B) i C) iy
8 4
D)- 3 E) - 5
y < x < 0 olmak lizere,
X2+ dxy + 4y + |y — x{+~X—= 8
Iy
olduguna gore, y kactir?
A)-8 B) -7 C)-6 D)-5 E)-3
2 1 e g s .
x—a >3 esitsizligini saglayan kag farkh x
x —

tam sayisi vardir?

A)8 B)9 C) 10 D) 11 E) 12

0 < a < b < ¢ olduguna gére,
|a=b|-|c|
[b=cl+|-a]

ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?

A)b B)c C)a D)1 E) -1

-—® A > <

—_E M Z — <> <

12.

13.

14.

15.

||x+2|-5|=1 denkleminin gercel sayilardaki
¢6ziim kiimesi hangisidir?

A) {-8, -6, 2, 4}
C)o

B){8,6,2, 8}
D) {2, 4}
E){-2, 4}

3(VZ-17 + 42 =3)% + (V5 -3Y
isleminin sonucu kactir?
C)2/2 -1

A)3 B)5

D)5- /5 E) /5

x < 0 olmak {izere

|2x—|x- 6|10

ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?
C)x—-4

A)2x + 1 B) —3x ~ 4

D)-—2x-3 E)-3x-~-10

|5—x|+|20—-4x|=a

islemini saglayan x degerleri carpimi 9 ise a
kactir?

A)10

B)15 C)20 D)30  E)40




GCOZUMLER

8.

10.

1.

1x+ 2]x!—4[= 0

x+2|x|-4=0
2lx|=4-x
|x|= 4-x Bu bélge negatif
2 olamaz.
x=i—;—1=2x=4—x=3x=4=x=%
x=-:—%t—)s=>2x=—4+x=x=—-4

Bulunan degerlerin toplami

4 8
S 4= - 3
3 3OMr

y
VX +Axy +4y? +|y ~x|+——==8
/¥

«/(x+2y)2+[y—x|+i=8

ey ——
|x+2y | Hy—x|+

—X—2y—y+X+_Ly=8
~3y-1=8

~3y=9=>y=-3
280

<-4 >% ifadesi ters cevirilir ve esitsizlik yon degistirir.
X—

|x— 4]
2

<3

|x—4[<6

~B<x~4<6

—-2<x<10

x'in alabilecegi degerler; -1, 0,1, 2,3, 4,5,6,7,8,9

olup 4 degeri payday! tanimsiz yaptigindan alinmaz. Bu
durumda, x'in alabilecegi deger sayisi 10 olur.

@2

0<a<b<c

B e d

i 2 3

—~— X
la-bj-Jc] —a+b-¢
—-b+c+a

[b-cl+|-a]
—

208G

- x> <

—LmZ—<>»<

12,

13.

14.

15.

[Ix+2]|-5|=1
|x+2|-5=1
|x+2|=6

X+2=6=x=4
X+2=—6=x=-8
[x+2|~5=-1
|x+2|=4
X+2=4=x=2
X+2=—-4=x=—6

Coziim kiimesi = {8, -6, 2, 4} bulunur.

Qsgo

Dereceler ¢ift ve ayni ise mutlak iginde, dereceler tek ve
ayniysa d|§an normal glkar.

- el

V2-1-J2+3- /—+3
5-V5

2o D I

Coztme icerdeki mutlaktan baglanir. x < 0 ise x = —1 de-
geri denenip mutlagin igaretine karar verilir.

|2x(§|\|—10

|2x+ x—6]|-10

8] 10

—3x+6—-10=—-3x—4

|5—x|+|4(6—-x)|=a

=a
2
a
25—25—9
a 32
5—x|=— =
l/ =5 16=25
V2 2,52
5422 52 2 425
> g a=20
a a
5—5—x 5+5—x

2@




1.

2,

3.

2022 - 200% = 12y ise y kactir?

A)64  B)85 C)66  D)67

x2—y?=8,y?-2°=6vex—z=2 ise
x+z kacgtir?
A) 4 B)5

C)6 D)7

a*~b*=a’+ab+b*vea+b=3ise
a-b kagtir?

A) -1

B)O

C)1 D)2

E) 68

E)8

E)3

- ® x> <

—<mzZ — <> <

6.

SORULAR

x—-y=8,x.y=6 ise 1+1 ifadesinin egiti kag-

y X
tir?
67 35 38
A5 B) 3 Ohre
79 83
D) o E) 3

at-a—-3=0 ise a?+— Ifadesinin esiti kagtir?
a

A)S5 B)6 C)7 D)8 E)9

a®—b*=124vea—b=4 ise, a-b carpimi agagi-
dakilerden hangisidir?

A)4 B)5 C)6 D)7 E)8




GOZUMLER

BILINMESi GEREKENLER

R NN o
N

TG
*

§

1. 2022 — 200% = 12y
(202 — 200) - (202 + 200) = 12y

Z.402= ¥2%
402 = 6y
y= 67
2. X¥-y*=8
+ y2-2°=8
x2—z%=14

x—2)+(x+2)= 14
2:(x+2)=14

x+z=7

3. a’—b®=a’+ab+b?
(a—b)+ (a2 +abFb? = a2+abF b2
a—-b=1
a+tb=3
+ a—-b=
2a=4
a = 2 bulunur.
a+b=3=2+b=3=Db=1bulunur.

asbh=2+1=2olr.

e a’—p?=(a—-b)+(a+b)
{a— b)? = a®— 2ab + b?

* (a+b)?=a%+ 2ab+ b?

+ a®—b%=(a—b)-(a®+ab+b?) |

ad+ b= (a+b)-(@’*—ab+b? ;

T T O T NN I B

S DY

28l DI

—® x> <

—<mz - <»<

x W

Kare toplamina ulasmak igin verilen toplama veya ¢ikar-
ma igleminin parantez karesini almamiz gerekir.

(x-y)?=8°
x2—2xy+y? =64
X?—2-6+y’=64

x2+y?=64+12

x2+y? =786 olur.

Bulunan ifade yukarida yerine yazilirsa,

5@ e

a’~a- 3 =0 ifadesinde esitligin her iki tarafint a'ya bo-
lersek

a-1-—-=0
3\2 2
(o3
3 9
a?- 24— +—=1
4 a?
2. 8
a‘+-—=1+ 6= 7 bulunur.

@7

a’~b®=124 a-b=4

Tabii ki agihim yapilarak ¢oztlebilir ama degier vermek de
aklimizin bir kdsesinde bulunmalidir.

a3—b3=124

a= 5ve b= 1igin sadianiyorsa,

a-b=5+1=5bulunur.

6:@‘@.@' N




SORULAR

a’b—ab®
a’b + 2a%b?+ ab®
ifadesinin sadelesmis bicimi asagidakilerden
hangisidir?

a+b a—b ab
A) a—b B)a+b C)a+b
D) aa_bb E) ab-(a— b)

3x3y — 18x%y + 27xy
6x°y? — 54y?

ifadesinin sadelesmig bigcimi agsagidakilerden
hangisidir?

2y(x+ 3) x(x+ 3)
A) x—3 B) y(x—3)
y(x+3) X(x = 3)
<) 2x(x— 3) D) 2y(x+ 3)
E) x(xz; 3)

x ve y pozitif tam sayilardir.

1._4 olduguna gore
X-y_ 9 g gore, y

x2—y?=27ve +

X+y

asagidakilerden hangisidir?

A)3 B) 4

C)5

D)7 E)8

- @ P <

—<mZ - < >» <

4a°%+16a® a®-16a
4a’+12a  a’-a-12
ifadesinin sadelesmis bicimi asagidakilerden
hangisidir?
a 2
A)1 B)2 C) 5 D)a E)a
49, —2*b>
" (@a—-b)2+ab

ifadesinin sadelestirilmis bicimi agagidakiler-
den hangisidir?

A) a%+ b? B) a?~ b?

C)a+b D)a-b

E)-a+b

12. x+vx?-3 =2 esitliginde x’in degeri nedir?

3

N B) q% m% a%

N~




¢cOZUMLER

7. a’b—ab® ab(a® - b?)
a’b+2a%b%+ab®  a5(a?+ 2ab+ b?)
_ (a=b)-fa+b)
(a+b)?
_a=-b
T a+b
«@Qso
8 3x -9
) LA =3,
3x3y— 18x%y + 27xy  xy«(3x% — 18x+ 27)
8x%y? — 54y? 6y2(x2—9)
x¥(3x - 9)(x~3)
N 8y? (x~3)(x+3)
Xx-Z(x—3)
 2By(x+3)
X(x~ 3) bul
=67 3) ulunur.
28 DI
9 x*-y?=27
1,1 _4
X+y X—y 9
(x-y) (x+y)
X-y+x+ty 4
2—y? 9
2%, 4
27><9
Zx-9=27%4°
x = 6 olur.

X y?=27=62—y?*=27
36-y?=27
y?=9

y = 3 bulunur.

Qsse

- O x> <

—<mz - <> <

10, 4a°+16a> _a’-16a
4a%+12a a?-a-12
- —
3 =
a 3
4d(a®+4a)  a(a®-16)
4d(a+3) (a—4)(a+3)

A (o) (2] (2+3) -1
at+3  A-(a~4)-[a+d)

" a®+b®  (atb)(@’-ab+b?

(a—b)2+ab  a®-2ab+b2+ab

(a+ b)(a2—atr¥ab)

aZ—atr7b?

a+b

12. x+Vx*-3=2
(FT3f = (2-x}
K —3=4—ax+xF
Ax=4+3=7

7

X=z

(A Jot s

H@ e

@



SORULAR

2 a -a_g: 22 p-2a’ai sor 2
13. ~%= 8 olduguna gore, <a +%) ifadesinin de- 16. 5743 5 ise 57+ 57 nin degeri kagtir?

geri kagtir? A) 19 B) 21 C)23 D) 25 E) 27

A)8 B)10  C)60 D) 64 E) 68

14. a =567 ve b = 561 olduguna gére, (a+b)2—4ab 17. A= _S'Q:L
39°— 38
ifadesinin degeri kagtir? Y
A AZ- 36
R B="%
A) 15 B) 18 C)28 D) 36 E) 45
? Buna gore B sayisi kagtir?
v A)32 B) 34 C) 36 D) 38 E) 40
A
Y
|
N
E
\
i
15. Kokleri —2 ve 3 olan denklem agagidakilerden 18. Xx, Y, z gergel sayilan igin;
hangisidir? )
X —2yz =50
A) 2*-x—6=0 V2 — 2xz = 30
B) x*+x—6=0 X+2z+y=5
C) ¥*-x-6=0 olduguna gére x — y farki kagtir?

D) x*+x+6=0

E) 23 +x-6=0 A)3 B)4 C)5 D)6 E)7

S




14.

15.

Karesel ifadeye ulagabilmek igin ilk ifadenin karesi alinir.

12,
(a‘z)-e

1 1
a2— 2. At =64
4 a?

2 —1; = 66 ifadesi yerine yazilirsa,

[O]

= 2+ 66 = 68 bulunur.

P00 F )
a= 567
b= 561
(a+ b)2—4ab = a®+ 2ab+ b? - 4ab
=a?—2ab+b?
=(a—b)?
= (567 — 561)2
= g2
= 36 buiunur.
28 DI

A) XX —x—6=0
[ "

2x 3
X -2

x=—% x=2

Kokleri -2 ve 3 degildir.

x=-3 x=2
Kokleri -2 ve 3 degildir.

x=3 x=-2
Kokleri —2 ve 3'tlr.

FH@%e

- MO A >»r <

—<mz - <» <

16.

17.

18.

524 =2

523

1 :
x2+ 5= kare toplamina ulagsmanin yolu verilen topla-
X

ma veya ¢ikarma igleminin karesini almaktir.

2 = 5 dersek
53+g1;=5
2
(x+%> = 52
1 1
X2+ 2 ko=t —=25
X x?
2y 23
X +X2—
B@ e
A da kiip agiim) yaparsak
39341 (39 + 1)+ (392—36+TF 1)
T 39%2-38 238
=39+ 1
=40
B 40— 62 (40-6)-(40+86) 34-46‘_34
T 46 46 i
Q'G'QG‘@

ilk iki denklemi iki kare farki yakalamak igin taraf tarafa
¢ikarirsak;

x2—2yz =50
+ y?-2xz=30
x?—2yz—y?+2xz =20
(x—y)-(x+y)—2z(y—x) =20
AR A
(X—y)[x+y+2z]=20

5
x—y=4
L1 B [




SORULAR

a, b ve c farkli rakamlar olmak lizere,

4a—-7b+ 3c

ifadesinin degeri en az kag olabilir?

A)-57 B)-58 C)-59 D)-60 E)-61

a, b ve c pozitif tam sayilar

a-b=48
a-c=72
olduguna gore, a+b +c toplami en az kagtir?

A)21  B)22 C)23 D)26  E)29

a,bveceR"
5a=3b, 2a=T7c

olduguna gore, a, b, ¢ arasindaki siralama aga-
gidakilerden hangisidir?
A) a<b<c
C)b<a<ec
E)c<a<b

B) a<c<b
D)b<c<a

a, b, ¢ ve d pozitif tam sayilardir.
121 = 22.3P.5°d
olduguna gore, d’nin en kiigiik degeri kactir?

A7  B)42

c)77

D)121  E)294

- ® T > <

—<mZ —-=<>» <

121 - 11111
10-101+ 11}
isleminin sonucu asagidakilerden hangisine
esittir?

1 1 1
A7 B) 3 ©) o1
10

D) ET) : E)

2a+ 1ile 2b— 1 aralarinda asaldr.

2a+1  2b—1
15 = 27
olduguna gobre, a+b toplami kactir?

A)7 B)9 C) 11 D) 13 E) 16

22!+ 23! toplam: agagidakilerden hangisi ile
tam béliinemez?

A) 17 B) 19 C)23 D) 39 E) 66

81.8* sayisimin tam bdlenleri sayisi 190 oldu-
guna gore, x kagtir?

A)5 B)6 C)7 D)8 E)9




GOZUMLER

1.  Cevabin en az olabilmesi igin pozitif katsayil ifadeler ki-
ik, negatif katsayih ifadenin bllyiik olmasi lazim.

K B K
4a-7b+3c=—-63+3=-60
0 9 1

=B@R
a=12
12 2
a-b=48 b=4
2.
2.8=72 +c=6
22
Q.e.‘a").@
3.
5a = 3b 2a=7c
a=3k a=Tk
b=5k9 c=2k
7 3
a=21k
b = 35k ;k =—1 verirsek
c =6k
a=-21
b=-35tb<a<c
c=—6
@

4.  d, bitiin yaninda yazan tabanlari temizleyip kalan rakam-
lari carparak bulunur.

120D 16-F-B-(D) B BA B2 A
d=11.7=77
H@%

— O D> <

—<mzZ—-<» <

5.

12.111=11.111 _ 11(12-11)
10-101+11-101 ~ 10!-(10+11)

__
10121

116
T oaef-21

@7

Aralarinda asal derse sadelestirme yapip direkt egitleyip
sonug bulunur.
2a+1 _ 2b—1
15 27
5 9

2a+1=5=2a=4=a=2
2+5=7
2b-1=9=2b=10=b=5

[ A Joccty

221+ 23.22! = 221(1+23)
=24.22!
23 sayisina bélinemez ¢linkil iginde 23 garpami yok.
@

Tam bolen sayisi 190
Pozitif bélen sayisi 95
81.8%=34.2%
PBS=(4+1)-(3x+1)=95
5:(3x+1) 95

5 5
3x+1=19

3x=18

2@ 8ce




9.

x bir dogal say! olmak lizere, 19x — 15 sayisi

tek say1 olduguna gére, agagidakilerden hangi-
si daima ¢ift sayidir?
A)x!

B) 3x+ 1 C) 52+ 7

D) 7x® E) 4*

10. xvey dogal sayidir.

11.

Asgagidakilerden hangisi kesinlikle tek sayidir?

A) (x+y)! B) 2* C) x?-1

D) 3x + 5y E) 51-x+1

m, n ve k dogal sayilardir.
2.3
5m n4+ 11 — a3

esitligi veriliyor.

Buna gére, agagidakilerden hangisi kesinlikle
dogrudur?

A) m ve k tektir. B) n tek, k gifttir.

C) m tek, n cifttir. D) m cift, n tektir.

E) m ve n tektir.

12. 3%.27.5% sayisinin pozitif bélenlerinin kag tane-

si tektir?

A)90  B)60 C)30 D)15  E)6

- o >»r <<

—<mzZ - <>

13.

14.

15.

16.

'SORULAR

Kenar uzunluklart 18 br, 42 br ve 54 br olan dik-
dértgenler prizmasi seklindeki pasta esit hacimli
kiip seklinde servis edilecektir.

Buna gére en az kag servis miimkiindiir?

A)189 B)190 C)200 D)205 E)210

Kenar uzunluklan 15 br, 12 br ve 3 br olan dikdért-
genler prizmasi seklindeki kutular birlegtirilerek
kiip sekiinde kutu yapilacaktir.

Bu iglem i¢in en az kag kutu gerekir?

A) 800

B) 600 C)500

D) 400 E) 200

- o ® 0O >

-~ T IImOw®

_ o0

S oW NN
3

olduguna gore, A+B + C toplami kagtir?

A)160 B)150 C)140 D)130 E)120

Ardigik 5 sayinin toplam: 1065 olduguna gére,
bu sayilardan en bilyiik olan ile en kiigiik ola-
nin toplami kagtir?

A)213  B)413

C)424

D)426  E)427




GOZUMLER

9. 19x — 15 =Tek = x = Gift
—

¢
7x3=7+C = Gift
e DI
10. 5lex+1
—~ o
(o3 T
C+T=Tek
2870
M smendsns — 3k
2 =
5m?.n®+11 = 12k
e i e
tek tek cift
5.m2.n® =Tek
m—
tek tek
28 Q

12. Pozitif tek bolen sayist = sadece tabani tek olanlar dik-
kate alinz.

35.5¢
P.TB.S=(5+1)-(4+1)
=6+5=230

@

-6 A > <

—_—<mZ - <> =<

13.

14.

15.

16.

Kesecedimiz kiipler daha kiigik oldugu igin ebob alinz.

18 42 54[2
o 21 27|36 kubin 1kenan
3 7 9
184254
Hacim = 6.6.6 =189

A JotcR

Yapacagimiz kiip daha blylk oldugu igin ekok alinir.

15 12 32
15 6 3i2 -
15 3 3|3 60 kiibin 1 kenan
5 1 1i5
1
445420
60 - 50 - 60
Hacim = ~———— =400
acim ,15.,1/2,.3

Harf degisirse o ifadeye béliindigl anlamina gelir.
A=2.2.3-5=60

B=2:2.17=68

C=2.2.3=12

A+B+C=140
@2

= 213 ortadaki sayi

211+215=426

1065
5




SORULAR

17.

18.

19.

20.

Asagidakilerden hangisi, ardigik li¢ tek sayinin
toplami olamaz?
A) 669 B) 315 C) 195

D)72  E)63

Ardisik 4 dogal sayinin toplami 162 olduguna
gore, bu sayilardan en kiiciigii agsagidakilerden
hangisidir?

A) 38 B) 39 C) 40

D)42  E)43

Ardigik 6 tane gift dogal saymin toplam: x ol-
duguna gore, bu sayilardan en biyiigiiniin x
cinsinden ifadesi asagidakilerden hangisidir?
X—5
6

D)

X+5 ) x— 30

A 6 6

B)

x+ 30

6 E)

o | %

Rakamlan farkh iic basamakl en bilyiik pozitif
sayi ile iic basamakl rakamlan farkh en biiyiik
negatif sayinin toplami kagtir?

A) 1089
C) 887

B) 889
D) 886
E) 885

-0 x> =<

—<MmZ—=<>» <

21.

22,

23.

24.

Rakamlan farkh iic basamakh {i¢ farklt sayinin
toplami 2518 olduguna gore, sayilarn kiigiigii
en az kag olabilir?

A)543 B)544 C)545

D)546  E)547

abc ve bac rakamlan farkh li¢ basamakl sayi-
lar,

abc — bac = 360

olduguna gore, lic basamakli abc sayisi kag
farkli deger alabilir?

A)24  B)36 C)40 D)48  E)50

Her biri {i¢ basamakli olan dort sayinin toplami
ile, bu sayilarin yiizler basamag ikiger artirihp
onlar basamag: sekizer azaltilarak elde edilen
toplam arasindaki degigim nasil olur?

A) 480 artar. B) 400 artar.
C) Degismez. D) 240 azalrr.
E) 360 azalir.

a-x=18, bex=12, c.x=24

abc ii¢ basamakh bir sayi olduguna gore,
x+(abc) garpiminin sonucu kagtir?

A) 54 B) 216 C) 324

D) 1844

E) 1944




17. 889 _ 553
3
315
3 - 105
195
= = 65
72
3 24x — Sonug ¢ift ¢ikt.
25 D I
18. —1%2—=40,5—-en orta
40,5
@ 40 05|05 41 42
Q‘G‘Q@e
19. n+n+2+n+4+n+6+n+8+n+10=x
6n+30=x
6n =x—-30
_x—-30
6
En biyugi n+10 = X_630 +10= x+630
S DI
20. 987
_ 102
885
280

- ®x»r <

—<mz - <> <

21,

22.

23.

24,

biiyik
987  +

biyik
986  +

kugtik

X =

1973 + x = 2518 =1973
\__/Y
x =545
rakamlar farkli denildigi icin 545 olamaz.

Verdigimiz sayilarn azaltirsak x'in sonucu artar, o yiizden
cevap 546°drr.

LSS DI

abc — bac = 360
90a — 90b = 360

©op
Cilen
(¢}

W N = O

a—b=4
5_.8tane/—\

4 .. 8tane 8 tane
3 —~8tane

2 - 8 tane

oo ~N 0 ©
W ~NO O

1 i 8 tane
40
@

Xyz

80 azalir.
200 artar.

120 artar x 4 = 480 artar.
(A orei

x+{abc) = x(100a + 10b +c})

= 100ax + 10bx + cx

—_——
1800 120 24
= 1944

202G Q




SORULAR

25. Bir d6grenciden, verilen bir x sayisini 35 ile carpma-
si istenmigtir. Ogrenci sonucu 5705 bulmus; fakat
islemi kontrol ederken verilen x sayisinin 0 olan
onlar basamagini 6 olarak gérdugini saptamistir.

Buna gore, dogru sonug agagidakilerden han-

gisidir?

A) 2805 B) 3605 C) 4705
D) 6505 E) 7805

26 aaa

x 1 . S

b Yanda verilen ¢arpma iglemine gore
. her nokta bir rakamin yerine kullanil-

65 mistir.

+ o §

Buna gbre, garpimin sonucu kagtir?
A) 9615 B) 8325 C) 7105
D) 7215 E) 6605

27. ab iki basamakli, abab2 bes basamakll birer tam
sayidir.

abab2 |ab

Yukarnidaki b6lme igleminde boliim ve kalanin
toplami kactir?

A) 86 B) 102 C) 103

D) 1010

E) 1012

-—® x> <<

— <Mz —-—<»r <

28 A |43
¢ IX
N
Yukanidaki bélme igleminde A ve x bi-

rer dogal say1 olduguna gére, A'nin degeri
en cok kactir?

A)274 B)282 C)284 D)294 E)324

29. x = abOc dért basamakh olduguna gére, ab2c5
bes basamakli sayisinin x tiiriinden ifadesi
asagidakilerden hangisidir?

A) x+ 52
C) 10x+ 25

B) 10x+ 5
D) 10x + 250
E) 10x + 205

30. 8a6b dort basamakh sayisi 5 ve 11 ile tam bo-
liinebildigine gore, a’nin alabilecegi degerler
toplami kagtir?

A)10  B)12 C)13  D)14  E)15

31. 19997+ 20012 + 20032

toplaminin 5 ile béliimiinden kalan kagtir?

A)0 B)1 C)2 D)3 E)4




COZUMLER

25. ,—>60 fazla hesaplanmig
X

L 35 35 - 60 = 2100 fazla
5705
5705 — 2100 = 3605
L1 B IO

555
26. aaa

x 16
- B85

a=5

b = 3 olmali

+--5

555
« 13
1665

+ 555
7215

e DI

27. abffﬁLb

—ab 1010
" 00ab-
- ab
T002

1010+2=1012

28T0

- ® A0 > <

—<mz —-=<>» <

28.

29.

30.

31.

43> x?

01,2,34,56)

Ar&
. |6

36 4346 + 36 = 258 + 36 = 294

S DAY
ab2c5 = 10000a + 1000b + 10c + 205
= 10(1000a + 100b + ¢) + 205
sar B re
X
= 10x + 205
2800
gadh 8460 8565
5 a-14=11k a+5-14=11k
a=3 a-9=11k
a=9
3+9=12
e@foe
(1899) + (200 1) + (200°3)?
81+1+9=91
9115
—-90 118
O

L1 B 1O




SORULAR

32. 809 sayisina en az ka¢ eklenirse elde edilen 36. xvey pozitif tam sayilardir.

sayi 12, 18 ve 30 sayilarina tam béliiniir?
6! = 15%.y
A) 69 B) 71 C)89 D) 91 E)92 olduguna gore, y’nin en kiiciik degeri kactir?

A1 B) 12 C) 16 D) 48 E) 72

37. x dogal sayisi 5'e bdluindigiinde bdlim y kalan

33. a, b, ¢ pozitif tam sayilar olmak {izere, 2'dir. y sayisi 6 ile béliindGdlnde kalan 1'dir.
x=12a+ 9= 18b+ 15 = 20c— 3'tur. Buna gére, x sayisinin 30 ile béliimiinden kalan
kactir?

1300 < x < 1500 ise, a kagtir?

A)6 B)7 C)10 D) 13 E)17
A)116 B)17 C)118 D)119 E)120 ) ) ) ) )

Y
A
R
G
|
38. Boyutlarn 160 ve 240 metre olan dikdértgen seklin-
Z deki bir tarlanin etrafina en biyiik ve esit araliklaria
v agac dikilecektir.

34. a sayisinin rakamlari toplami 23'tur. ril Buna gbre, en az ka¢ agaca ihtiyac vardir?
Asagidakilerden hangisi 9’a tam bélaniir? \E/ A)10 B) 15 C)20 D) 24 E) 30
Aa+5s B) 2a— 1 C)2a+1 i

Dya+3 E)a-4
39. M |L K |L
_ 5 _ 3
2 1
Yukaridaki bélme iglemlerine gore, K’'nin M tii-
riinden ifadesi agagidakilerden hangisidir?
A) 3M—1 B) 2M -3 C) M-2

35. 1220 sayisinin kag tane asal olmayan tam sayi 5 5 5

béleni vardir? D) 2M5— 2 E) M;' 3

A)9 B) 12 C)18 D) 21 E) 24




COZUMLER

32. 12 18 30]2

6 9 15|2
3 9 153 1180.5=900
1 3 5(3

1 §|5

1

900-809 =91

3. 412 18 2

6 1
3
1

= W o ©

0(2

0{2

5{3 1180-8=1440
53

5|5

1

x=12a+9=18b+15=20c-3
+3 +3 +3 +3
x+3=1440

x = 1437

1437=12a+9
1428 = 12a
a=119

34, 2a-1=2.23-1=45

35 1220]2
610|2
305|5
61|61

1 =12

22.5.61
PBS=Q+1)-(1+1)-(1+1)
=3.2+2

Tim bélen sayist = 12.2=24
3 tane asal garpan var

24-3=21

- ® 3P <

—_—<mz—-=<>»<

36. y = butin 15'leri sileriz.
6eBed-F2¢1
y=6:4-2.1=48

37. x |5 y |6
5 0
_—-_J??/ ;_JO—~>/y=1
2 1

“Kalan kactir?” derse bélum kisminda 0 rakamini kulla-
nirz.

x=7
=1 B 10

38. Agac arasi mesafe tarladan kisa olacag icin ebob alinr.

160 24080
— iki agag arasi mesafe
2 3
320 4/88
16@2+240-2__@g_10
80 T80
[A Jotc2y
39. M=5L+2 K=3L+1
2 «
M-2 BL M-2
5\—/3- 5 +1
K=3M5_6+1
3M—1
K="73

LA Jolstad




40.

41,

42.

43.

x dogal sayisi 5'e bdlundugtinde bdlim a, kalan
3'tur. a sayisi 3 ile béliindiiglinde ise kalan 2’dir.

Buna gore, x dogal sayisi 15’e béliindigiinde
kalan kag olur?

A)2 B) 3 C)6 D) 10 E) 13

a dogal sayisinin 7 ile boliimiinden kalan 2 ise
23a° - 5a sayisinin 7 ile béliimiinden kalan kag-

tir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

x < 0 olmak lizere,
I2x—|x-— 6”-— 10

ifadesinin egiti agsagidakilerden hangisidir?

A)—3x—4 B) 2x+1
C)-3x-10 D) x—4

E) -2x-3
[x—8|<10

esitsizligini saglayan kag tane x tam say:! dege-
ri vardir?

A)8 B) 10

C) 11

D)19  E)20

- ® x> <

—<mzZz - > <

44,

45,

46.

SORULAR

7 <|2x— 1| <11

esitsizliginin ¢éziim kiimesinde kag tane tam
sayi vardir?

A1 B) 2 C)4 D)6 E)8

egitsizliginin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden
hangisidir?

A) (-6,2)

B) (-2,6)

C) (-8,2)u(6,»)

D) (-o,—2)u(6,)

E) (6,)

6—x<2+x<2
4 3 6

esitligini saglayan en kiiclk x tam say1 degeri
kactir?

A)9 B) 8 Cc)6 D)3 E)2




40.
x {5 a |3
=>10 0>0
3 2 a=2
x=13
2@
41. a |7
_ [0
2 a=2
23.23-5.2 17417
23.8-10 - 14 |24
34
184 -10=174 28
25 Q
42, x<O0isex=—1verelim.
2x—“t—1o
|2x+x~86|—10
|3X—6‘—1O
—-3x+6—-10
-3x—4
A Jote

43, —-10<x-8<10
—2<x<18

-1,0,1,2,..,17 = 19 tane

- ® X >r <

—<mz—-=<>»<

44,

45.

46.

7<2x—-1<M11 7<-2x+1< 11
8<2x<12 6 —-2x _ 10
R
4<x<6
¥ -3>x>-5
Bt
—4
2 tane tam sayi vardir.
a@8oe
2-X —2+X
7 >1 2 >1
2-x>4 —2+x>4
~2>X=(—00,~2) X > 6= (6,00)
(—o0, —2) U{6,0)
2B@R
6-x 2+x 5%
4 3 6
3) @ @
18 —3x < 8 +4x < 10x
18 -3x < 8+4x 8 +4x < 10x
10<7x 8<6x
&

z
@3

B

220




SORULAR

X+ Z
z

47.

>5

olduguna gére, agagidakilerden hangisi kesin-
likle dogrudur?

A) x>4.2 B) x>0 C)z<0

D) x-z>0 E) x<4.z

48. (0,2)° >(0,04)*

olduguna gore, xX’in en kiiciik tam sayi degeri

kactir?
A)3 B)4 C)5 D)6 E)7
49. |x-2|:|x+5|=x-2

esitligini saglayan x degerlerinin kiimesi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) {4, -2} B){+4. 2} C) {2

D) {2} E){2, 4}

50. 3 <x <4 olmak iizere,

|x +{x—3]-5 |

ifadesinin esgiti agagidakilerden hangisidir?
C)8-2x

A) 2x-8 B)—2x-2

D)-2-2x

E)2

- x> <

—<MmZ — <> <

51. a=0,152
b=0,152
c=0,152

a, b ve ¢ sayilarinin kiiciikten biiyiige dogru si-
ralanigi agsagidakilerden hangisidir?

A)a<b<c B) a<c<b C)c<ac<b

D)c<b<a E)b<c<a

52, y--2005
2004

2004

~ 2003
2003

T 2002
olduguna gére, x, y ve z'nin biiyiikliik siralama-
si nasildir?

A) x>y>z B) z>y>x C)z>x>y

D) x>z >y E)y>z>x

53 003 038 4
" 0001 011104

igleminin sonucu kagtir?

A)70  B)43  C)37 D)10  E)7




COZUMLER

47. xtz 51. a=0,154152152...

7 >5
b=0,1525
X Z
z+z>5 c=0,1522p2
- <c<b
_%}1 >5 a<c
1B 1
X
? >4
x ve z ayni igaretlidir.
X+z>0
+ +
Sy DI
48. (0,2)°> (0,04
2 9 4
('1’0_) g ( 100)
(l)g N <_J_)X 52. Poxzitif distinip buldugumuz sonucun tersini aliriz.
5 25
2005
=225
59 > 257 X=5004”
5795 57 \% _ 2004>
Y=2003
=2 > s =4,5<x=>x=5 A
27 T TR EERT R 2220034
@7 G 2002
Farklar esitken bilesik kesirlerde Uzeri kiiglik olan biylk
$ y!
olur.
Y
A (H-2z>y>x
Y (-)-z<y<x
49, |7]|x+5|=x~2  x-2=0 ,{, Ovaso
[x+5|=1 x=2 E
x+5=1 Xx+5=—1 v
i
x =<4 X==B
Sonucu yerine yazinca cevaplar negatif ¢ikardiklari igin
iptal edildiler.
23t D
53. 0,0,3,0 + 0,3.3, . 40
0,0,0,1, 0,1,1, 04,
30+3+10=43
50. 3<x<4-x=3,5secersek Qe
+
x| @35
|2x-8|=—2x+8

@7




'SORULAR

53 52 51 2)8 52, (4-1}12 -7
=22 _2e 2 58. (-a*)«(-a’)-(a ‘(—a
5. A--2 22 51 (-8 (-af (a)"(a)
; - . . i
olduguna gére, (L+L+_1_> toplaminin A isleminin sonucu agagidakilerden hangisidir?
52 51 50 o7 )
A) — — -
cinsinden degeri nedir? )2 B)-a ©)-a
2
A)A-3 B) 3-A D)a E)a
C)-3-A D)2-A
E) -A
§9. 3*2_3*4+3 =75
denklemini saglayan x degeri kagtir?
1 1 1 1
55. (1 +E).<1 +§-)-<1 +-4—>-...-(1+5>=52 A)1 B)2 c)3 D) 4 E)5
olduguna gbre, a kagtir?
A) 56 B) 98 C) 100
Y
D) 103 E) 104 A
R
G
|
Y
A 60. (x+1)"=(x-2)" denkleminin ¢bziim kiimesi
Y
- = asagidakilerden hangisidir?
0.16-2,9 ‘ s49 g
5. 5 42.5 N A)R B Cc !
4L 2 0,—
2-12.5 = M )0 o3}
1
isleminin sonucu agagidakilerden hangisidir? | D) {5} E){-1,2}
85 85 17
A) Yy B) 3 C) -5
17 17
D) e E) 'y
22 3\6-2 e i gewc s -~ " .
61. <§> <<—2—> esitsizliginin ¢oziim kimesi
57. Ucg basamakli 5AB sayisi, iki basamakl AB sa- asagidakilerden hangisidir?
yisinin 11 katindan 40 fazla olduguna gére,
A +B toplami kagtir? A)4<x<6 B) 4 <x<o C)B6<x<o

A7 B)8 C)10 D) 12 E) 15 D) —co <x < 4 E) —w<x<6




¢cOZUMLER

53 52 51
54. A="5"51 50
111
T Bt 5i o
52 51 50
AtB=-5 " 51 50
A+B=-3
B=-3-A
2@
1 1 1 1
55 RAWPIR WP AR ( _>=
(1+2)(1+ )(1+4) 1+1)=52
BAE 3t g
2 3 4 A
a+1
=52
at+1=104
a=103
5 DI
56. 15 27
16-1_20-2 99 “g_ 15270
90 9 (10) 90
5.5 52 , 2_4
2-3'3 2-3'5 27373
_-255 3
90 4
-7
T8
20270
57. 5AB = 11(AB) + 40

500 + AB = 11(AB) +40
460 = 10(AB)
46 = AB

A=4

+ B=6

10

@

- QT > <

—<mz—-=<><

§8.

59.

=)
Lt

61.

—a™.2%0.3712, (—a77) =4+ a10+10-12-7 = 5

S D IS
¥ 2.4+ 3% =75
8
—— 1
3*(9—1+—>=75
3
25 3
X =
Fegm=78
3*=9
x=2
1B 7

Usler cift ve ayni ise mutiak deger gibi dugunalir.
X+1=x-2 X+1=—x+2

3=0-0 2x =1

X=

N |-

R D R

Tabanlan bilegik kesir yapariz.

O

—X+2<6-2x
x<4

—0<X<4




SORULAR

62. 5% '=3 olduguna gére, 25'* in degeri kagtir?

1 1

A) 9 B) 3 C)1 D)3 E)9
63. V3+/5-/3-/5
isleminin sonucu kagtir?
A) /5 B) -/2 C)v2
D) /5 E) /7

64. x <0<y olmak lizere,

I —2xy+y? + 3/ (x—y)® +| 2x]
ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?
A) —2x

B) -2x+y C) x—y

D) 4x—2y E) 2y -3x

65. /x-3y+4y—-x+32=0
olduguna gbre, x +y toplami kagtir?

A)72 B)64 C)48  D)24

E) 16

-—® A >»r <

—<mz - <> <

66. V2./2./2.-

+3/16-3/16.3/16- .-

isleminin sonucu kagtir?

A)18 B) 10 C)6 D)4 E)2
67. /6+/6+/6- +v20—v20—/20--

isleminin sonucu kactir?

A)6 B)7 C)8 D) 26 E) 36

2x+1

68. = 32

esitligini saglayan y’nin degeri kagtir?

A)4 B) 3 C)2 D) -2 E)-3
69 6—-v3x—-6

" 1-/8°x

ifadesinin bir gercel sayi belirtmesi icin x’in
alabilecegi kac tam sayi degeri vardir?

A) 4

B)5 C)6 D)7 E)8




COZUMLER

5 =15
1
25"

25'.25™=25.

=25+

1
(5%?

Q8o

63. Ifadelerin igini 2 ile carpip sonuglart v/2'ye béleriz.

/6+2/53 V6-2/5G

Jz /2
J§+1_/§—1:/§+1—/§+1
/2 J2 2
-2 _
== /2

64. x=—1vey=1verirz.
Jx—y)Z +x—y+|2x]
[x—y|+x—y+|2x]|
R+ Y +X—f —2x

== 2X

65. x-3y=0 y=-x+32=0

X=3y\//§igy+32=0

—2y=-32

y=16

x=3-16=48
x+y=16+48 = 64

@

[A Lot

- O x> <

—L<mMZ - <> <

66.

67.

68.

69.

Sonsuz kéklerde carpmada derece 1 azaltilir. Bdimede
1 artirtlir.

2+4/16

2+2=4
R D14

Sonsuz kéklerde toplamada cevap ardigik ¢arpaniardan
blyik olan, gikarmada kiiglk olandir.

ééfJe+JETT+g§Q—J20—20~

.2 5
3+4=7
1 B 2o
2x+1 2241
4 2 (2@ z
B -8y T Aex-y)
2 4 2" 4
22x+1
22x—y -
22X+ =2x+y 25
2y+1 - 25
y+1=5
y=4
[AJoteZd

Kural = kok dereceleri ¢ift ise koklerin i¢i negatif olamaz.
3x~620-3x26-x22
8-x20-82x
2<x<8
2,3,4,5,6()8
paydayi 0 yapiyor.

6 tane tam sayi degeri vardir.
@7




SORULAR

70. 3/2000.2001— 19992002
isleminin sonucu kagtir?
B) /2 C)¥2

E) ¥4

A)1
D) ¥3

71. 3/ 2 /%3 2 sayisinin esiti asagidakilerden han-

gisidir?

A) 2—1/18 B) 2—1/9 C) 21/18

D) 2'/¢ E) 2"/

72. (V3-v2).(y3+/2)
¢arpiminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A1 B) 2/6 C)V3+/2

D)5 E)5+2/6

73. x+—)2; =72 olduguna gére, (x2+—4—2
X

~————

ifadesinin degeri kagtir?

A)49  B)54 C)68 D)94  E)98

- > <

—<mz-<» <

2 2 2

x3—x2.y\ x+
74. (———y)~ y
X2y X

ifadesinin en sade sekli agsagidakilerden han-
gisidir?

X X y
A) -y B) v C) -

D)1 E) 1

75. x®-7x =3 olduguna gére, x* +% ifadesinin de-
X

geri kactir?

A)S B) 23 C)42 D) 55 E) 70
76. a+bd=47

a’.b+a-b’>=26

olduguna gore, a + b toplami kacgtir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

77. Asagidakilerden hangisi (x2—3x—7)°—9 ifade-
sinin bir carpan degildir?

A) x—-5 B) x-4 C)x-3

D) x+1

E) x+2




COZUMLER

70. Kisa yol = en kiigk ifadeye O verip dijer degerleri bu
degere gore artiririz.

Y1 2-p3=%2

71. 3\/722\/—513—3/5 = 1%/2.(%)3.26
/78
=19/27.279.2°8
=18/2-2

a8

72, (/3-/2).(V3+/2) (V3 +42)
I SN N
(3-2)*-(y3+2)

1

(J3+/2f=3+2/6+2

=5+2/86

P8O )

73.

- x> <

—<mz—=<>»<

74. x =5,y =2 degerleri verilir.
5°-56%.2 5+2 125-50 7.
52_02 52  25-4 25
57 _y
21 25
20850
75, X_Tx_3
: X X X
x—7=%
2
3=
KB+ =49
X2
K+ =55
XZ
S DI
76. a+b3=47
3/ a’b+ab?®=26
3a’b+3ab® =78
a®1p3=47
(a+b)®=125
a+b=5
LA DY
77. (x*-3x-7f -3?
(x2—3x—7=8)-(x?—3x~7+3)
(X% —3x—10)-(x® —3x— 4)
R —— Rvad ~
X -5 X -4
X 2 X 1
(X—5)* (X+2)+(x—4)+(x+1)
@G




SORULAR

20013 —1
2002 + 20012
ifadesinin degeri kactir?
A) 1998
C) 2000

B) 1999
D) 2001

E) 2002

X2+ 8x+7
x2+mx + 14
kesri sadelegebilir bir kesir olduguna gére, m’nin
alabilecegi tam say! degerlerinin toplami kagtir?

79.

A)9 B) 12 C)15 D) 21 E)24
n+1)!—4.n!
LA Sl
(n—1)!
olduguna gore, n kagtir?
A9 B)8 C)7 D)6 E)5

- ® W r <

—<mZ—-<> <

81. a, b, ¢ birbirinden farkl asal sayilardir.

x=a-b%.c?
y=a3.b?
z=a%b%.c
EKOK(x,y,z)
olduguna gore, m orani nedir?
A)a-b.c B) a2+b-c?
C)a’-c D)a-b-c?
E)a-b?
82. 2a1-—1 + 2a3—2 2a1+1 =58

olduguna gore, a kactir?

A)—4 B) -3 C)-2 D) -1 E)O
3,42-107°+65,8-10™

0,254+107%+746-107°

igleminin sonucu kacgtir?

A)10 B) 100 C) 10*

E) 10°

D) 10°




79.

80.

COZUMLER

(2001 - 1)- (20012 + 2001 - 1 + 12

2002 + 20012
2000 - (20042+-2002)
——————— = 2000
(2002+-2007%)
@
(X2 +8x+7)
R o
X 7
X 1
x==7
1 degerleri yerine yazilir.
X ==
X2 4+mx+14=0
1) (=7)2+me(-7)+14=0-m=9
2) (1% +m+(-1)+14=0-m=15
9+15=24
280

(n+1)~n!—4-n!_
EECEC TR
nle(n+1-4)
(h—1)!
nep—AT(n-3) _
e
ne(n-3)=40

=40

40

n=38

- ® A »r <

—<mz—=<»<

81. EKOK = (zeri blyuk olanlar se¢
EBOB = ortak olup da Uzeri kiiglk olanlari se¢

EKOK(x,y,2) a%.b%.c?

= = 2. . 2
EBOB({x,y,z) a-b? abec

82. 2—a+1 +3.2~a+2+2—a—1 =58
2""(2+12+%>=58

2"a~%=58

g3, 342.107°+658-107°
254+107%+746-1078

1075(342 + 658)
107%(254 + 746)
M - 10—5+6
107°. 1000

=10"=10

LY B F2

@

[ A Joteod



lik bir karigim elde etmek istiyor.

Yesil boyadan kag gr almasi gerekir?

A) 50 B) 75 C) 100
D) 125 E) 150
2. a, b, c,d birer reel sayidir.
a ¢ 2a+3
e k orantisindan ormd k orani elde

edildigine goére, m’nin degeri nedir?

3

A)3a B) 3c C) ¢ D)

olw

E) 3d

a
2

gobre, /2a +/7b ifadesi agagidakilerden hangi-
sidir?

~|o

3. a, b pozitif iki tam say;, =k olduguna

A) 27k B) 37k C) 7/k

D) 8/k E) 9/k

4. a, b, c sayllan sirasiyla 13, 12, 5 sayilan ile oran-
tilidur.

b+c—a=8 olduguna gore, a kagtir?

A) 16 B) 20

C)26

D)30  E)32
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SORULAR

=2 olduguna gére

(552 5e%)

carpiminin degeri kagtir?

n B) > c)

N~

D)-g— E)

N[

2x =3y =4z ve %+%+%=1 olduguna gore, y

kactir?

A)1 B)2 c)3 D)4 E)5

Bir torbadaki kirmizi, beyaz ve yesil bilyelerin sa-
yilari sirasiyla 1.2, 3 ve 4.8 sayilan ile orantilidir.

Bu bilyelerin toplami agagidakilerden hangisi
olabilir?
C) 155

A) 160 B) 157

D) 152 E) 150




3.

B=2k B = 6k

1k + 3k + 6k = 10k
10k = 500 = k = 50 olur.
Yesil 3k = 3+50 = 150 bulunur.

22850
a [
3——"
2a+3 _
2b+md
c_3
4 md
3
m-c=3=>m=3bulunur.
2@
a b
5—7-—k=~a-—2k b=7k
V2a +/7b = /22K + /7 -7k = / 4k + /49
=2/k+7Jk
= 9/k
Lol E )

oranti demek dogru oranti demektir.
a= 13k b=12k c= 5k
b+c—-a=38
12k+ 5k— 13k =8
4k =8
k=2
a=13k=13.2=26

2@
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k 2k
9,'9"@‘96
2x=3y=4z=k
11
—+—)7 ‘£=1
2 3 4
1Tk
X y z
2+3+4 -k
111
X'y z
1
—?—=k=:k=90lur.
3y = k= 3y =9=y= 3 bulunur.
@

K= 1,2k
B = 3k
Y = 4,8k
k igeren ifadeler virgullli olmaz. Virgllden kurtarilip sade-
lestirme yapilir.
K= 12k : 6= 2k
B = 30k : 6 = 5k;2k+ 5k + 8k = 15k
Y =48k : 6 =8k
Cevap 15'in kati olmahdir.
285




10.

1.

Bir miktar parayi K, L ve M kisileri sirasiyla 2 ve 4
sayilan ile dodru, 6 ile ters orantili olarak paylasi-
yorlar.

Buna gore, agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) L, K'nin iki kati para alr.

B) M, K'nin (¢ kati para alir.
C) K, U'nin iki kati para alir.

D) En ¢ok paray: M alir.

E) En az parayi K alir.

485 m? iik bir arazi 9 ile dogru orantill, 2 ve 5 ile
ters orantili olarak 3 pargaya ayriimistir.

Buna gére, en biiyiik parga kag m? dir?

A) 450 B) 400 C) 350

D) 300 E) 200

18 is¢i 12 parca isi 3 giinde bitirebiliyorsa 9 is¢i
20 parga isi kag giinde bitirebilir?
A) 18 B) 16 C)14

Dy12  E)10

k tane is¢inin glinde 12 saat caligmasiyla 20 glinde
bitirilen bir is, isci sayisi arttirilarak ve gilinde 10
saat ¢alisarak 10 giinde bitiriliyor.

Buna gdre, k agagidakilerden hangisi olabilir?

A) 11 B) 10 C)9 D)8 E)7

- ® A >»<
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SORULAR

12. x>0,y>0,z>ove5=—=—

x?+y? +2z% = 200 olduguna gore, x+y +z kagtir?

A) 18 B) 21 C)24 D)2 E) 30

13. Bir okuldaki A, B, C siniflarinin mevcutlan sirastyla

4, 5 ve 6 sayilan ile dogru orantihdir. Bu siniflara
toplam 21 kisi daha gelince bitin siniflarin mev-
cutlari esit olmaktadir.

Buna gére, B sinifina sonradan gelen 6grenci
sayisi kactir?

A4 B)5 C)6 D)7 E)8

14. asayist b+ 1ile dogru, a+ 2 ile ters orantidir.

a=2igin b =3 oluyorsa, a = 4 i¢in b kag¢ olur?

A) 11

B)12 C)13 D)14  E)15




9.

10.

11.

Cevap A secenegidir. Cink L, K’nin iki kati para alir.
Qvage

_%_+L+L=485

1

(1 & @

90k + 5k + 2k
10

Sk _
10

=485

485°
k =50

En bliylik parga 9k = 9+50 = 450
Qvaso

NOT: lggi ile zaman ters orantili okun yénii — isci ile
yapilan is dogru orantili okun y6ni \ her zaman ortada
olacak.

18 iggi —» 39i'm>< 12 parca
9isci > xgin 20 parga

18+3:20=9-x-12
x=10

B E ]

kiggi _y 12sa —»20gin
k+xisci —» 10sa —» 10 giin

K+12:20 = (k+x)+10+10
12k = 5k + 5x
7k = 5x
k=56a x="T7a

cevap 5'in kati olmalidir.

a@so

- ® A >»r <
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13.

14.

Yy z
_4_5=>x—3k, y=4k, z=5k

X2+ y%+ z% = 200
(3K)2 + (4k)2 + (5k)2 = 200
9k?+ 16k? + 25k? = 200
50k% = 200
kZ=4=k=2
X+y+2z=3Kk+4k+5k=12k=12.2=24
H@%

A= 4k
B = 5k 4k + 5k + 6k = 15k
C =6k

15k + 21
3

B = 5k baglangi¢ sonradan gelen 7 kisi olur.

= 5k + 7 her sinifin mevcudu

A DI

Dogru oranti —Z—
Ters orantl a+b

Bu ylizden

I. durum = Il. durum

LA Joree




SORULAR

A, B ve C maddeleri sirastyla 2, 3 ve 5 ile orantili
olarak kairstirilip 1200 grlik bir karisim elde edi-
liyor.

Karnigimda B maddesinden ka¢ gr kullaniimig-
tr?

A) 240 B) 300 C) 360

D) 540 E) 600

3 isci 15 odayi 8 giinde boyarsa ayni nitelikli 4
igci 5 odayi ka¢ glinde boyar?

A)2 B)2,5 C)3 D) 3,5 E) 4

=5, 2a+4c=100 olduguna gore, b+2d

oo
alo

isleminin sonucu kactir?

A)30 B) 20 C)15 D) 10 E)5

Bir miktar para 3, 4, 5 yasglanndaki ti¢ kardes yas-
lariyla orantili dagitiliyor. 3 yil sonra yine yaslanyla
dogru orantili dagitiinca en kiglk kardes 21 TL
fazla para aliyor.

Buna gore, dagitilan para kag TL'dir?

A) 532

B) 549 C) 588

D) 592 E) 624

- ® A r <
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a, b ve ¢ birer dogal say1 ve 2a=3b, a+c=2b

a+b+c

c isleminin sonucu kag-

olduguna gore,

tir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

N|<
win

=% ve olduguna gore, X, y ve z agagi-

< |x

dakilerden hangisi ile sirasiyla orantilidir?

A)5, 6, 10 B)4,5,6 C)4,6,10

D)3,4,10 E)3,4,6

Bir miktar paranin yarisi Furkan, Bayram ve llker
arasinda sirayla 3, 4 ve 5 ile dogru orantili, diger
yarisi da Ismail, Aker ve Celal arasinda 4, 5 ve 6 ile
dogru orantili olarak paylastiriiyor. Bu alti kigiden

Buna gore Celal, Furkan’dan ka¢ TL fazla al-
mistir?
A) 30 B) 40 E) 60

C)45  D)50

Isem dershanesinin agtigi 3. sinifin 6grenci sayi-
lan sirasiyla 5, 6 ve 7 sayilariyla dogru orantilidir.
Yeni agilan konferans salonuna bu g siniftaki top-
lam 6grenci sayis| kadar 6grenci olacak kadar yer
yapilmistir, Son dirimda her sinifta ortalama 45 kisi
bulunmaktadir.

Buna gore 2. sinifta kag¢ 6grenci vardir?

E) 10

A) 30

B)25 C)20  D)15




A=2k
B = 3k{10k= 1200 = k=120
C=5k

B = 3k = 3-120 = 360
@0

3is¢l —» 8giin >< 15 oda
4 igci —» x giin 5 oda

3:8:5=4+x-15
X=2
LA Jotelt

a=5k c= 5k
b=k d=k
2a+4c= 100
2+5k+4+5k = 100
10k + 20k = 100

30k = 100=>k=?

b+2d=k+2k=3k=3-139=10

K B
Simdi 3a + 4a + Sa=12a

3yisonra 6b + 7b + 8b=21b

o

12a=21b

4da=1T7b

a=7k, b=4k

Kigik kardes 3a= 3-7k= 21k

fark 21 oimall
6b = 6.4k = 24k

3k=21=k=7
Toplam para 12a = 12-7k = 84k = 84 .7 = 588 TL
@

- O x> <
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2a=3b=a=3k b=2k a+b+c= 3k+ 2k+ k

a+c=2b ¢ k
3k+c=2+2k =6—kk:6
3k+c= 4k
c=k
RSOl E ]
x 3
J=Tox= k=4
x =3k, y=4k, z= 6k
y 2
—Z—=§=~y=2k, z= 3K
Lo E )
Furkan Bayram liker
3k + 4k + 5k =12k /5
Ismail Aker Celal
4k + 5k + 6k =15k /4
Furkan Bayram Iiker
15k 20k 25k
fsmail Aker Celal
16k 20k 24k
20k + 20k = 200
40k = 200
k=5
Celal Furkan
24k - 15k =9k=9+5=45
H@ e
1 2 3 Konferans
5k Bk 7k 18k

Her sinif ortalama 45 ise 4 sinif var, 4 + 45 = 180 kigi
vardir.

5k + 6k + 7k + 18k = 180
36k = 180
k=5
2. sinif — 6k=6+5=30
[A Jotel




SORULAR

a, b ve ¢ sayilan sirasiyla 2, -3 ve 4 sayilanyla
orantilidir.

a+b+c=6 olduguna gore, a®+b?+c? toplami
kactir?

A) 116 B) 96 C)76

D) 56 E) 36

10. asayisi b ile dodru, ¢ ile ters orantihidir.

b=5,c=16ise a=9dur.

Buna goére, b = 25, ¢ = 144 ise a kagtir?

A) 20 B) 15 C)12 D)8 E)5
a—b 3 b
=2 4= o 6 ?
b 2’ 1-,=¢ olduguna gére, ¢ kagtir?
1 2 3 4
A) ry B) 5 C) 3 D) 5 E)1

—® 3> <
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12. Bir siniftaki kiz ve erkek égrencilerin sayilan sira-

styla 1,2 ve 1,4 sayilariyla orantilidir.
Bu siniftaki kiz 6grenciler en az kag kisidir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E) 12

13. Yaglari 4, 5, 6 ile dogru orantili olan ii¢ arkadaga

14.

yaglariyla orantili para dagitiliyor. En biiyiik olan
en kiigige 20 TL verirse paralan 3 ve 4 ile dogru
orantili oluyor.

Buna gére, baslangicta ortanca arkadasin kag
TL’si vardir?
A) 150

B) 200 C) 300

D) 350 E) 400

Toplamlari 24 olan x, y ve z sayilari sirasiyla 1, 3
ve 4 sayilariyla orantilidir.

2

2
xt+z
orani kactir?

yZ

Buna gore,

11 17
A — B) 4 C)2

D)3

E) 4




- COZUMLER

9, a=2k a+tb+c=6 12. Kiz=1,2k= 12k : 2= 6K
b=—3kt2k—3k+4k =6 Erkek = 1,4k = 14k : 2=7k
¢ = 4k K=6=k=2 en az soruldugu igin k = 1 alinarak Kiz é3renci sayisi
Bu durumda a=4, b=—-86, c=8olur. 6k = 6-1=6 bulunur.
a2+ b?+ % = 42+ (~ 6)2+ 82 S @
= 16 + 36 + 64 = 116 bulunur.
A Jotetd
13. 1 2 3
10. I. durum = ii. durum 4k 5k 6k
a-c _a-c Z 1-4k+20
b b R 3 -6k—20
2'51_‘1:1'21% G 4+20 _3
| 6k—20 4
5-a-144=9-16:25 16k + 80 = 18k — 60
Sa=28=a=5 Y 140 = 2k = k = 70
o2y @ A
Y Ortanca 5k = 5-70 = 350
| W@.Q'@‘.@
N
E
\%
|
a-b 3
1. T =3
3b=2a-2b
5b = 2a
b=2k, a= 5k 14. x=k
1_%= y=3kiBk=24=k=3
2K z= 4K
1-—/=¢
5k x=3, y=9, z=12olur.
2 2., 52 2 2
1-2_c +z?  3%+122 153 17
5 _—-y2 _-————92 =81 =9 bulunur.
c=% 1B B




Bir siniftaki kizlanin sayisinin erkeklerin sayisina

orani g”ci]r
5 tar.

Bu siniftaki kizlarin boy ortalamasi 1,60, erkek-
lerin boy ortalamasi 1,70 ise sinifin boy ortala-
mast kactir?

A) 1,62 B) 1,63 C) 1,65

D) 1,66 E)1,67

Bir gruptaki kiz sporcularin yas ortalamasi 15, er-
kek sporcularin yag ortalamasi 24'tiir.

Kizlarin sayisi erkeklerin sayisinin 2 kati oldu-
guna gbre, bu grubun yas ortalamasi kagtir?

A)16  B)17  C)18  D)20  E)22

Bir sinifta 15 kiz, 25 erkek 6grenci vardir. Kizlarin
%80'i erkeklerin %60’t bagaridir.

Sinifin bagart orani yiizde kagtir?
A) 65

B) 66,5 C)67

D) 67,5 E) 68

- X > <
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'SORULAR

A ve B odalarinda beser kisi caligmaktadir. A ve B
odalarinin yag ortalamasi 30'dur. A odasinda gali-
san Bayram B odasina tagindiginda A'nin yas or-
talamasi B’nin yas ortalamasindan 5 fazla oluyor.

Buna gbre, Bayram kag yasindadir?

A)15  B)17  C)18  D)20  E)21

Bir égrencinin matematik dersindeki (i¢ sinavdan
aldigi puanlarin ortalamasi 7°dir.

Bu égrenci liglincii sinavdan 8 puan aldigina
gore, ilk iki sinavdan aldigi puanlarin ortalama-
st kactir?

A)5 B) 5,5 C)6 D)6,5 E)7

Ug tarih sinavina giren Celal’in bu sinavlarda aldigi
puan ortalamasi 75'tir. Eger Celal ilk sinavdan 55
alsayd: ortalamasi 2 azalacakti, son sinavdan 90
alsayd! ortalamasi 1 puan artacakti.

Buna gére Celal ikinci sinavdan kag almigtir?

A)72  B)75

C)77 D)79  E)80




1 kz 2
erkek 3
~Y

kiz = 2k — ort. = 1,60

erkek = 3k — ort. = 1,70

2k-1,60+3k-1,70 3,20k + 5,10k

2k + 3k 5k
_ 830K
=~ =
-2, Kiz Erkek
& 2x X
ort. = 15 ort. =24
2x+15+24.x _ 30x+ 24x
2x+x  3x
54X
=—=18
3%
3. Kiz Erkek
& 15 25 )
%80 %60
15.80+25-60 1200+ 1500
15+25 40
2709
= a0 = 67,5

H@%

- 0O >r <
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o

A B

& 5 Kigi 5 Kisi
ort. = 30 ort. =30
150-B 150+B _ 5

(‘§) (g) (112)
450 — 3B ~ 300 — 2B = 60
150 ~ 5B = 60
58=90=B=18

a+b+c
3 =7

a+b+c=21

c=8=a+b=13olur.

ortalamasi a-; b = % = 6,5 bulunur.

3 sinav toplami = 3,75 = 225 puan

ilk sinav — 55 alinca ortalamasi 2 azaliyorsa
normal puani 55 + 6 = 61

Son sinavi — 90 alinca ortalama 1 azaliyorsa
normal puani 90 - 3 = 87

2. sinava x diyelim.

X+ 61+ 87 = 227
X+ 148 = 225
x=77




SORULAR

30 kisilik bir siniftaki 6grencilerin isimlerindeki harf
sayilarinin ortalamasi 7,2 ve soyisimlerinin harf sa-
yilarinin ortalamas! 6’dir. Gruptan 10 kisi ayrilinca
isimlerinin harf sayilarinin ortalamasi 6,4 ve soyi-
simlerinin harf sayilar ortalamasi 5 oluyor.

Buna gore, ayrilan 6grencilerin isim ve soyi-
simlerinde toplam kag harf vardir?

A) 126 B) 138 C) 149

D) 158 E) 168

10 kisilik bir grubun yas ortalamasi xtir. Bu gruba
sonradan 3 kisi daha gelince grubun yas ortalama-
19x
13
Buna gore, sonradan gelen ii¢ kiginin yas orta-
lamasi kactir?

st oluyor.

A) x B)2x  C)3x D)6x . E)9x

Furkan’in girdigi G¢ sinavin ortalamasi 75'tir. Eger
ilk sinavdan 58 alsaydi ortalamasi 2 azalacakti.
Eger Giciinc sinavdan 94 alsayd! ortalamasi 1 ar-
tacakt.

Buna gore, Furkan ikinci sinavdan ka¢ almig-
tir?

A)63  B)65

C)67

D)69  E)70

PR
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10.

11.

12.

1’den 60’a kadar sayilar A ve B kutularina dagitili-
yor. Bu durumda A'nin ortalamasi 30, B'nin ortala-
masi 32 oluyor.

Buna gore, A kutusunda kac sayi vardir?

A)35  B)40 C)45 D)50  E)55

Bir siniftaki 6grencilerin yas ortalamasi 20°dir. Si-
niftaki kizlarin yas ortalamasi 22, erkeklerin yas
ortalamasi 17°dir.

Buna gére, kizlarin sayisinin erkeklerin sayisi-
na orani kagtir?

2 3 ' 4
A3 B); 03

D) E)2

N w

1’den 10’a kadar numaralandiniimis 10 top bir tor-
baya konuyor. Torbadan 3 top gekiliyor. Cekilen
toplardan birinin numarasi 5, digerinin 2 ve torbada
kalan toplarin aritmetik ortalamasinin bir tam say:
oldugu bilinmektedir.

Buna gore 3. ¢ekilen topun numarasi kactir?

A) 1

B) 3 C)4 D)6 E)7




8.

isim soyi-
30 [ sim "\ 39
(72 6 ¥
216 180

216 + 180 = 396 toplam

20 kisi
isim soyi-
20 | sim ™\ 20
64 5 ¥
128 100

128 + 100 = 228 son durum toplam

396 — 228 = 168 bulunur.
870l E ]

Toplam 10x olsun

Sonradan dahil olan 3 kisinin yasiar topiami y olsun,

10-Xx+y  19x
13 13

10x +y = 19x
y=9x

9
ortalamasi ?X = 3x bulunur.

Toplam 3.75 =225

1. sinav: 58 alinca ortalamas! 2 azalacaksa toplam 6
azalmistir. Yani ilk sinav 58 + 6 = 64 olur.

3. sinav: 94 alinca ortalama 1 artmigsa toplam 3 artmig-
tir. Yani 94 — 3 = 91 almusgtir.

64+91+x=225
155 +x =225
x=70

2850

- x> <
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10.

1.

12,

sorulana x deriz.

A B
& X 60—x2
30 32
1,2,3,.,60= 60;51 = 1830
30x + 1920 — 32x = 1830
~-2x=-90
x=45
@
Kiz Erkek
\ . y
22 17 )
22x+ 17y 3
X+y
22x + 17y = 20x + 20y
2x = 3y
x=3k, y=2k
Kz__ 3 olur
erkek 2
e DI
1,2,--,10 = 10;1 = 55 toplam

3 top ¢lkarsa 10 — 3 = 7 top kalir.
55-5-2=48- Xx
&
3.top

i;—)-(— = Tam sayi olmal

x = 6 olursa sonug 7’ye tam bolunir.




SORULAR

50 yolcusu bulunan bir otobiisten 5 erkek, 5 kadin
inince geriye kalanlar arasinda, erkeklerin sayisi
kadinlarin sayisinin ti¢ kati oluyor.

Buna gore, ilk halde otobiiste kag erkek vardir?

A)35  B)34 C)30 D)28  E)25

Ug arkadas 53 telefon jetonunu su sekilde paylas-
tinyorlar. Birinci, ikinciden 1 fazla, ikinci icinctiden
2 fazla jeton ahyor.

Buna gore, en az jetonu alan kag tane almistir?

Ay14 B)15 C)16 D)17  E)18

Bir depodaki kémdr, her giin kullaniimasi gereken-
den 120 kg daha fazla kullanilirsa 50 giin, her glin
kullaniimasi gerekenden 200 kg daha az kullanilir-
sa 210 glnde bitiyor.

Bu depodaki kémiir kag tondur?

A)16  B)18  C)20  D)21 E) 22

10 ve 25 kurug madeni paralardan 24 tanesinin tu-
tart 390 kurustur.

Bu paralarin kag tanesi 10 kurustur?

A)17  B)16 C)15 D)14  E)13

Bir raftaki kitaplar, cocuklara liger ticer dagitilirsa 2
gocuk kitap alamiyor. Ikiger ikiser dagitilirsa 8 kitap
artiyor.

Rafta kag kitap vardir?

A)33  B)34

C)35

D)36  E)37

- ® AP <
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10.

[ iies

Acihis dicreti 90 kurus, sonraki her 300 m yol
icin 40 kurus yazan taksimetrenin bulundugu
bir taksiye, 570 kurug 6deyen biri kag km yol
gitmistir?
A)2,8 B)3 C)3,6

D)4  E)42

Bir atlet belirli bir yolun %’ini kosuyor. E§er 140 km

daha kogsaydi yolun %’i‘mﬂ kosmus olacakti.

Buna gbre, yolun uzuniugu kag¢ km’dir?

A) 200 B) 250 C) 300

D) 400 E) 500

Hacmi 2560 litre olan bir depo 20 ve 17 litrelik iki
bidonla su taginarak doldurulmustur.

Toplam 140 bidon su tagininca depo tam dol-
duguna gore, 17 litrelik bidon ile kag kez su ta-
sinmistir?

A)50 B)60 C)70  D)80  E)90

Bir siniftaki 6grencilerin %’inin 2 fazlasi kiz 6gren-
cidir.

Sinifta 22 erkek 6grenci olduguna goére, kiz 6g-
rencilerin sayisi kagtir?
A) 20 B) 18 C)16

D)14  E)12

Lokantada yemek yiyen 45 kisilik bir grubun bazi
GQyeleri, konuk olduklari igin hesap 6dememigtir. Bu
ylzden 6tekiler otuzar lira fazla vererek yiz elliger
lira 6demistir.

Buna gére, gruptaki konuk sayisi kagtir? .

A)5

B) 6

c)7 D)8 E)9




x—5=(45-x)-3

Bay Bayan
x—5=135-3x
X 50 —x
}-5 )-5 4x = 140
x-38 45 x = 35 bulunur.
LA Jotchl
Uciinci: izerinden x diyerek kurarsak
L I . 3x+5=53
3x =48
x+3 + x+2 + X
x= 16
en az alan x oldugundan cevap C segenegidir.
H@ %

Her giin kullaniimasi gereten miktara x kg dersek,

Tiam kémir

(x+ 120)-50 = (xmﬂl‘
5x+ 600 = 21x— 4200
16x = 4800

x = 300 kg

Herhangi bir denklemde yerine yazilirsa,
(x+ 120} 50 = (300 + 120)-50

= 42050

= 21000 kg

= 21 ton bulunur.

Sorulana x deriz ki direkt cevap ciksin.

10 25 10x + 600 — 25x = 390

—15x=-210

x tane 24 - x tane

x = 14 bulunur.

2B @R

Cocuk sayisina x dersek

I. durum toplam II. durum toplam

3.(x—2) = 2-x+8

3x—6=2x+8

x = 14 olur.
Toplam kitap 3(x—2) = 3-(14-2) = 3.12 = 36 bulunur.
S DEY

-0 x> <

—<mzZz— <> <

10.

Tum Gcretten acilis fiyat dustilip giden yola 6denen lic-
ret bulunur.

570 — 90 = 480 krg

f‘%)—= 12.300 m = 3600 m = 3,6 km

bulunur.
@

Rasyonel ifadelerin paydasi garpilip toplam yol bulunur.

Toplam yol = 15x

15x % = 3x kostu.

3x+ 140 = 15X~%

3x+ 140 = 10x
7x= 140
x = 20 olur.
Tim yol 15x = 15+20 = 300 km bulunur.

2@
20 17
140 — x tane x tane
2800 — 20x + 17x = 2560
—3x=-240
x = 80 sefer
L4 DY
Toplam 6grenci sayisina 5x dersek
2 3x—-2=22
5xe—= = 2x + 2 = kiz dgrenci
5 3x=24
3x— 2 = erkek 6grenci Xx=8
Kiz 6grenci sayisi 2x+ 2= 2.8+ 2 = 18 bulunur.
a@QRse
Normal fiyat = 150 — 30 = 120 TL'dir.
345120 = (45 -x)- 158
36=45-x
x = 9 buiunur.
222G




1.

12

13.

14.

Bir miktar kumastan es boyda 9 perde ¢ikmaktadir.
Boyu bunlardan 60 cm daha kisa olan perdeden
ise 12 tane ¢cikmaktadir.

Buna gore, toplam kumas ka¢ metredir?

A) 21,6 B) 21,5 C)21.4

D) 21,3 E)21,2

Bir manav tanesini belirli fiyattan aldig kavunlar: 6
esit dilime bolerek her dilimi ayni fiyattan satmakta-
dir. 2 dilim kavunun satig fiyati, bir bittin kavunun
ahg fiyatina esitti. Manav 5 kavun alip tamamini
sattiinda 300 TL kar elde etmistir.

Buna gdre bir biitiin kavunun satis fiyati ne ka-
dardir?

Y
A)70 B) 80 C)90 D) 110 E)120 A
R
G
|
Y
A
Y
1
Bir yetenek sinavinda her dogru cevaba 6 puan
verilirken her yaniis cevaptan 2 puan silinmektedir. g 17.
v
i

28 soruya cevap veren biri 96 puan aldigina
gore, kag soruya dogru cevap vermistir?

A)16  B)17 C)18  D)19  E)20

Mehmet ile Nuray’in paralar toplami a liradir. Nu-
ray Mehmet'e b lira verirse Mehmet'in parasi Nu-
ray’in parasinin iki kati oluyor.

Mehmet’in parasi kag liradir?

a—-3b 3a—-2b
3

a-2b
3

A) B) C)

2a—3b

E)

15.

16.

SORULAR

Bir trakt6riin arka tekerleginin yaricapi, 6n tekerle-
ginin yancapinin 2 katidir.

60 metrelik mesafede kiiciik tekerlek bilyiik te-
kerlekten 20 devir fazla yaptigina gore, kiigiik
tekerlegin ¢evresi kag metredir?

A)1 B)1,5 C)2

D)2,5 E)3

Bir kutuda san, kirmizi ve mavi kalemler bulun-
maktadir. Bu kutudan 3 sari kalem alinirsa kutuda-

ki kalemierin —;—’i kirmizi, kutuya 7 mavi kalem ko-

nulunca kutudaki kalemlerin %’i mavi olmaktadir.

Baslangi¢gta kirmizi kalem sayisi sari kalem sa-
yisindan 22 fazla olduguna gére basglangicta
toplam kag kalem vardir?

A) 50 B) 53 C)55

D)57  E)60

Bir bilgisayar belleginin %’SI bilgisayar oyunlarina,

bilgisayar oyunlarinin %u ise futbol oyunlarina ay-
rilmistir.

Bu bilgisayarda futbol disindaki oyunlara 20
GB ayrildigina gore, bellek kag GB’tir?

A)150 B)160 C)170 D)180 E)200




KESIR PROBLEM!

 COZOMLER

11. Her pargaya x dersek

Toplam
—_—

9+x = 12+ (x— 60)

Toplam
——

Ox = 12x— 720
3x =720
x = 240
Toplam kumasg 9x = 9:240 = 2160 cm = 21,6 m

bulunur.
Aot

12. Alg =6x

Satig = 6y

2y =6x

y =3x

Bu durumda

Alig = 6x, Satig = 18x olur.
Kar = 18x — 6x = 12x

5+12x = 300
60x = 300

x=5
Satig=18x=18+5=90TL

13. Dogru Yanks

+6 -2
x tane 28 —x tane
6x — 56+ 2x = 96

8x = 152

x = 19 bulunur.

14. M N
X a—x
)+b )-b
x+b a—x-b

X+b=(a—x—b)-2
s
Xx+b=2a—2x-2b—b
+2X €—
3x=2a-3b

(o 2a=3b
T3

Yol E )

—® 10> <

—<mz - <> <

15.

16.

17.

Yol = Gevre x Tur saylsl

kugik teker bliyik teker
2/re(x+ 20) tur = 272r - X tur
x+ 20 = 2x
x = 20 olur.
Kiiclk teker

27r+(x + 20) = 60
W
20

2mr+40 = 60
3
27r = 5= 1,5 bulunur.
5] B 282
Toplam kalem = 5x + 3 alinirsa,
Sari Kirmizi Mavi
X+3 3x+5 x—5

+
7 mavi konulunca o 5 L

Ik durumx+2~7=x-5

Toplam = 5x + 3 ise kirmiz1 3x + 5 olur.

K-8=22
3x+5-x-3=22
2x+2=22

2x =20

x=10

Toplam = 5-10+ 3 =53

Toplam bellek paydalar ¢arpilarak bulunur.
1 1

® ®

18x-—;- = 3x Bilgisayar oyunu

= 18x = Bellek

3x-l = x Futbol oyunu

3
3x—x=20

2x =20

x=10GB

Bellek = 18x = 18+10 = 180 GB

0 .
= X+ 2 son durum mavi



SORULAR

Bir 6grenci biitlin parasini harcadiginda, 14 kalem
ile 5 silgi veya 12 kalem ile 13 silgi alabiliyor.

Bu égrencib parasinin tamami ile kag silgi ala-
bilir?
A) 59 B) 60 C) 61

D)62  E)63

Bir 6grenci her giin bir dnceki guin galigtiginin %u
kadar fazla ders caligiyor.

ilk giin 1,5 saat ders galisan bu dgrenci 3. giin
sonunda toplam kag¢ dakika ders ¢calismistir?

A) 270 B) 300 C) 340

D) 370 E) 400

Bir siniftaki siralara 6grenciler ikiser otururlarsa 6
dgrenci ayakta kaliyor. Uger otururiarsa 4 sira bos-
ta kaliyor.

Bu sinifta kag 6grenci vardir?

A) 38 B) 40 Cy41 D) 42 E) 44

Bir tahta cubugun bir ucundan —5—’u kesildiginde
orta noktasi 10 cm kayiyor.

Kesilmeden 6nce gubuk kag cm’dir?

A)75 B)80 C)84 D)0  E)98

- ® 3 >r <
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4 yanlisin 1 dogruyu gétirdigi 60 soruluk bir si-
navda, her sorunun degeri 3 puandir.

Tiim sorulan yanitlayan bir égrenci 135 puan
aldigina gore, kag soruyu dogru yanitlamigtir?

A)45  B)46  C)47  D)48  E)49

Bir baharatin 300 grami a lira, yanm kilosu
2a—300 lira olduguna gore, a kagtir?

A) 350 B) 450 C) 600

D) 750 E) 900

Bir bidonun agirh§i bos iken x gram, yarisi su dolu
iken y gramdir.

Bidonun tamami su ile dolu iken toplam agirlig:
asagidakilerden hangisine egittir?

A) 2y —x B) 2x—y C)y—2x

D) 2x+y E)y+z

Ahmet her ay 200 TL tdeyerek arkadasina olan
borcunu bitirmek istiyor. Borcu hedefledigi stirenin
yarisi kadar siirede bitirmek icin itk 4 ay 500 TL,
kalan aylarda ise 200 TL &deyerek borcunu bitiri-
yor.

Buna gére Ahmet’in borcu ka¢ TL'dir?
A) 1800

B) 2000 C) 2400

D) 2600

E) 3000




COZUMLER

1. P -

) w 2k+13s
2 kalem = 8 silgi
1 kalem = 4 silgi
Herhangi bir denklemde yerine yazilirsa,
14k + 5s = 14 -4 silgi + 5 silgi
= 56+ 5 = 61 silgi

2. 1.gin= 90dk

2. giin = 90-%: 30 dk daha fazla yani 120 dk

3.gin = 120-% = 40 dk daha fazla yani 160 dk

90+ 120 + 160 = 370
2 D

3.  Sira sayisina x diyelim. Sira bog kalinca parantez kuftan.

meveut meveut
2x+6 = 3.(x—4)
2x+ 6= 3x— 12
x=18

Mevcut = 2x+6=2.18+ 6= 42
A DEY

4.  Toplam uzuniuk = 18x diyelim.
1 8x--§— = 4x kesiliyor. Orta nokta bunun yarisi kadar kayar

yani kayma miktari 2x= 10 = x = 5 olur.

Basglangigta 18x = 18-5= 90 cm
e DS

— 0O 3> <

—<mz - <> <

% = 45 net vardir.

60— 45 = 15 ndtrlenmis
gt

i
4y 1D

4Y 1D}3 Dogru
4Y 1D

45+ 3 =48 Dogru

5/300¢g alira

3/500 gr 2a-— 300 lira
Bu tarz sorularda gramlar esitlenir.
Ba = 6a— 900

a= 900
22250

2b

su

basiangigc—

bidonun agirlig: x
Yansidoluiken b+ x=y=b=y—x
Tamami dolu iken 2b+x = 2+(y—x) + x

=2y —2X+ X

=2y—-X
(Aol

Siireye 2x ay diyelim.
Borg = 200 « 2x = 400x

Yarisi kadar stre % =X ay
4-500+ (x — 4)+200 = 400x

2000 + 200x — 800 = 400x
1200 = 200x

X=6
Borg = 400x = 400 « 6 = 2400

@




10.

M.

12.

Bir lisenin son sinif 6grencileri her grupta esit sa-
yida égrenci olmak tzere 10 gruba ayrihiyor. Bu
dgrenciler 7 gruba ayrilsalard her gruptaki 6grenci
sayisi 6 fazla olacaktir.

Bu 6grenciler, her grupta esit sayida dgrenci
olmak iizere 5 gruba aynlirsa bir grupta kag¢ 6g-
renci bulunur?

A) 25 B) 28 C)30

D) 32 E) 34

Ali bir bilet kuyrugunda bastan n. sirada, sondan
(2n— 2). siradadir.

Kuyrukta 81 kisi olduguna gore, Ali bagtan ka-
¢inci kigidir?
A) 28 B) 30 C)32

D)33  E)34

Bir kiilttirdeki bakteri sayisi her 1 saatlik siire so-
nunda iki katina gikmaktadir.

Baslangigta 128 tane bakterinin bulundugu bir
kiiltiirde 12 saatin sonunda kag¢ bakteri olur?

A) 220 B) 219 C) 216 D) 215 E) 212

Bir sayinin 2 katinin 3 eksigi 4’e baliindiigiinde,

sayinin %’ijnﬁn 2 fazlasi elde ediliyor. Bu sayi
kacgtir?

33
A) >

B) 11

D) 12

- ® > <
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13.

14.

15.

2g elma, 3 kg portakal ve 5 kg armut 93 TL'dir.

4 kg elma, 5 kg portakal ve 10 kg armut 177 TL

olduguna gére, 1 kg portakal kag TL'dir?
A7 B)8 C)9

D) 10 E) 11

Bir kampta 20 kisi ve 30 glnlik yiyecek vardir. 10
giin sonra kampa 5 kigi daha katiliyor.

Bu durumda kalan yiyecekler kag giinde tiike-
nir?
A) 16 B) 15 C)14

D)13  E)12

Bir manav elindeki limonlarin %’ini 4 tanesi5 TL'den

geri kalanini da 3 tanesi 20 TL'den satarak toplam
450 TL para kazanmgtir.

Baglangigta kag tane limon vardir?
A) 60

B) 80 C) 100

D) 120 E) 140




 COZUMLER

9. meveut mevcut
10x T 7(x+6)
10x = 7x + 42
3x =42
X=14
Mevcut 10x=10-14 = 1?: 28

10.  Bilet kuyrugu sorularinda sondan kaginci denirse 1 eksigi
alinir. Cinkd insanlar baglangica gére alinir.

Ali bagtan n.

Ali sondan 2n—-2~-1=2n- 3. sirada

n+2n—3=81
3n=284
n=28
(A Jord
11. Baslangig = 128 = 27.2.2.,..2 = 27.212= 219
12 saat
a@aso

12 2X_3_L+ 2
4 3 1
® @ 0
6x—9=4x+ 24
2x =33
(o33
T2

[ A Jorei

- ® 3 r <

—<mz—-=<>»<

14.

15.

~2/ 2E+ 3P+ 5A =93
4E+ 5P + 10A =177
+ —-4FE—-6P - 10A=-186

5@

Bu tarz sorularda 6nce gin diistilir sonra oranti kurulur.
10 giin sonra;
20 kisi — 20 glnlik

25kisi —  xglnlik

20.20 = 25.x
x=16
LA Jole

Toplam = 5x
5x % =2x

2x — 4 tanesi 5TL. — 1 tanesi % TL

3x — 3 tanesi 20TL - 1 tanesi 232 TL

5 20
2x-4+3x- 3 = 450

2,5x+ 20x = 450
22,5x = 450
x =20
Baslangi¢ 5x = 5+20 = 100
@

RS




SORULAR

50 yasindaki bir babanin 17 ve 10 yaglannda iki
gocugu vardir.

Kag yil sonra babasinin yasi ¢ocuklarinin yag-
lan toplamina esit olur?

A)19  B)20  C)21 D)22  E)23

Halya 16, Emine 22 yagindadir.

Kag yil sonra yaslar farkimin 9 kati yaglarinin
toplamina esittir?

A7 B)8 C)9 D) 10 E) 11

Burcu, Sinan’dan 4 yas biyuk, Murat'tan 6 yag Ki-
cuktar.

Ugiiniin 5 yil nceki yaglari toplami 29 oldugu-
na gére, Burcu’nun bugiinkii yasi kagtir?

A1 B)12 C)13  D)14  E)15

41 yagindaki bir annenin 2 gocugunun yaglan top-
lami 16°dir.

Kag yil sonra, anne ile gocuklarinin yaglarinin
aritmetik ortalamasi 23 olur?

A7 B)6 C)5 D) 4 E)3

- @ A >» <
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Bir babanin yas!, gocuklarindan birinin yasinin 5
kati digerinin yasinin 3 katindan 4 fazladr.

Cocuklarin yaglarinin farki 4 ise baba kag ya-
sindadir?

A)36 B)37 C)38 D)39  E)40

Esra’nin yaginin Umit'in yagina orani %, Ali'nin ya-

. 5, .
ginin Esra'nin yagina orani - dir.

Ugiiniin 4 yil sonraki yaslar toplami 58 olacagi-
na gére, Esra simdi kag yasindadir?

A)6 B) 7 C)8 D)9 E) 10

Ahmet ile Hasan'in bugiinkll yaslar toplami 54°tir.

Ahmet, Hasan’in bugiinkii yagindayken Hasan
18 yasinda olduguna gore, Ahmet bugiin kac
yasindadir?

A) 28

B)20 C)30 D)32 E)34




GOZUMLER

1. Baba 2 Cocugun Yaslari
Toplami

50 Jx 27 J2x
50+ x= 27 + 2x

x=23
2256

2. Hulya Emine

16 22
)xyll )x yil

16+ x 22+ x

16+ x+ 22+ x= (22— 16)-9
38+ 2x= 54
2x =16

x=8

3. Burcu Sinan Murat
X+ 4 X x+ 10
)5 )5 )5

X+4—-5+x-5+x+10—-5=29

x=1+x-5+x+5=29
3x—1=29
3x =30
x=10
Burcu bugiin x+ 4 = 10 + 4 = 14 yagindadir.
S DI

4. Anne 2 Cocugun Yaslari Top-
lami
41 16
}x )2x

41+x 16 + 2x
57 + 3x = 69

3x=12

x=4

S DI

-0 7> <

—_—<mZ =< >» <

7.

Baba 1. gocuk 2. gocuk

5x X y
5x=3y+4
5x—4 =3y

_ bx-4
T3

y = 2. gocuk

Ex;i__x=4

5x—4—3x=12

Babanin yagl 5x = 5:8 = 40 bulunur.

E_4 A_S
09 E 2
E=4k A=5k
U=9k E=2k
E= 4k+4
U= 9k+4
+A=10k+
58
23k+12= 58

23k=46=k=2
Esra 4k=4.2=8

Ahmet Hasan
X 54-X |cift zamanl sorularda
54— x 18 yas farklarin esitle

Xx—54+x=54~x-18
3x =90
x=30
Ahmet x= 30

Lo E ]

F@%e



10.

1.

Ahmet ile Hasan'in buglinkil yaglar toplami 56°dir.
Hasan, kendisinden daha yasli olan Ahmet'in yasi-
na geldiginde, yagslar toplami 88 olacaktir.

Buna gore, Ahmet’in bugiinkii yasi kagtir?

A)18  B)27 C)36 D)45 E)54

Murat ve annesinin bugiinkli yaslart orani

1
- tir.
3
3 . " .
5 yil sonra bu oran 7 olacagina gore, Murat ile

annesinin bugtinkii yaglari toplami kagtir?

A) 80 B) 55 C)50 D) 45 E) 40

Giney’in 2023 yilindaki yasi babasinin 2011 yilin-
daki yasinin yarisi kadardir.

Giiney ile babasinin yaglan farki 20 olduguna
gobre, Gliney hangi yil dogmustur?

A)2013
C) 2015

B) 2014
D) 2016
E) 2017

Bir annenin buglinkl yas!, kizinin yaginin 6 katidir.

Kiz annenin bugiinkii yasina geldiginde ikisi-
nin yaglari toplami 85 olacagina gore, annenin
bugtinkii yasi kacgtir?

A)24  B)30

C)36

D)42  E)48

-0 T > <
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12.

13.

14.

15.

SORULAR

Bugunkii yaslari toplami 312 olan bir grup 6grenci-
nin, iki yil édnceki yas ortalamasi 11°dir.

Buna gore, gruptaki 6grenci sayisi kagtir?

A)20 B)22 C)24 D)32 E)36

Furkan x, Bayram ise y yilinda dogmustur.

Furkan’in yasi, Bayram’in yasmin 3 kati oldu-
guna gore, yaslari foplaminin x ve y tiiriinden
esiti asagidakilerden hangisidir?

A) 2y — x
C) 3y—2x

B) 2x -2y
D) 2y — 2x
E) 3x—vy

Celal'in yagi Kutalmig'in yaginin 3, ilterig’in yasinin
4 katina esittir. Celal'in yasi llterig'in yaginin 2 kat
oldugunda Kutalmis 30 yasginda olacaktir.

Celal’in bugiinkii yasi kacgtir?

A)32  B)34 C)36 D)38  E)40

Ali, Mert ve Oya’nin yagslari sirasiyla 6, 3 ve 2 sayi-
lari ile ters orantilidir.

Ali dogdugunda Oya 20 yasinda olduguna
gore, Mert’in bugiinkii yast kactir?

A)18  B)19  C)20  D)21 E) 22




 GOZOUMLER

8. Ahmet Hasan
X 56 — x
88— x X

X—56+x=88—-x—x
2x— 56 = 88~ 2x
4x = 144
x =36

Ahmet x= 36

9. Murat 1

Anne 3

Murat = k+ 5
Anne = 3k+ 5
k+5 3

3k+5 7

7k+35=9k+ 15
2k =20
k=10
Buglinki yaslari toplam
k+3k=4k=4-10= 40
Lol E ]

Babasi

2x 24.12
2x+ 12

10. Gliney
2011
2023 x

Yas farki
2x+12—-x= 20
x+ 12 =20
X=8
Giney 2023 - 8 = 2015

1. Anne Kizi
6x 2+5x X }+5x

11x+ 6x = 85

17x = 85
x=5
Anne buglin 6x = 6.5 = 30 yagindadir.

4@ foe

- ® A >r <
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12. 2 yil 6nce ortalama 11 ise bugiin ortalama 13 olur.

Toplam 312 ise

Toplam 312 .
Ortalama 13~ 24Kl
@
13. Furkan Bayram
Dogum Yih X y
Yas 3a a

Yaslar: farki yillarin farkina esit olmak zorundadir.
Yl farkinda kiigtikten biylk ¢ikariimalidir.

3a—a=y-x

2a=y—x
as¥2X
2
Yaglar toplami 3a+ a = 4a = 4. yoX. 2y —2x
2T DI
14. Celal Kutalmig ilteris
12x 4x 3x
12x+y 4x+y 3x+y
12x+y=(3x+y)-2
12x +y = Bx+ 2y
y = 6x
Kutalmig’in yasini hesaplarsak
4x + 6x = 30
10x= 30
x=3
Celal'in yasi 12x = 12-3 = 36 olur.
L@

15. Ali Mert Oya
k k k
6 3 2
k k
2—6—20
3k—k
5 X
%k~=20=:k=600Iur.
k 60
Mert 3- 3 =20




16.

17.

Uc kardesin yaglari toplami 40°tir.

Ortanca kardeg, bilyiigiiniin yagina geldiginde,
tigliniin yaslan toplami 58 olacagina gore, bii-
ylik kardeg ortancadan kag yas biiyiiktiir?

A4 B)5 C)6

D)7 E)8

Oya 12 yasinda, Gl x yagindadir.

Giil 3x + 10 yasina geldiginde, Oya ka¢ yasinda
olur?

A) x+ 10 B) x+ 14 C) x+24

D) 2x+ 10 E) 2x+ 22

18. Mehmet arkadasina “8 yil sonra yagim, dogum yili-

min rakamlar: toplamina esit olacak” demistir.

Bu konugma 2007 yilinda gerceklestigine gore,
Mehmet hangi yil dogmusgtur?

A) 1991
C) 1993

B) 1992
D) 1994

E) 1995

- @A > <
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19.

20.

21.

'SORULAR

Ali ve Emre’nin yaslarn toplami 40°'tir. Ali Emre’nin
yasinda iken Emre 7 yaginda idi.

Buna gore Ali’'nin bugiinkii yas: kactir?

A) 21 B)25 C)28 D)30  E)32

Ali'nin 5 yil 6nceki yasi babasinin simdiki yasinin

1,.
3 i kadardir.

Ali dogdugunda babasi 35 yasinda olduguna
gore, Ali'nin bugiinkii yasi kactir?
A)12 B) 13 C) 14

D)15  E)16

Bir anne gocuguna ben dogdugumda deden 25
yagindayd diyor. Cocuk ise ben dogdugumda ise
sizin yaslarinizin toplami 75 idi diyor.

Buna gore dede ile torununun yasglan farki kag-
tur?

A)35 B)50 C)55 D)60  E)62




16.

17.

18.

- COZUMLE

Buglinkil yaglan toplami 40, toplamin 58 olmasi igin 18
yil gegmesi gerekir.

l??— = 6 yil her bir cocuk icin gegen yil

Biiyiik — Ortanca farki da 6 olur.
S@%e

Oya Gul

12 X
12+ 2x+ 10 x+2x+ 10

Oya'nin yagi 2x + 22 olur.
26870

Mehmet'in dogum yili 19AB olsun.

2007 + 8 = 2015 yili

2015-19AB=1+9+A+B

2015—1900- 10A—B=10+A+B

115-10A—-B=10+A+B

105=11A+2B
-

[
9 3

1993 yilinda dogmustur.
@

- ® A >» <
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19. Sorulan kisiye xderiz.
Cift zamanli sorularda yas farki degigsmeyecegi icin yas
farklan esitlenir.

Ali Emre
X 40 —-x
40 —x 7

x-éi@—yx)=40—x—7
X— 40+ x=33—-X
2x—40 = 33 - X

3x =63
x= 21
Qv8se
20. Baba 35 yas daha biiyik
Ali Babasi
Simdi X x+35
Syillénce x-5
x+ 35
X—5= 5
5x—25=x+35
4x = 60
x=15
2 DS
21. Dede Anne Cocuk
x+25 X y
-y )y )
x—y +25 X—-y 0
[

X-y+25+x—-y=75
2Xx—2y+25=175
2x—2y+25=175

2x—2y =50
Xx—y=25

Dede ile torun yas farki

X+25—y=x—y+25=50
25

a@Qso




'SORULAR

Bir isi 1. isci 8 glinde, 2. is¢i 24 giinde bitirebiliyor.
ikisi birlikte igin yarisini kag giinde bitirebilir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

Bir havuzu A muslugdu tek basina 6 saatte, B mus-
lugu tek basina 4 saatte doldurabiliyor. Havuzun
altindaki C musiugu ise dolu havuzu 24 saatte bo-
saltabiliyor.

Her lic musluk acikken bos havuz ka¢ saatte
dolar?

A)2 B)-g— c)3

A muslugu bos havuzun %’ﬁnu 12 saatte dolduru-

yor. Dipteki B muslugu ise dolu havuzun -;—’ini 6
saatte bogaltabiliyor.

iki musluk birlikte acik oldugunda, havuz kag¢
saatte dolar?

A)35  B)38 C)40 D)45  E)48

Ug igcinin birlikte 10 giinde yapabildigi bir isi
1. igci 60, 2. igci 30 gilinde yapabiliyorsa 3. is¢i
ka¢ giinde yapar?

A)18  B)20

C)22

D)24  E)26

- O x> <
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Bora bir igin -;—’unu 3 glinde yapiyor. Ozcan ise isin
kalan kismim 12 giinde yapiyor.

Buna gore, ikisi birlikte bu isin tamamini kag
giinde yaparlar?

48 48
R B)8 o) =

D)6 E) 5

Ali bir isi 18 glinde, Can ayni isi 12 glinde bitirebi-
liyor. Ali 3 glin, Can 4 giin ¢aligtiktan sonra Can igi
birakiyor.

Ali kalan igi tek bagina kag gtinde bitirebilir?

A7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11

Bir isi 5 usta 2 glinde, 3 ¢irak 4 gtinde bitirebiliyor.

Bu isi 2 usta ve 4 cirak birlikte calisarak kag
giinde bitirebilir?
15

A)—47— B) & C)2

D) & E)

Al




2.

1,11
8 24 X
32':1 =%:;—4=~)1(—:4x=24=x=6

Yarisi 3 glinde

Doldurma = +
Bosaltma = — olsun.

1.1 41
A1

6 4
4) ()
A+86-1_1
24 %
9 1 8
z-;mgx—24=~«x—§
2 1
A:E 12sa B=>g 6
s X s %,
3 * I
%"—:12=x=18 =6=x=130
LA S
18 30
B @
5-3_1
90 X
2 1
E:—X—:2x=90=>x=45
SR N
60 30 X 10
I I I
10 30 60
6 @
1_6-2-1
X 80
1 3
Y=§=3x=60=>x=20

] B 222

LS D

-6 1> <

—<mMZ —- <> =<

Bora:»% 3 giin Ozcan:»% 12
e X
X _ - 3x_
4—3=>x—12 2 =12
x =16
A1
12 16 X
@ @
4+3 _ 1
48 X
7 1 48
zé-=—;:7x=48ﬁx=7
@2
Ai- -~  Can=
18 12
1 1
TP T
LI P S
6 3 18
x_ 1t 1 1
18 6 3
6 2
x _6-1-2
18 6
X 3
e 6:6x-54=>x—9
@
Susta — 2gln 3grak — 4giin
2usta — X 4cirak  — X
5.2=2.x 3e4=4.x
x=5 x=3
a1
5 3 X
@ ©®
3+5 1
15 X
8 _1
15 X
8X=15=X=—§
1B 1O




10.

1.

Bir isi A is¢isi x glinde, B iscisi y glinde tamamla-
maktadir.

iki isci birlikte t giinde isin ne kadarini yapar-
lar?

x+y X+y t
A) xyt B) xt C) x)jrt
xyt tx+y)
D) St )Ty

Bir havuzu A, B ve C muslukiar sirasiyla 16, 24 ve
48 saatte doldurmaktadir.

Ug musluk birlikte 4 saat acik kaldiktan sonra,
havuzun kalan kismini B ve C musluklar birlik-
te ka¢ saatte doldurur?

A)6 B)7 c)8 D)9 E) 10

Bir isi Ufuk tek basina x giinde, Umut ise y giinde
yapabilmektedir.

Ayni isi ikisi birlikte 36 giinde yaptiklarina ve
x<y olduguna gore y agagidakilerden hangisi
olabilir?

A)65 B)89 C)70 D)71  E)73

Ayni kapasitede 4 musluk, bir havuzun —g-’i]nﬁ 6 sa-
atte dolduruyor.

Bu musluklardan biri havuzun tamamini kag
saatte doldurur?

A)33  B)34  C)35

D) 36

E) 37

-0 A > <
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12. Bir havuzu ¢ musluktan birincisi 4, ikincisi 6 saat-
te doldurabilmekte, Gglincl musluk ise dolu havu-
zu 12 saatte bogaltabilmektedir.

Ucii birlikte 2 saat agik tutulduktan sonra dipte-
ki musluk kapatilirsa, havuz toplam kag saatte
dolar?

A)? B) 14 c)3

16
D) 5

13. Ali birisi 30, Ahmet ayni igi 15 glinde yapmaktadir.

ikisi birlikte 3 giin calistiktan sonra Ahmet ayri-
lirsa Ali igi ka¢ giinde yapar?
AY19 B) 20 Cy21

D)22  E)23

14. Bir ustanin ¢aligma hizi ciraginin 2 katidir. Usta ve
¢irak birlikte 6 saat calisiyorlar ve ¢irak isi biraki-
yor. Usta tek basina kalan isi 3 saatte bitiriyor.

isin tamamini girak tek basina kag saatte biti-
rirdi?

A)24 B)23 C)22 D)2t E) 20




COZUMLER

o 2, 5x_
By @ st =1
5 _,_ 2
127 3
x_1
127 3
12 4
9. (1.1 _L> <L _1_). - 15x=12 s X ===
(16+24+48 A TTRITY i 15 5
4 14
6 3 Tamami 2+ —=— bulunur.
2—8—.4+E x=1 5 5
6.'@'@,66
Xy
16
X 1
R
2x=16=x=8
2@
Y
A 1 1 1
13, [—+—|3+——ex=
R (3o+15)3+30 x=1
G
1 | 3%~
10. Ufuk=—)?
X <y i+_x_=_3£
Umut:% X 30 0 30 30
R Y 94+x=30=x=21
x ve y esit distinllirse, | 2@
1.1 1
Y+‘)?=§é' N
E
2_1 . v
X = 36=~x—720lur. |
Bu durumda y 72'den blyuk olmalidir.
225 Q

14. 1 usta =x saatte

1 girak = 2x saatte

1.1 1.,
M. 4musik= 2 g (;+5;)-6+7-3=1

3>< 3 3

2 = bt —a=1
3____)( 2X 6+X
2% g 3
—‘3—=6=92X=18:X=9 Y+Y=1
4musluk — 9sa 12__1
=
dmusiuk — X
4.9=x=>X=36 x = 12 olur.
R DI Cirak 2x = 2. 12 = 24 saatte bitirir.

Qvage




SORULAR

%20 zararla satilirken, satig fiyati lizerinden
%40 zam uygulanarak satilmaya baslanan bir
maldan yiizde kac kar edilir?

A)5 B) 8 C) 10 D) 11 E) 12

x— 150 liraya alinan bir mal, x+ 150 liraya satilirsa
%30 kar elde ediliyor.
Buna gore, x kagtir?
A) 1100

B) 1150 C) 1170

D) 1200 E) 1250

Bir sinifin %40°1 erkektir. Erkeklerin %601, kizlarin
%80’ Ingilizce bilmektedir.

Sinifin yiizde kagi ingilizce bilmektedir?

A)64  B)68

C)70

D)72  E)74

- ® A > <
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Bir manav 5 limona verdigi parayi 4 limon sattigin-
da elde ediyor.

Buna gore, bu satigtaki kar yiizde kagtir?

A)24  B)25 C)26 D)28  E)30-

Tanesi x liradan alinan 20 tane bardagin 4 tanesi
kirik ¢ikiyor.

Saglam bardaklarnn tanesi kag liradan satilirsa
%30 kar edilir?

13x

15x
A=

C)—8—

13.)74—X

12x 13x
D) =5~

E)——4——




 GOZUMLER ¢

1. Malin alig fiyati 100x olsun.

80
100x T 80x satig fiyati

140
80x 100 112x son satig fiyati

Alig Satig
100x — 112x
%12 kar

2. Alig Satig

x— 150 x+ 150

X— 150) 188 150
( 108

13x— 1950
10
13x — 1950 = 10x + 1500
3x = 3450
x = 1150

= x+ 150

3.  Toplam mevcut 100x

100x» 40 = 40x erkek

100

60x kadin

40x-ﬂ = 24x Ingilizce bilen erkek

100

60X°%‘ = 48x Ingilizce bilen kadin

0
24X + 48x = 72x = %72

20250

- ® x> <
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4.

5Alig = 4 Satis
Alig = 4k

k TL kar
Satig = 5k

4 1
100><x

4x = 100
x=25

Toplam alis = 20x
20 — 4 = 16 kalan bardak

139
16-a= ng'm

16-a=26+x
8a = 13x

a_13x
8

[ A Joteld



_ SORULAR

8. 5tanesi 3x liraya alinip 8 tanesi 9x liraya satilan

6 5x liraya alinan bir mal A3x liraya satihirsa
12 y 'o24 y kalemlerin 1 tanesinden yiizde kag kar edilmig-
yiizde kag kar edilir? tir?
A) 20 B) 24 C)30 D) 32 E)34 A)925 B)92 C)90 D)875 E)85
9. Birmaln %’i %20, kalan kismi %30 karla satil-
digina gore, malin tamami yiizde kag kérla sa-
Y tilmigtir?
A
R A) 23 B) 24 C)25 D) 26 E)27
G
I
Y
A
Y
|
N
E
\
i
7. %40 indirim yapilan bir malin satigindan %20 kar 10. Bir maln alig fiyatinin 3 kati, satig fiyatinin %’sine
elde ediliyor.

esittir.
Bu mahin indirim yapilmadan 6nceki satigindan

elde edilen kar yiizde kactir? Bu mal, % kag¢ kéarla satilmaktadir?

A)75 B)80 C)85 D)9  E)100 A)20  B)25  C)30 D)3 E)40




_COZOMLER

6. Alig Satig
5 Y
12 24

islem kolayhigi olsun diye paydalarin birlestigi 24 degerini
X'e verirsek

Alig = —5—%= 10

13:24
24

10 3
100 >< X

10x = 300=x= 30

Satig = 13

@2

7.  Etiket fiyat: 100x olsun.

60
100x--1-66— = 60x

Alis a olsun.

2129
o = B
*"Je0,,

a=50x= Alig
%100 kar
Satig = 100x

228G

—® X > <

—<mz - <> <

9.

10.

5 tanesi 3x alis fiyati ise
tanesi 255 alis fiyat: olur.

8 tanesi 9x satis ise

tanesi 285 satisg fiyati olur.
X'e ortak 40 verirsek

3-40
Alis = = 24

Satis % =45

45— 24 = 21 TL kar
24 21
100>< X

24x = 100+21

24x = 2100
x= 87,5

Tamamina 100x diyelim.

100x-%: a0x- 120 _ s8¢ 48x

100 + 78
130
60x 00 78x 126x satig

126x — 100x = %26 kar

3 Al = % Satis

6 Alis = 5 Satig

1k kar
Satig = 6k

5 1
100>< X

5x = 100

x = 20

ST DI

[AJot



1.

Bir siniftaki erkeklerin sayisinin kizlarin sayisina

3,
—=dir.
orani 7

Erkeklerin %20’si futbol oynadigina gore, fut-
bol oynamayan erkeklerin sayisi tiim sinifin
ylizde kacidir?

A)16  B)18 C)20 D)22 E)24

12. Ahmet 2 farkl magazadan Uriin siparis etmigtir.

Birinci magaza Uriini 10 ginde teslim edecegini
ve ge¢ kalinan her gun igin Orlin fiyatinin %7’sini
iade edecegini, ikinci magaza 13 glinde teslim
edecegini ve ge¢ kalinan her giin icin %5'ini iade
edecegini sdyliiyor. Ahmet iki magazadan ayni giin
siparig vermis ve Uriinler 15 glin sonra gelmistir.
Firmaya toplam 8000 TL 6demis ve toplam 900 TL
iade almistir.

Buna gore, 1. iiriiniin satig fiyati ka¢ TL'dir?
A) 300

B) 350 C) 400

D) 450

E) 500

-0 > <
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13.

SORULAR

ismail’in bir sinavdan baganii olabilmesi icin soru-
larin %80’ine dogru cevap vermesi gerekir.

ilk 30 soruda 23 dogru cevap veren ismail’in bu
sinavdan basgarili olabilmesi igin sinavda en az
ka¢ soru sorulmahdir?

A)y32 B)34 C)35 D)37 E)38

14. Bir mal a liradan satilirsa %20 kar, b liradan satilir-

sa %10 zarar edilmektedir.

Buna gére, % orani kactir?
4 3 5 3 4
Az B) & O 7 D)7 E)3




deriz rasyonel say1 gikmasn diye.

300k % = 60k futbol oynayan erkek
240k futbol oynamayan erkek
Tum sinif 100x olsun.

1000 240

100>< X

1000x = 100240

X =24
12. 1. Urtin It. Urin
Satis 100x 100y
lade guinlik 7x 5y

100x + 100y = 8000
x+y=280
lade
5.7x++ 2-5y = 900
35x+ 10y = 900
—-10/x+y=80

35x+ 10y = 900
+ —10x— 10y =-800

25x = 100
x=4

. Oriin = 100x = 1004 = 400 TL

220

@

- ® A > <
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PROBLEMLERI -

13. %80 dogru

%20 yanlis
Ik 30 soruda 23 dogru 7 yanlis

en az soruda bagan sadlayabilmesi igin sonraki her so-
ruya dogru cevap verilmelidir. Yani yanhs sayist hep 7

olmalidir.

%20 7

%100>< X

Xx+«20 = 1007
x=35

14. Alig fiyati x olsun.

120 100a
x-m—a=120x—100a=>x—m
90 100b
X.100 =b=90x=100b=x= 20

180a  160b
120~ 90
90a = 120b
3a=4b
a_4
b 3

@

202G



Bir kirtasiyeci elindeki kalemlerin 60 tanesini %10
karla, geriye kalanlar da %30 karla satiyor.

Kirtasiyecinin bu satigin sonundaki kari %25
olduguna gére, %30 kérla kag kalem satmigtir?

A) 180 B) 150 C) 100

D) 80 E) 60

Maliyeti a lira olan bir gémlek, %30 karla (3a-51)
liraya satilmigtir.

Bu gémlegin maliyeti kag liradir?

A) 21 B) 24 C)25 D) 30 E) 34

Bir lastik ¢ekilip uzatiidiginda boyu %110 artiyor.

Buna gore, ¢ekilmig hali 0,63 metre olan lasti-
gin gekilmeden onceki boyu kag metredir?

A) 0,22 B) 0,24 C)0,27

D) 0,30 E) 0,33

Bir saticinin tanesini 2 TL'ye mal ettigi bir koli bar-
dadin yansi tagima sirasinda kinilmigtir. Bu satici
kalan bardaklarin tanesini 3 TL'den satmistir.

Buna gore, maliyet lizerinden sonugtaki kar-za-
rar durumu asagidakilerden hangisidir?
A) %50 kar B) %2 kar
C) %50 zarar D) %25 zarar
E) ne kér ne de zarar

- @ A0 > <
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Bir manav, bir sandiktaki b tane limonun tanesini a
liradan satmay: disiinmektedir.

Sandiktaki limonlarin 10 tanesi giiriik ¢iktigina
gore, ayni payi elde edebilmek icin manav, sag-
lam limonlarin tanesini kag liradan satmahdir?

ab ) ab ) ab
a+ 10 b+ 10 b—10

A)

ab
) a-10

B) 5310

Furkan ile Bayram’in paralar toplami 250 TL'dir.
Furkan parasinin %20’sini, Bayram ise parasinin
%25’ini harcamistir.

Furkan, Bayram’dan 5 TL fazla harcadigina
gore, Furkan’in baslangic¢ta kag TL'si vardir?

A)125 B) 150 C) 175

D) 200 E) 210

Gilsah X marketinden 4 tane, Y marketinden ise
6 tane icecek almigtir. Y marketine X marketine
gore 2 TL daha az para 6demigtir. Bir sire sonra X
marketinden aldidi icecedin %10 indirime girdigini
6grenen Gulsah bu marketten 5 tane daha igecek
almugtir.

Giilgah X marketine 85 TL &dedigine gore, Y
marketindeki icecegin tanesi kag TL'dir?

A)7 B)8

C)10 D) 11 E) 13




110 130 125
60 +Xe———= (60 + X) - ——
160 160 ¢ ) 160
6600 + 130x = 125x + 7500
5x = 900
x= 180
LA Jote
130
a- 100 = 3a— 51
13a = 30a— 510
510 = 17a
a=30
TS DI
Baslangi¢ boyu x oisun.
210
X-m—0,63
210x =63
63 9 3
X=210"30 1023
T DI

Baslangigtaki bardak sayist 2x olsun.

2. 2x = dx= tim maliyet

—~
xkirildr.

3.x= 3x son durum kazandigi

4x — 3x = X zarar

4 1
100><x

%25 zarar

S D

— 0P <

—<mz - <> <

Toplam satis fiyati ab olsun.

(b~10)x=a-b

= a<b
“ b—10
Furkan Bayram
X 250 —x
20 25
X700~ (250 — x)--—100 =5

4x — 1250 + 5x = 100

9x = 1350
x =150
X Y
1 adet 100x 100y
4 adet 400x
6 adet 600y

%10 indirimii 90x+ 5 = 450x
400x + 450x = 85
850x = 85

-4
~ 10

600y — 400x = 2

X

1
600y — 400-—1-6— 2

00y = 42
100y = 7

B@%e
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SORULAR

9.

Halden driin almaya giden bir manav aldi§i 4zim
ve armutlart %20 kar ile satmayi planlamaktadir. 1
kg armudun satisg fiyati, 1 kg Gzimiin alis fiyatinin
2 katidir. Bu manav 7 kg (zum ve 5 kg armut satti-
ginda toplam 46 TL kar elde etmigtir.

Buna gére 1 kg liziimiin satig fiyati kag TL'dir?

A)15  B)16  C)17 D)18  E)20

%15 zararla 170 liraya satilan bir mal, %15 kar-
la satilsaydi kag liraya satilirdi?

A) 220 B) 221 C) 225

D) 230 E) 240

10. Bir sinifin %30'u erkek 6grencidir. Sinifa 5 erkek

1.

6grenci gelir, 15 kiz égrenci ayrilirsa kizlann sayisi
grubun yaris! kadar olur.

Baslangicta ka¢ erkek 6grenci vardir?

A)5 B) 10 C)15 D) 20 E) 25

A ve B siniflarinda toplam 400 égrenci vardir. A si-
nifinin %30°u, B sinifinin %10’u erkektir.

Toplam grubun %83’i(i kiz 6grenci olduguna
gore A sinifinda kag kisi vardir?

A) 160 B) 140 C) 150

D) 170

E) 180

-0 3> <
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12.

-
w

14.

Bir malin %’si %28 karla, geri kalan kismi %7 za-
rarla satiliyor.

Malin tamamindan yiizde kag¢ kér edilmistir?
A5 B) 6 C)7 D)8 E)9
Bir malin x alig fiyati ile y satig fiyati arasinda
y = 2x— 21 bagintisi vardir.

Bu mal, %30 karla satildigina gore, alis fiyati
kactir?

A)30 B) 21 C)34 D) 36 E) 40
Bir sinifin %56’st erkektir. Bu siniftan 4 erkek ayri-
lip 2 kiz gelince kizlarin sayisi sinifin %50'si oluyor.
Baslangi¢ta sinifta kag kisi vardir?

A) 40 B) 44 C) 50 D) 56 E) 58




COZUMLER

10.

.

Uziim Armut
Alis 60x 100x
Satig 72x 120x

%20 %20

7+12x+ 5+.20x = 46
84x + 100x = 46
184x = 46

46

X=—=

1

ENTE

1 kg Uztimin satig fiyatl 72x= 72-:1—= 18

Alis x olsun.

85

-m= 170

X

x = 200 alg fiyati

115
2000@*—-230

Toplam 100x olsun.
30x = Erkek + 5
sayilar egit oluyor.
70x = Kiz - 15
30x+5=70x—15

20 = 40x

N =

Erkek = 30x = 30~% =15
F@%

A B

x 400-x

%83 kizlar ise %17 erkektir.

30 10 17
105+ (400~ X)+ o5 = 400

Xe

3x+ 400 — x = 680
2x = 280

x = 140

— @ x> <

—<mz - <> <

12.

14.

Kisa yol
384 372

3~ 128 4- 93

7100 " 7= 100 700 ' 700

_ 756
~ 700

700 56

100 ><x

700x = 100+ 56

x=8

Alis Satig

x y
« 130_y y=2x-21
100 13k = 2. 10k - 21

13x =10y 43¢ = 20k - 21

x=10k 7= 21
y=13%k  ,_3

Allg = x=10k=10-3 = 30

Toplam 100x
56x erkek — 4
saylar esit oluyor.
d4xkiz +2
56x— 4 = 44x+ 2

12x=6

X =

=

Baglangi¢ 100x = 100 —;— =50

B! DI

Qe

F@%e



%60’1 alkol olan 120 litrelik alkolli su kangimina,
%30°u alkol olan 60 litrelik bagka bir karigim ilave
ediliyor.

Yeni karigimin alkol orani yiizde kactir?

A)46  B)48 C)49  D)50  E)52

%20’si tuz olan 70 kg tuzlu su kangimmna, kag
gr tuz ilave edilirse tuz orami %30’a ¢ikar?
A)10 B) 12

C)14 D)15  E)16

%401 seker olan 20 kg’lik bir karisimdan kag kg
seker cikartilirsa seker orani %25 olur?

A) 4 B)4,5 C)5 D) 5,5 E)6

%30°u seker olan 40 kg’lik bir sekerli su karigi-
mindan, ka¢ kg su buharlastinlirsa seker orani
%40 olur?

A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10

-0 x> <
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SORULAR

%601 alkol olan 40 litrelik alkolli suyun

%’ﬁ ile, %20’si alkol olan 50 litrelik alkollii su-

yun %’i kansgtirlarak elde edilen karigimin yiiz-

de kagi alkol olur?

A) 41 B)42 C)43  D)44  E)45

Tuz oram %20 olan 80 gr’lik tuzlu su kangimi bu-
harlagtinlarak 50 grama inmistir.

Kalan karigimin tuz orani ylizde kagtir?

A) 31 B)32 C)33 D)34 E)35

Saf altin 24 ayardir. 22 ayarhk 10 gr altin ile 14
ayarlik bir miktar altin birlikte eritilerek 18 ayarlik
altin elde ediliyor.

Kag gr 14 ayarlik altin eritilmigtir?

A)8 B)9 C) 10 D) 11 E) 12

Seker orani %15 olan 200 gr’ik meyve suyu ile
seker orani %10 olan 300 gr’lik meyve suyu ka-
ngtinldiginda, elde edilen karigimin geker oran:
yiizde kag olur?

A) 13

B)125 C)12 D)M,5 E)M




. ¢OZUMLER

60 3 60
1. 120-W—72alkol 48 su 5. 40-4==~30'100 =18 alko! 12 su
30 2 20
60- 100 - 18 alkol 42 su 50-—5~=>20- 100 =4 alkol 16 su
.. _ Sorulan madde _ X 18+4 X
Formiil = Toplam karigim ~ 100 30+20 100
72+18 X 22 X
Alkol =~ = —— 22 . ox =44
120+60 100 50 JBUZ
80 _ x_ T D
180, 100
2x =100
x =50
S DI
6 80 2 =161tuz 64su—30=34su
: 100 ~ -
Buharlagmada bir tek su kaybi olur.
16 X
20 16+34 100
2. 70.——=14 grtuz 56 grsu
100 16 X 32
. — = = X =
Sorulan madde tuz tatx _ 30 Rl
“70+x 100 aQ s
Y O
140 + 10x = 210 + 3x A
7x=70 R
x=10 G -
(A Jolind :
Y
é 7. Bu tarz sorularda aritmetik ortalama mantidi ile ¢6ziim
| yapiltr.
40 N 10.?3:2.14=18
3. 20-1—0-6= 8 geker 12su E
\Y 220 + 14x = 180+ 18x
8-x _ 25 i B
0—x 1964 4x = 40
32—-4x=20 x=10
—4x=20-x
v £ @7
12=3x
x=4
(A Joich
15
8. 200- 100 = 30 seker
30
4, 40--1—66=12 seker 28 su 10
300- 00" 30 seker
3
4;’{ " =% 30+30 _ x
200+ 300 100
40—x=30 60 x
x= 10 500 100
2290 x= 12

B@ e



10.

11.

Agirlikca %36’s! seker olan homojen un-geker ka-

rigiminin %’Sl alinarak yerine ayni agirhkta un ek-

leniyor.

Yeni kangimin agirlikga seker ylizdesi kactir?

A)10  B)15 C)20 D)25 E)30

Tuz orani %40 olan bir miktar tuzlu suya 10 litrelik

su ilave edildiginde tuz orani %32 oluyor.
ilk durumda karigim kag litreydi?
A) 40 B) 38 C) 30

D)28  E)20

Bir malin —g—’i %20 zararla, kalam da %40 kar ile
satimigtir.
Bu malin satigsindan yilizde kag kar edilmistir?

A) 10 B) 8

C)6

D)4 E)2

- ® A >r <
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13.

SORULAR

Yas incir kurudugunda %30°unu kaybediyor.

Yas iken kilosu 8 TL’le alinan incir kuruyunca
kg’ ka¢ TL'den satilmigtir ki %40 kar edilsin?
A) 10 B) 12 C)16

D)18  E)20

Bir tliccar elindeki mercimekleri poset veya guval-
lara koyacaktir. Elinde 40 poset ve 33 guval bu-
lunan tliccarin mercimekleri posetlerin tamamina
koyunca %60'ini, guvallarin tamamina koyunca da
mercimeklerin %55’ini kullanmis olmaktadir.

Bir poset 9 kg mercimek aldigina gore bir guval
kac¢ kg mercimek alir?

A0 B)12 C)13 D)4  E)15




COZUMLER

9. Toplam = 600x 12. Yas incire 100x dersek
600x-%= 100x alirsak } Kuru incir 70x olur.

100x - 8 = 800x Alig fiyati
500x % = 180x geker

2,1—46
ga=§8 .
320x un + 100x un = 420x un FOX £OX 100
180 _ x_ a=16
600 100 @
x = 30 ‘
2250

10. Toplam = 100x

40x tuz
60x su + 10
Y
40x _ 32 A
100x+ 10 100 R
4000x = 3200x + 320 G
800x = 320 i 13. Poset=x
320 2 Cuval =y
800 5 Y
) A Toplam mercimek = 100a diyelim
llk durum 100x = 100-75— T «=9
=40 N 40x = 60a
Bce
® E 40.9=60-a
\Y
i a =6 ¢ikar.
33y = 55a
33y =556
y=10

[ Aot

11. Toplam fiyata = 100x dersek

3 80
100X"5——- 60X°1—06 = 48x
140
40x - 100: 56x

104x — %4 kar edilir.

LS4 D




Hizlar farki saatte 60 km olan iki arag, ayn! anda,
ayni noktadan ters yonlere dogru harekete bagh-
yorlar.

3 saat sonra aralarindaki mesafe 600 km oldu-
guna gore, yavag giden aracin hizi saatte kag
km’dir?
A) 60 B) 70 C)80

D)100  E)130

Bir otomobil 200 km uzunlugundaki bir yolun bir
kismini saatte 40 km, diger kismini saatte 60 km
hizla 4 saatte almistir.

Bu otomobilin saatte 40 km hizla aldigi yol kag
km’dir?
A) 80 B) 85 C)90

D)100  E)120

Bir ara¢ A'dan B'ye saatte 60 km hizla gidince 2
saat gec¢ kaliyor. Saatte 90 km hizla giderse 3 saat
énce variyor.

Buna gére, A ile B arasi kag km’dir?

A) 900

B) 880 C) 820

D) 720

E) 700

- ® x> <
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Bir tir soférii AB yolunu saatte 70 km hizla 10 saat-
te almay! hedeflemektedir. Bu hizla 6 saat yol alan
tir, lastiginin patlamasi sonucu 2 saat mola vermek
zorunda kalmisgtir.

Hedefledigi zamanda yolu tamamlayabilmesi
icin yolun kalan kismini saatte ka¢ km hizla al-
mahdir?

A) 120 B) 130 C) 140

D) 150 E) 160

A ile B kentleri arasi 240 km’dir. Saatteki hiziari
120 ve 40 km olan iki arag, ayni anda A'dan B'ye
dogru harekete baghyorlar. Hizli olan arag B'ye va-
rip geri dénerken yolda diger aracla karsilagiyor.

Buna gore, karsilasma A’dan kag km uzaklikta
olmustur?

A) 120 B) 110 C) 100

D) 90 E) 80

7 N\

A B

Gevresi 400 m olan [AB] capll gcembersel pistte, A
ve B noktalarindan saniyedeki hiziari 20 m ve 30
m olan iki hareketli ayni anda ok yoniinde harekete
bagliyorlar.

Buna gére, kag saniye sonra l¢iincii kez kar-
silagirlar?

AY18  B)19  C)20 D)21  E)22




1.

yol = hiz X zaman

x= V-t

3 3
Ve— —>V-60

3V 3vV-180

3V+ 3V - 180 = 600
8V =780=V =130
Yavas giden aracin hizi V- 60 = 130 — 60 = 70
1 B 23

200 km
40t 240 - 60t
1 | }
I T i

—» 40 —> 60
t 4t

40t + 240 — 60t = 200
~20t=-40=t=2

Yol = 40+t = 40+2 = 80
A Jotec

t+2
— 60 60t + 120
Al 1B
—>90 90t — 270

t-3

90t— 270 = 60t + 120

30t=390=t=13
AB = 60t + 120

=60-13+ 120

= 780 + 120 = 900
LA Jois

- @ X P <
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Hedef = 70-10 = 700 km

Gidilen = 70+6 = 420 km

6 saat + 2 saat mola = 8 saat gegen siire
Kalan slire = 10 — 8 = 2 saat

Kalan yol = 700 — 420 = 280 km

Hiz = ? = 140 km/sa

N@ %
t
—120 40t 40t
| 1B
—40 40t l 40t
t Kargilagma
Noktasi
80:t=240=t=3
Karsilagmanin A'ya uzakhg!
40+t=40+.3= 120 km
Qvase

Cember sorularinda;

Kargilagmada ¢evreyi hizlan toplamina bdleriz.
Yakalamada ¢evreyi hizlari farkina boleriz.

200 m

20 30

4 A\
A v B
c

evre 400 m
200 200
1. kargilagsma 0130 50 4

Bundan sonraki bitiin kargilasmalar tim ¢emberde ger-
ceklesir.

400

II. kargilagma 50 =8
400

Ill. kargilagsma 50 = 8

4+8+8=20

H@ %




Aralarinda 300 km mesafe bulunan iki arag, Ave B
kentlerinden birbirlerine dogru ayni anda harekete
bagladiktan 2 saat sonra karsilasiyorlar. Eger iki
arag, baglangigta ayni yéne dogru hareket etse-
lerdi, 10 saat sonra arkadan gelen &ndeki araca
yetisecekti.

Bu iki aractan hizi fazla olanin saatteki hiz1 kag
km'dir?

A) 100 B) 90 C)85

D) 80 E) 60

Uzunlugu 200 m olan bir tren 72 km hizla bir tiineli
12 saniyede gegiyor.

Bu tiinelin uzunlugu kag metredir?

A)40  B)50 C)60 D)70  E)80

Ave B kentleri arasindaki yolu, Adan hareket eden
arag 4 saatte, B’'den hareket eden arac 6 saatte
alyor.

Bu iki ara¢ hizlarim degistirmeden, ayni anda
birbirlerine dogru hareket etselerdi kag saat
sonra kargilagirlard1?

A2 B)22 C)24 D)3  E)31

-6 x> <
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10.

s
-

12.

SORULAR

Ozgur gidecegi yolun %’ini sabit bir hizla 20 daki-

kada aliyor. Kalanini ise bagtaki hizinin

%’une esit bir hizla aliyor.

Yavag yiiriime hizi ile aldigi yol, hizli yiirime
hizi ile aldigr yoldan 360 m daha uzun oldugu-
na gore, Ozgiiriin yavag yiiriime hizi kag m/
dk.dir?
A) 18 B) 20 C)22

D)24  E)26

Aldan B’ye sabit hizla giden bir arag, B'de hig dur-
madan hizini 3 katina ¢ikararak geri déntyor.

Gidig doniis siiresi 8 saat olduguna gore, bu
ara¢ A’dan B’ye kag¢ saatte gitmigtir?

A4 B)5 C)6 D)7 E)8

1o
='Gnd V, kalanin

Bir arag gidecegi 3

yolun

%’unu 2V, kalan yolu da 4V hizla gidiyor.

Bu aracin tiim yolculuktaki ortalama hizi kag
v'dir?

23
13

24
A B)
19
13

20
C) 3

E) 18

D) 13




COZUMLER

300km 2V

7. A 2V, B
| .
s Ve
2sa 2V, + 2V = 300 2sa

Vo + Vg = 150...(1)
A 300 km B
> -
Va 300 = (V4— Vg)+ 10 Ve
V= Vg = 30...(1f)
Va+ Vg =150
+  Vy—Vg=30
2V, = 180
Va=90

8.  Tren boyutu + Tlnel boyutu =V - t

1000
200+ x = 72'Mﬂ12
200 + x = 240
x=40
9. 4 6
283y v <2
Al {B

yol = 4.3V = 6-2V = 12V olur.

2v
— >3V 2V <«
Al |B
12V
Y 2,4 saat

A JoieX

@

- ® A »r <
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10.

1.

12

. Vo=

yol = Bx

5X-% = 2x kismi sabit hizla (3V) 20 dk
2x=3V-20

yavag yurime = 3x

hizll yirime = 2x

3x = 2x+ 360

X = 360 buiunur.
2x = 3V.20

2.360 =3V.20
V=12
yavag ylrlime = 2V = 2:12 = 24

t

—V Vit
Al {B
24V -3t av E_—_t
24V -3Vt =Vt
24V =4Vt
t=6
Ortalama hiz = Toplam yol

Toplam zaman

Yolun tamami = 12x

12x-?15-= 4% — V hizt ile

8X-'3-{ = 2x — 2V hiziile

6x — 4V hizi ile

4x+ 2x+ 6X

Ax 2x 6x

vV o2y 4y

@ @
12x

16X + 4X + 6X
I\

ot ™

_ A2x -\
ort = 2_@1
v

BTV T

S DI

@

LA JotcX



13.

14.

15.

16.

Aralarinda 550 km mesafe bulunan A ve B kent-
lerinden saatteki hizlari 50 ve 60 km olan iki arac,
ayni anda birbirlerine dodru harekete bagliyorlar.

Kargilagmalarindan 2 saat 6nce aralarinda kag
km mesafe vardir?

A) 110 B) 140 C) 170

D) 220 E) 280

A ve B kentleri aras1 400 km’dir. Adan saatteki hizi
60 km, B’den saatteki hizi 40 km olan iki arag ayni
anda karsllikh olarak hareket ediyorlar.

Kargilagtiktan 2 saat sonra B’ye dogru hareket
eden aracin kag¢ km yolu kalmigtir?

A)30  B)40 C)50 D)60  E)70

Saatteki ortalama hizi 40 km olan bir motor,
akinti hizi saatte 10 km olan bir nehirde, akinti
ybniinde 3 saatte aldig: yolu, doniiste ka¢ sa-
atte alir?
A)4 B)4,5 C)5

D)5,5 E)6

llker ve Aker dogrusal bir pistin baglangig nokta-
sindan ayni yonde bisikletleriyle sirasiyla dakika-
da 300 ve 220 metre sabit hizla ayni anda yarisa
bagliyor. llkerin bir siire sonra bisikleti bozuluyor
ve 7 dakika ara verdikten sonra baglangictaki sabit
hiziyla yola devam ediyor ve bitis noktasina kadar
Aker’den 3 dakika dnce ulasgiyor.

Buna gére Aker baglangictan bitis noktasina
kag dakika sonra ulasir?

A)30  B)325

C)35

D)37,5 E)40

—® X >» <
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17.

18.

19.

SORULAR

200 metre uzunlugundaki bir parkurun baslangic
noktasindan ayni anda yola ¢ikan Furkan ve Bay-
ram'dan Furkan pisti tamamladiyinda Bayram’in
bitis noktasina uzakhg: 40 metredir.

Bayram pistin tam ortasina geldiginde Fur-
kan’in yarigi bitirmesine ka¢ metre vardir?
A) 50 B) 55 C)60

D)70  E)75

Ave B kentlerinde bulunan bir arag, bu iki kent ara-
sindaki yol Gizerinde ayni anda saat 14.00'da bir-
birine dogru hareket ediyor ve bir siire sonra kar-
silagtyorlar. A kentinden harekete baslayan ara¢
karsilagmalarindan 490 dakika sonra B kentine, B
kentinden hareket eden arac ise kargilagmalarin-
dan 360 dakika sonra A kentine ulagiyor.

Bu iki ara¢ karsilagtiginda saat ka¢i gostermek-
tedir?

A) 18.00 B) 20.00 C) 21.00

D) 22.00 E) 22.30

Aralarindaki mesafe 825 km olan bir motosikletli
ve bir otomobil A ve B kentlerinden birbirine dogru
saatte 90 km hizla hareket edip 5 saat sonra kar-
stlasmigtir. Kargilagsma gergeklesinceye kadar mo-
tosiklet hic mola vememis fakat otomobil bir stire
mola vermigtir.

Buna gére motosiklet ka¢ dakika mola vermig-
tir?

A)30  B)40 D)45 D)50  E)60




COZUMLER

13. Yolu hizlan toplamina bdlersek kag saat sonra kargilag-
tiklarim buluruz.

550

110 - 5 saat
550
150 180 330+ x = 550
Al ; X f 1
= & x = 220
3sa 3sa
o DIY
400 km
14 Al {B
— -
60 40
400 _ 4 saat sonra karstlagirlar.
100
&5 120
Al N g
—» 240 160 <«
60 40
4 4
160 - 120 = 40 km yol kallr.
LY B 7220

15. Akinti ile ayni ydnde giderse hiza akinti eklenir.
21t yone giderse gikariir.
Akinti yénii iz 40 + 10 = 50 km/sa
3 saatte 3.50 = 150 km yol gider.
Dénugte
150 = (40 — 10)-t
150 = 30-t

t=5
2@

16.
300t

4 S

0 TT——————

A
10 300 - t

~ N
+ N

300-t=220+(t+ 10)
30t = 22t + 220
8t= 220
t= 27,5 dakika
Aker t+ 10 = 27,5+ 10 = 37,5 dakika

R8T DI
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17.

18.

19.

I. durum
Furkan 200 metre yol alinca
Bayram 200 — 40 = 160 metre yol alir.

Fukan =200 5  Furkan= 5V
B T 180 hizian
ayram 0 Bayram = 4V
Bayram — 4y 200 m
1 1 —]
! 100 m ‘ '

100 metreyi 4V hiziyla almasi icin gegen siire 25 dakikadir.
Furkan 5V «25 = 125 metre yol alir.

200 — 125 = 75 metre kalir.
2200

Kargilagmalarda gegen zaman aynidir.

360 490
VeV, 490V,

— T

T

360 V,

@

V, ot Vot

A B

>

.
J

[

Vart _ 389-Ve i denkiemi birbir larsak
VB-'[— 490'VA IKI denklemi birbirine oranlarsa

490V,2 = 360V;?
49V,2 = 36Vy?
V, =6k Vg =T7k—>herhangi bir denklemde
yerine yazilir.

Vpst= 360V = Bk-t= 360,,+ 7k = t = 420 dk.

420 |60 14.00
7 saat + 7.00
21.00
@
Otomobilin mola siiresine t saat dersek
825 km
Al ; — B
-
—>Vy 90+5 90+ (5-1) Voo
5sa (5-t)ysa
90 km/sa 90 km/sa
90.-5+90(5—t)= 825
450+ 450 — 90t = 825
900 — 90t = 825
9t=75
75 25}5 )
t—%saﬁ 9, «60° dk = 50 dk
R D i




SORULAR

Sekildeki grafik bir balikgi- 3 ve 4. sorulan agsagidaki bilgilere gore birbi-
nin tezgahinda bulunan ba-

hklarin  dagihmini  goster-
mektedir.

rinden bagimsiz cevaplayiniz.

Buna gére, balik¢inin tezgahinda bulunan ba-
hiklarin yiizde ka¢it hamsidir?

Sekil - 1 Sekil - 2

A) 21 B) 30 C) 35 D) 36 E) 40 Yukaridaki dairesel grafiklerden birincisi bir okulda

bulunan &grencilerin cinsiyetlere gére dagilimni,
ikincisi ise ten renklerine goére dagilimini goster-
mektedir.

vy 3. Bu okulun toplam mevcudu 240’tir. Buna gére,
A okuldaki kumral sayisi kactir?
R
G A) 80 B) 100 C)120 D) 130 E) 140
1
Y
A
Y
2. Toplam agirhd 6800 gr olan boncuklarin tamami |
mavi, yesil, kirmizi torbalara dagitiliyor. Bu torba- N
lardaki boncuklarin sayica dagilimi asagidaki dai- \E;
resel grafikte verilmistir. i
Mavi torbadaki boncuklarin
agirlik ortalamasi, yesil torba-
daki boncuklarin agirlk ortala-
masina est, klvrm|21 torbadaki 4. Bu okuldaki kizlanin sayisi, kumral égrenci sa-
boncukiarin agirliklan ortala- . .
3 katid yisindan 210 fazla ise okulun mevcudu kag ki-
masinin 3 katidir. sidir?
Buna gére, kirmizi torbadaki bilyelerin agirhk-
lari toplami kacgtir? A) 680 B) 720 C) 760
A) 1700 B) 1900 C) 2000 ; D) 800 E) 840

D) 2500 E) 2700




 GOZUMLER

2.

Merkez ag¢1 toplam 360°dir.
360° — 90° — 57° — 25° — 80° = 108° hamsi

360 108
100 X

360.x = 100-108
x = 30°

Once agilar sadelestirilir ve x degerleri yazilir.

Mavi Yesil Kirmizt
adet  go° 100° 200°
20 = 3x 20 " 5x 20 = 10x
Ortalama 3a 3a a

agirhk

9ax + 15ax + 10ax = 6800
34ax = 6800
ax = 200
Kirmizi toplam 10ax = 10200 = 2000 gr

LERI VE SAY

H@%e
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1. daire ile 2. daire esit olmak zorunda ¢inkii mevcut
ayni.

E K
120° . 240° ox
120 120
X +2x = 3x
Esmer Kumral Sarisin
90° 1560° 120°
30 - 0 =% 0 =Y

3y+5y+4y=12y

3x =12y
X = 4y olur.
Yani E = 4y, K= 8y olur.
Toplam mevcut
12y =240 =y = 20
Kumral sayis = 5y = §+20 = 100 buiunur.

VG T
Kizlar = 8y ve Kumral= by ise
8y — 5y =210
3y =210
y = 70 olur.
Mevcut 12y = 12.70 = 840 bulunur.
20870




SORULAR

5 ve 6. sorulan asagidaki bilgilere gére birbi-
rinden bagimsiz cevaplayiniz.

Bir ildeki A, B ve C kd&ylerinde bulunan toplam kisi
sayisi 2. grafikte, toplam yapilan devlet yardimi ise
birinci grafikte verilmistir.

Sekil - 1

Sekil - 2

A, B, C kdylerinde kisi basina diigen yardim miktar
Ka Kg, K¢ ile gosteriliyor.

Buna goére, agagidaki siralamalardan hangisi

dogrudur?

A) Ky <Kg <K¢

C) Kg <K¢ <Ky
E) Kg <K <K¢

B) K¢ <Kg <K,
D) K¢ <K, <Kg

B kéylinden C kdyine 10 kisi taginiyor. Bu durum-
da B ve C kdylerinde kisi basina digsen miktarlar
esit oluyor.

A kdyiinde kag kigi vardir?

A)10  B)20 C)30  D)40  E)50

- O A r <
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7 ve 8. sorulan agagidaki bilgilere gore bir-
birinden bagimsiz cevaplayiniz.

Satig (TL)
45 - B
30 A C
Maliyet
15 20 25 (TL)
Grafik - 1 Grafik - 2

Yukaridaki grafiklerden 1.si bir magazada Uretilen
artinlerin sayisini, 2.si maliyet ve satig fiyatlarini
gostermektedir.

A {riinliniin satigindan elde edilen kar ile B
Griiniinden elde edilen karin toplami 720 TL ol-
duguna gore, toplam kag iiriin Uretilmigtir?

A) 36 B) 40

C)44 D)48  E)50

C irtiniinden elde edilen kann A (riiniine esit
olabilmesi i¢in C iiriinii Uretimi % kag arttiril-
mahdir?

A) 40 B) 50 C) 60 D) 65 E) 70
Benzin (litre)

48
36
24

B

A

Zaman
4 (saat)

Sekildeki grafik sabit hizla hareket eden A ve B
araglarinin yolda gecgen siireye gére depolarnda
kalan benzin miktarlarini géstermektedir.

Buna gore, A aracinin benzini bittiginde B ara-
cinda kag litre benzin vardir?

A)8 B) 10

C) 12 D) 14 E) 15




COZUMLER

5. 1. grafik icin (yardim)
A B o]

120° 80° 160°
0 - T 20

2. grafik igin (kigi sayist)

4x

4y—10  5y+ 10
8y — 20 = 5y + 10
3y = 30=y=10olur.
A=3y=3-10=30

A B c
o, =, =,
Kisi bast igin = ——pam Para_
Toplam Kisi Sayist
Ke = i—?: ziy Kg <K¢ <K, olur.
Ke= %;i
6 Ko 4y2—X1o
Zx £2x

H@%e

- ® X P> <

—<mz—-=<>»<

7.

®

1. grafik igin
A B C
900° 150° 120°
30 - T~ 30 =¥
Alig = 20 Alig = 15
10 kér 30 kar
Satig = 30 Satig = 45

3x+10+5x+30 =720
30x + 150x = 720
180x=720=x=4
Toplam Urin 3x+ 5x+ 4x = 12x= 12+4 = 48
R DY

A B

3x.10=30x=a-5
30x = 5a
a=6x
C = 4x normal
2x artmig
C = 6x olmasi gereken

4 2
100 X

4x = 200 = x = 50 = %50

A
4 saatte 24 litre

1 saatte 6 litre

B

4 saatte 12 litre

1saatte 3 litre

Tamami i‘:— = 8 saatte biter.

8 saatte 8.3 = 24 litre kullanilir.

36 — 24 = 12 litre kalir.

@ %




10. X, Y, Z sifirdan farkh birer rakam ve XYZ {ic basamak-

1.

12.

It dogal sayidir. ~ ve ~~~~ sembollerini kullanarak

XYZ = YXZ

XYZ=ZYX
esitlikleri tanimlaniyor.

Buna gbre 721+ 926 isleminin sonucu igin,
I. Tam karedir.
II. iki tane asal garpani vardir.

Ill. 15 ile tam bdlundr.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D)lvelll E) li ve llI

11 ve 12. sorulan asagidaki bilgilere gore

birbirinden bagimsiz cevaplaymniz.

llker ile Furkan'in birer kez zar atarak oynadiklari
oyunun kurallari agagidaki gibidir.

e Aynli zan atarlarsa oyun berabere biter.

e Zarlarn toplami 7’den biiylk ise kii¢ik atan
kazanir.

e Zarlarin toplami 7 veya 7’den kiiglikse biyik
atan kazamyor.

Furkan’in attig zar 5 geldigine gére, ilker asa-
gidakilerden hangisini atarsa oyunu kazanir?

A1 B)2 C)3 D)5 E)6

Furkan’in attigr zann gift oldugu biliniyor.

ilker’in oyunu kazanabilmesi igin atacagi zar
kac farkl deger alabilir?

A)3 B)5 C)y7 D)8 E)9

- ® X >» <

—<mMZ - <> <

SORULAR

13 ve 14. sorulan asagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz cevaplayiniz.

Giiney’e 6nce annesi ya 1 dk ya 3 dk ya da 6 dk
masal okuyor. Sonra babasi ya 1 dk ya 3 dk ya da
6 dk masallar okuyor. Giiney her gece 30 dk masal
dinlemeden uyumuyor.

13. Giiney bir gecede 10 tane masal dinledigine
gobre, kag tane 1 dk. ik masal dinlemis olabilir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5

14. Guiney’e annesi itk ve en sonda uiger dakikalik ma-
sal okuyor ve uyuyor.

Buna gére, toplamda en az ka¢ masalda uyur?

A)5 B)6 C)7 D)9 E) 10

f




_ GOZUMLER °

10. 721 =271 13. 6633333 111 10 masalla 30 dk bir tek bu siralama ile
- 271+ 629 = 900 3
926 = 629 saglanir.
900 = 302 = I. 6nerme dogru @

900 = 22.32.5% 5 |i. 6nerme yanlig

900 : 15 = 60 = HI. énerme dogru

11. Furkan 5 athidina gére itker'in attidi zar 3 olmahdir. Ciin- Y 14
Kii 5+3=8>7 = toplam 7’den bilyiik oldugunda kiicak A ' Anne Anne
atan kazandigin gore llker 3 attiginda kazanir. 2 3dk 3dk
@ e | 66633
baslangi¢ ve bitis aynt kisi oldugu i¢in masal sayisi tek

Y sayi olmali.
A
\% 7 adimda
| 2@ %
N
E
\Y
I

12. Furkan 2 atarsa llker = 3, 4, 5
Furkan 4 atarsa ilker = ihtimal yok
Furkan 6 atarsa llker = 2, 3, 4, 5

7 tane deger alir.

H@ %




15. Asagidaki kenar uzunluklari birer birim olan gubuk-
lar belirli bir kurala gore kareler seklinde yerlesti-
rilmistir.

1.adim 2.adim 3.adim

Bu isleme devam edildiginde 25. adimda sekil-
de kag tane birim gubuk kullamlir?

A) 60

B) 66

C)70 D)76  E)80

16. Yandaki dairesel grafik bir
fabrikada calisan A, B, C ve
D iggilerinin aldiklar maasgin

dagihmini géstermektedir.

C iscisi 500 TL maas al-
digina gore, A iscisi B igcisinden ka¢ TL daha
fazla maasg alir?

A) 400 B) 450 C) 500

D) 550

E) 600

- ® A0 > <
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18.

17 ve 18. sorulari agagidaki bilgilere gére
birbirinden bagimsiz cevaplayiniz.

Bir manavda satilan kiraz, ¢gilek, Gziim meyveleri-
nin birim satis fiyatlan 1. grafikte verilmigtir. Belirli
bir giinde bu manavda satilan meyvelerin baglan-
gigtaki miktarlarinin kg tiriinden esiti 2. grafikte
verilmigtir.

Satig fiyati

— Meyveler
Uztm Kiraz Cilek Y

Grafik - 1

Grafik - 2

Tum meyvelerin satisindan toplam 580 TL gelir
elde edilmistir.

Buna gore baslangicta kag kg cilek vardir?

A)120 B)140 C)160 D)180  E)200

Manav cilegin yarisini, kirazin ise Ggte birini sati-
yor. Elinde 90 kg meyve kalmistir.

Buna gore Gziimiin tamaminin satigindan kag
TL gelir elde edilmigtir?

A)15  B)20 C)23 D)25  E)30




COZUMLER

15 1. Adm 2. Adim 3. Adim 25. Adim
4 tane 7tane 10 tane x tane
X~ 4
TS = 3 +1=25
x—4
3 - 24
X—4=72=x=76
LS DI
16. A= 360°— 120°— 80° — 40° = 120° olur.
80° 500 80° 500
120° A 40° B
A=750TL B=250TL
750 — 250 = 500 TL
K@%

- ® A > <

—_<mZ = <> <

17. Dereceler ortak 40’a bslindr.

izt = 80 _
Uzum—4o—2xkg

. 160
Cilek = 0 - 4x kg

. 120
Kiraz = 20 = 3x kg

Toplam gelir;
2x+1+4x+2+ 3x-1,5 = 580
2x+ 8x + 4,5x = 580

14,5x = 580
2 145x
:20586
210
x =40

Cilek=4x=4+40 =160 kg
H@ e

18. Cilek =4x= % = 2x sattl.
3x sattl.

Kiraz 3x = 3x-%= x satti.

Toplam meyve = 9x — 9x — 3x = 6x = 90
x= 15
Uzim==2x=2-15= 30 kg

30-1=30TL

208G Q




40 kisilik bir siniftaki 6grencilerin 20’si futbol, 29°u
voleybol, 14’ti hem futbol hem de voleybol oyna-
maktadir.

Bu sinifta en az bir oyun oynayan kag dgrenci
vardir?

A)35 B)32 C)30 D)26 E)25

Bir sinifta 10 kigi matematik, 12 kisi fizik dersinden
kalmisgtir.

Bu sinifta 7 kigi sadece matematikten gegtigine
gore, sadece fizikten gecen kag kigi vardir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

Bir sporcu grubunda, futbol ve voleyboldan en az
birini oynayabilen 25, en ¢ok birini oynayabilen 28
sporcu vardir.

Bu grupta sadece futbol veya sadece voleybol
oynayan 15 sporcu bulunduguna gore, grupta-
ki toplam kisi sayisi kagtir?

A)32  B)38

C)40 D)41  E)43

— O3 >r <

—<mzZ - <> <

22 kisi iki ayn sinava girmistir. Bu sinavlardan
birincisini kazanamayan 13 kigi, ikincisini kaza-
namayan 7 Kisi, her iki sinavi da kazanan 5 kigi
olduguna goére, iki sinavi da kazanamayan kag¢
kisi vardir?

A)8 B)7 C)6 D)4 E)3

Futbol, voleybol ve basketbol bilenlerle, bilmeyen-
lerden olusan 30 kigilik bir sinifta, futbol bilen 14,
voleybol bilen 13, basketbol bilen 12 kisi vardr.

Bu simifta futbol ve basketbol bilen 4, futbol ve
voleybol bilen 5, basketbol ve voleybol bilen 6
kisi bulunup li¢ sporu da yapan 2 kigi varsa bu
sporlardan higbirini yapamayan kag¢ kisi var-
dir?

A)8 B)7 C)6 D)5 E)4

A ve B kiimelerinin eleman sayilar ile ilgili

s(A) = 5-5(B\A)

S(AUB) = 3-s(B\A) + 15

esitligi veriliyor.

Buna gére A U B kiimesinin eleman sayisi kag-
tir?

A)20 B)25 C)30 D)35  E)40




_ GOZUMLER

1 F \Y 4
5
en az 1 oyun oynayan 4grenci saysi b=5§
6+ 14+ 15 = 35 bulunur. ; c+d=13
Qvsse a+d=7
a+b+c+d=22
- em—
5 13
a= 4 olur.
a+d=7=4+d=7=d= 3olur
2800
2 M F
5. F A\
d Y Toplam = 26
Matematikten kalanlar ¢+ d = 10 A 30-26=4
R ava)

Fizikten kalanlar a+d = 12 G
Sadece Matematikien gegenler a = 7 olduguna gére |
a+d=12=7+d=12=d= 5olur. B
c+d=10=c+5=10=c=5olur. 2R

Sadece fizikten gegenler ¢ = 5 bulunur.

&

f’é

S
—<mzZ - <> <

6. B\A=sadece Bye ait olan yer demekiir.
3. enaz1sporyapanlar (1)(2) = 25 A B

en ¢ok 1 spor yapaniar (1)(0) = 28

Sadece (1) spor yapan sayisi 15 olduguna gore,

©0)=13
2) =10 féél: S'SLBX\AL)
(1) + (2) + (0) = 15 + 10 + 13 = 38 bulunur. S(AUB) = 3-5(BA) + 15
Qs 6x = 3x+ 15
3x=15
Xx=15

AUB=6x=6-5=30

B @




Bir siniftaki 6grenciler A ve B gazetelerinden en az
birini okumaktadir.

Sinifin %70°i A, %80’i B gazetesini okumak-
ta olup yalniz B gazetesini okuyan 12 grenci
bulunduguna gére, yalniz A gazetesini okuyan
kag 6grenci vardir?

A)6 B)7 c)8 D)9 E) 10

Herkesin matematik ve tarih dersi aldidi bir sinif-
ta yalniz matematik alan 6drenci sayisi tarih dersi
alan 6grenci sayisinin 3 katindan 4 eksiktir.

Sinif mevcudu 36 olduguna gére, yalniz mate-
matik dersi alan 6grenci sayisi kagtir?

A)18 B) 19 C) 21 D) 23 E) 26
s(B\A) = s(A\C) = s(C\B),
AcB,AnC=gves(AUBUC)=30

ise s(A) kagtir?

A)8 B) 10 C)12 D) 14 E) 16

- ®xr <
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10. Toplam 39 &grenci bulunan bir sinifta ingilizce der-

11.

12.

si alanlarin %’i hem Ingilizce hem de Fransizca

dersi almistir. Ingilizce almayanlarin %u Fransiz-
ca dersi almistir.

Her iki dili de almayan 6 &grenci olduguna
gore, Fransizca alan kag kisi vardir?

A)9 B) 12 C)15 D) 18 E) 21

Toplam 7 harften olugan A kimesinin elemanlariyla
Marmara ve Malatya, toplam 10 harften olugan B
kiimesi ile Antalya ve Adapazar kelimeleri yazila-
bilmektedir.

Buna gbére, AnB elemanlari ile
. yah
. anit
lIl. yara

ifadelerinden hangileri yazilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz i1

C)lvell D) I ve lil

E}YL ltvelll

ACB olmak lzere; A, B ve C kiimelerinin eleman
sayilan ile ilgili

s(A\C) = s(C\B)
s(ANBNC) = s(BW)
esitlikleri veriliyor.

AUBUC eleman sayisi 50 olduguna gére A kii-
mesinin eleman sayisi kagtir?

A) 15

B)20 C)25 D)30 E)35




GCOZUMLER

7. .9 -
A %70 10. Ingilizce = 5x = 5x -2— = 2x = ortak dil olur.
+ I
%1 azlahk kesigim noktasidir. I F
B
[<]
até_
T =
a+6=3a
30><12 2a=6=a=3
20 X 5x+a+6=239
30.x=20-12 5x+3+6=239
x=8 5x = 30
@.@:@-g‘@ X = 6 bujunur.
Fransizca alan kigi sayisi 2x+a=2.6+3=15
bulunur.
£ @
8. Y
A
R
G
|
3X—4+x=36 y M Asimarlty?
4x =40 A B={a,ntlydpzri}
x=10 Y . . .
. . 1 ve llI. ifadeler ortak noktalardan bog kalan bir harfe gére
Yalniz matematik dersi alan3x—~4=3.10—4=26 I o
N yazilabilir.
kigi bulunur. E S DAY
*2G@ v
i
12. B
c
AcB = B, Ayt kapsar.
9.
s(A\C) = s (C\B)
— T
X X
s(ANBNC) =s (B
3x = 30 ise Y y
= 10 olur. AUBUC = 2x+ 2y = 50
s(A) = x = 10 bulunur. X+y=25
a@aoce s(A) = 25 olur.

2@




SORULAR

Tam sayilar kilmesi Uzerinde her a, b igin
aAb= a?— 2ab+ b? iglemi tanimlanmaktadir.

Buna gére, (4 A 2) A1 igleminin sonucu kagtir?

A) 2 B) 4 c)6 D)8 E)9

(2031)19%9 + 22001 _ 5% gavisinin birler basama-

gindaki rakam kacgtir?

A) 1 B) 2 C)5 D)7 E)8

Rasyonel sayilar kimesi tizerinde x ve y igin;
XAYy=2x—y

X0y = x¥
islemleri tamimlaniyor.

(1 © 99)0(1999 A 2000) igleminin sonucu kagtir?

A)O B) 1 C) 1997

D) 2999 E) 4099

«la b ¢ d e
alc d e a b
bld e a b ¢
cjie a b c¢ d
djia b ¢ d e
ejb ¢c d e a

A={a, b, c, d, e} kiimesi iizerinde tablodaki gibi

tanimh “+” iglemi bir grup olugturduguna gore,
a+d® igleminin sonucu nedir?

A)a B)b C)ec D)d E)e

- ® A > <
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Reel sayilar kiimesi “A” iglemi

1
aAb

olarak tanimlandigina gére, 3 A2 igsleminin so-

D
_a+b

nucu kacgtir?

M% By% 0L b

o1 2 3 4 5
112 3 4 5 1
213 4 5 1 2
3({4 5 1 2 3
4.5 1 2 3 4
511 2 3 4 5

A=1{1,2, 3, 4, 5} kimesi Uzerinde tablodaki gibi
tamimh “0” iglemi tanimlanmgtir.

Buna gére, (37'05)0(27204) igleminin sonucu

nedir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

379984 22001 _ 5% sayisinin birler basamagindaki
rakam kagtir?

A) 1 B)2 c)3 D) 4 E)6




| COZUMLER

aAb=a?- 2ab+b?= (a— b)?

(8A2)A1

==
4A2=(4-2)2=2"=4
4n1=(@4-1)?2=32=9

220

(203 1)1999+ 22001 - 599
N - -
birler basamag denildigi igin sadece son rakama bakihr.

1'=1
12=1
11998 — 1 olur.
=1
2'=2
224 2001 |4
4 tane -2000 {500

25=8

2=

25=2

1+ 2—5=-2 kalan negatif olamayacag igin Gzerine 10
ekienirse sonug

—2+ 10 = 8 bulunur.

ol E )
XAy =2X~y
xQy=x’
1099=1%=1
1999 A 2000 = 2- 1999 — 2000 = 1998
101998 = 1'% =1
L1 B 150

dS=d?*d?*d a*d’=a*d

= a bulunur.

A Joteld

-6 x> <

—<mzZz - <>

1 2.3
3a2° 3 2
@ @
1 4+9
3A2° 6
1 13
3A2><6
6
3A2_—’T§

R @

Birim eleman: Dizgin siranin kesigim noktasidir.

3'0n tersi: 3 ile igleme girip birim eleman: veren sayiyl
bulalim.

37’055 30x=5=x=2
2M05=2 — I.ifadenin cevabl

27204
1

27 igin20x=5=>x=3
27'm2™" =303 =1olur.
104 =5 — |l. ifadenin cevabi

(37'015)0(2720 4) = 2005 = 2 bulunur.

e @ qee
31998+ 22001 —_ 599
S T8 T2
3'=3 1908 | 4
32 =@ Nﬁ_ 499
4 tane
P=7 )
3t=1
3*=3
2' =] 2001 | 4
=4 4o ~2000 | 500
2%=8 ‘ﬁé‘
=6
2°=2
5 =(5]
52 = 5ytekrar ediyor.
53=5
9+2-5=6
28T




8. Reel sayilar kiimesi tizerinde
XAy=x—y—3xy
islemi tanimlanmistir.

Buna gdre, “A” igleminin birim elemani kagtir?

1

A)O B) 1 c)3 D)4 a%

8. Tam sayilar kimesinde her a ve b igin;
aAb=a+b+3
islemi tamimianiyor.
“A” iglemine gore 5°in tersi kagtir?

A)-11 B)-5 C)-3 D)5 E)M

10. 3% =x(mod5) sayisinin 9 ile boliimiinden kalan
kagtir?
A0 B) 1 C)2 D)3 E)4
11. Tam sayilar kiimesi Uzerinde her a, b igin;
a®b = 3a+b iglemi tanimlanmaktadir.
X ®1=7®4 olduguna gbre, x kagtir?
A)8 B)9 C)10 D) 11 E)12

- >» <
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12.

13.

14.

Emine her 6 giinde bir izne gikmaktadir. Emine
ilk kez cumartesi giinii izne giktigina gére 163.
kez hangi giin izne gikar?

A) Pazartesi B) Sah
C) Carsamba D) Cuma
E) Cumartesi

Necati 12 glinde bir aligverise gitmektedir. Timur 6
giinde bir aligverige gitmektedir. Sinan 4 giinde bir
aligverise gitmekiedir.

3’ birlikte 6. kez aligveriste persembe giinii
karsilagtigina gore, 14. kez aligverigte hangi
giin karsilagiriar?
A) Pazartesi

C) Cuma

B) Carsamba
D) Cumartesi
E) Sali

Pinar 9 ayda bir aylik izne ¢cikmaktadir. Pinar 5.
kez mayis ayinda izinden déndiigiine gére, ilk
iznine hangi ay ¢cikmigtir?

A) Kasim
C) Ocak

B) Aralik
D) Temmuz

E) Agustos




GOZUMLER

8. xAy=x-y-—3xy
Birim eleman 1 Aa = 1 formUll ile ¢dzalar.

XAy =Xx—y—3xy
E g

1 a
1-a—3a=1
4a=10

a=0
(Aol

9. 5'in tersi — 5 A x = birim eleman
Birim eleman — 1Aa=1

aAb=a+b+3
T

1+a+3=1

a = — 3 birim eleman

Q&se

10. 3% = x(mod5)

P

5 ile boliimiinden kalani bulmak demek

9 | 4
4 tanede bir tekrar ediyor. I
-96 | 24

Kalan 3 oldugundan yukarida verilen siralamada bastan
3. olan sonug 2'dir.
@7

11. a®b=3a+b
X®@1=23x+1
7Q4=3-7+4=25
3x+1=25

3x=24=x=8

QBage

- ® x> <
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12.

13.

14.

ilk kez cumartesi
163. kez soruldugunda 1 eksigi alinir.
162. izin igin
162+6 = 972 giin
972 |7

-7

138
27

- 21
62

- 56
®

ilk cumartesi izerine 6 gin sayihir.

Cumartesi / Pazar / Pazartesi / Sall / Cargsamba /

Persembe /

o DI

N—12
T — 6 12 glinde birlesir.
S-—4

14 - 6 = 8 kargllama

8+12 = 96 giin
96 7
-7 |13
26
-2t
®

Uzerine 5 giin sayllir.

Cuma / Cumartesi / Pazar / Pazartesi /

250

9+ 1= 10 ay slrer her periyot
4 kez kullanllacak 4. 10 = 40 ay geger.

Ama izinden doniis mayis oldugu igin 40+ 1 = 41 ay Uze-
rinden hesaplanir.

a1 |12
-3 |3
®

5 ay geri sayilir.

Mayis / Nisan / Mart / Subat / Ocak
1B 2




SORULAR

XAy =4x-y+1
Xy =x¥—y*
bicimindeki iki islem tanimlaniyor.

Buna gore, 4 A (3+2) igleminin sonucu kagtir?

A)8 B)9 C) 12 D) 16 E) 18

x202Y = 2x+y?— 1 seklinde “O” islemi tanimlani-

yor.
Buna gore, 16 O 8 igleminin sonucu kagtir?

A)15  B)16 C)20 D)21 E) 23

aAb=2a+ 3b- 2ab iglemi tanimlaniyor.
k A3 =4 A2k denkleminin kokii kagtir?

n-1 B)-2 C) -1
D) + E)

o=

xOy =x+y—5xy iglemine gore, tersi bulunma-
yan eleman agagidakilerden hangisidir?

1

A)—% B) < C)1

E)-5

D)5

- ® AP =<

—<mz - =<>=<

6.

neN* olmak iizere, (123)" sayismin birler basa-
magindaki rakam agagidakilerden hangisi ola-
maz?

A1 B)3 C)5 D)7 E)9
f(2x —1) =x+1 ve f(a) = 4 ise a kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
97 (fx+2))=5x-3

1(3)=4

olduguna gore g(7) kagtir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5
f(x)=4x—2

g(x) = x>+ 1

olduguna gore fog(1) + gof(2) ifadesinin degeri
kactir?

A)37  B)39 C)43  D)45  E)50




XAy =4x—y+1

Xxy=x'—y*
4A(3+2)
3:2=32-2°=9-8=1
4A1=4:4-1+1=16

X202V = 2x+y?—1
160 8 igin
xX2=16=x=4
2¥=8=y=3

1608=2:4+32-1=8+9-1=16

aAb=2a+3b-2ab
ka3=2k+3:3—-2k:3=2k+9—-6k=9-4k
4A2k=2+4+3:2k—24-2k=8+6k— 16k

=8—10k
9—4k =8-10k

(A JoXcZ

Yutan elemanin tersi yoktur.
Yutan eleman 1 A a = a formii ile ¢dzersek;
XOy = X+ y— 5xy

1+a—-ba=a

1-4a=a
1= 5a
acd
5

- ® 0> <

—<mz - <» <

123"
3'=3
32=9
Bu sayilar ofabilir.
3¥=7
3*=1
3¥=3
Seceneklere bakildiginda 5 olamaz.
2@
2x— 1 = a olmalt
2x=a+1
X = a+1
T2
fonksiyonda x gérdugumdz yere yaziir.
a+1
—— =4
f(a) > +1
a+1
7 = 3
a+1=6
a=5
Lo DI

Not: Fonksiyonun tersi alinirken igindeki ve kars! tarafin-
daki ifadenin yeri degistirilir.

Ornek:

@) =b=flb)=a

I g7 (flx+2))=5x—3=g(5x— 3) = f(x+ 2)
I '@ =4=f4=3

g(7) igin I. ifadede x = 2 yazilir.
g(5-2—3)=f(2+2)

g(7)=1@4)
g(n=3
H@%e
f(g(1)+ 9(f@) = g(1) = 12+ 1=2
f2)=4.2-2=6
f(2)+gB) = f(2)=4-2-2=6
6+ 37 =43
g(6)=62+1=37
@2




10.

1.

12

2x—1 xtekise
=1,
X“+ 1 xciftise

g(x) = 3x* + 1 ise fog(2) isleminin sonucu kagtir?

A)23  B)25 C)27 D)29  E)31

Gergel sayilar kiimesi {izerinde f ve g fonksiyonlari
f(x)=2x—-5

g{x) = 3x

seklinde tanimlaniyor.

fog(a) = 4-f(a) ise a degeri kagtir?

15 11
A) B) 3 C)3

D) % E)

[IES

Gergel sayilar {izerinde tanimh bir f fonksiyonu
igin

f(2x - 3) = x + 3 ise f(f(3)) degeri kagtir?

11 9
A)3 B) 3 C) 7
13 15
D)5 )%
f(x)=ax+5
g(x)=5x—-1

fonksiyonlar her x gergel sayisi igin
fog (x) = gof(x)

esitligini saghyor.

Buna gore, a kagtir?

A)19  B)13

C)5

D)-13  E)-19

—® x> <

—<mz - <> =<

13. Gergel sayilar kiimesi tizerinde tanimli f ve g fonk-
siyonlan igin

14.

15.

16.

gof(x) = 3x— 11
g(x)= 2x+3

esitlikleri veriliyor.
Buna gére, f(4) degeri kagtir?

A)2 B) 1 c)o D) -1 E)-2

(a,) gercel sayi dizisi her n pozitif tam sayisi igin
Qny3=N+a5,,

esitligi sadlaniyor.

Buna gdre, ag — a, farki kactir?

A)15  B)18  C)21 D)24  E)23

Gergel sayilar kiimesi lzerinde tammli f fonksiyo-
nu igin f(x) = 2x - 1 esitligi veriliyor.

fofof(x) = 11 ise x kagtir?

N B) 2 C)

N |

—_
—_

9
D)Z

m
3|

(f+9)() = x*+ 2x~ 1
(f—9)(x) = 2x— 1
olduguna gbre f(2)-g(2) isleminin sonucu kag-

tir?

A)8 B)10  C)12 D) 14 E) 16




COZUMLER |

9.  fog(2) cbzlime her zaman sagdan baglanir.

L g(2)=3-22+1=13

f(13)=2+13-1=26-1=25
——
tek

10.  fog(a)
g(a)=3a
f(3a)=2+3a~5=6a—5
f(a)=2a-5
4-f(a)=8a—20
6a-5=8a—-20
2a=15

a5
2

1. f(3)=3+3=6
f i
2x-3=3

2x=6

f(6)=%+3;%

x=3

12 1{g(x)=9(t(x)
f(5x— 1) = g(ax+5)— 1
a-(5x—1)+5=5-(ax+5)
bak—a+5=5aXx+25—1
—a+5=24
a=-19

a0

TAJoXsios

285

2850

- ® x> <

—<mz - <> <

13.

14.

15.

16.

g(f(x)) = 2+f(x) +3=3x—11

2f(x)=3x—14
fx) = 3X214
f(4)=3'—42_—ﬁ=—1
ST D 1
n=6igin ag=6+
=5+71
57 =4+ %
=3+ 5%
w=2+3
+ 2 =1+a;
ag=21+a,
ag—az;= 21 '
H@%e
fE(F)) = 11
f(f2x—1))= 11 —f(2x— 1) = 2-(2x-1)— 1
43
=4x-3
fldx—3) = 11
2.(4x-3)—1=11
2+(4x—3) = 12
4x~-3=6
4x=9
]
4
23T D IS

x = 2 yazilirsa — (f+ g)(x) = f(x) + g(x) olarak agilabilir.
f(2)+g(2) = 22+ 2+2- 1

f(2)-g(2) =221 5+9(2)=7
Q)+ =7 a@2E 2
f(2)- g(2y = 3 f(2)-g(2)=5-2
2-(2) = 10 =10
f(2)=5

a@toe




SORULAR

A ={0, 1, 2, 3, 4} kiimesinin elemanlar kullani-
larak 3 basamakl rakamlari farkh kag¢ tane sayi
yazilir?

A)36 B)48 C)60 D)72  E)84

Birbirinden farkli 4 matematik ve 3 fizik kitabi
bir rafta, matematikler yan yana olmak iizere
kag farkh sekilde siralanir?

A) 288 B) 384 C) 468

D) 576 E) 720

istanbul harfleri birer kez kullanilarak dért harf-
li anlamli ya da anlamsiz olugturulan kelimele-
rin kag tanesinde “a” harfi vardir?

A) 210 B) 420 C) 630

D) 840 E) 1050

5 doktor ve 3 hemsire arasindan 3 kisilik bir ekip
olusturulacaktir.

En az 2’si hemgire olmak iizere kag farkii secim
yapilabilir?

A)12 B)14 C)16 D)18  E)20

6 erkek ve 5 kadindan 5 tanesi cifttir.

Secilecek 3 kisilik bir ekipte evli ¢ift olmamasi
kosulu ile kag farkh se¢im yapilir?

A) 120 B) 130 C) 140

D) 150

E) 160

- ® x> <

—<mz - <> <

Bir futbol takiminin 18 kisilik kadrosunda takima
girecek 3 kisi bellidir.

Buna gore, 11 kigilik bir futbol takimi kag farkh
sekilde olusturulur?

A) 6235 B) 6430 C) 6432

D) 6434 E) 6435

Bir rakam kendi say! degeri kadar tekrar ediyorsa
bu sayiya “tekrarli say1” denir.

Buna gbre, 5 basamakl kac¢ tane tekrarl sayi
vardir?

Ay14 B)16 C)18 D)20 E)22

Bir otobls firmasinda 3 sofér, 5 muavin vardir. Biri
sabah, digeri aksam olarak iki sefer diizenlenecekdir.

3 sofdr ayni seferde olmamak iizere dorder kisi-
lik kag farkh sekilde sefere cikilabilir?

A)40 B)50 C)60  D)70  E)80

A ve B isimli iki sinifta sirasiyla 3 sarisin, 2 esmer
ve 5 sansgin, 4 esmer ¢ocuk vardir. A ve B sinifla-
rindan ayni anda ikiser 6grenci degisiyor.

Son durumda A sinifinda 4 sangmn 1 esmer go-
cuk olduguna gore bu se¢im kag farkh sekilde
yapilir?

A) 60 B) 80 C) 100

D)110  E)120




COZUMLER

Rakamlart farkh denildigi igcin azaltarak yazanz.
4.4.3=48
4 @Q%so

Matematik kitaplari yan yana kosulu igin 4 matemetik ki-
tabi 1 kitap gibi kabul edilir ancak igindeki degisim ayrica
hesaplanir.

@m)-3f= 4l
St
1 41441 = 24.24 = 576
4m = 4!
O DI
1 7 8 5210-4=840
a _ _ _
_a _ _
_a _
- _ _ &
TS DI
2H 1D+ 3H
N
3
3\ /5 3
o |+ =3.5+1=16
2/ \1 3
@

Tum ihtimaller — 1 ¢ift 1 tek

G

11.10-9
321 0°
16545 = 120

A Joteon

- @ T > <

—<mzZz - =<»=<

bell
~
18— 3 = 15 kisi iginden

11— 3 =8 kisi segilir.
~
belli

(15>= 15-44-13-2Z+11:40-9- 8

8 87 BB A F2e1
= 6435
22 Q
5
14444 5 5= 5
51
22333 » - =10[5+ 10+ 1=16
55555 = 1
4@
5-%-3

Sabah - 1 Sofér 3 muavin (3><§>

Aksam — 1 Sofdr 3 muavin (3>(2)= 3-10= 30

A B Son durum A
38 58 48
2E 4E 1E

I. Durum = A'dan B’ye 1S ve 1E gegerse, B'den Alya 28
gecmeli

3\ [2) (5
o} |=3-2-10=60
1/ \1) \2
Hl. Durum = A'dan B'’ye gecerse B'den A'ya 1S ve 1E gegmeli
2\ (5\ [4
J70 1= 20
aFCH)
I+11=60+20=80
a@fso




SORULAR

10. 7 kigilik bir aile anne ve baba uglarda olmak
lizere bir banka kag¢ farkh gekilde oturabilir?

A) 120 B) 160 C) 200

D) 240 E) 280

11. Rakamlarinda sifinn kullaniimadidi yedi haneli bir
piyango bileti basilacaktir.

Rakamlan toplami 9 olacak gekilde kag farkh
bilet basilabilir?
A) 22 B) 24 C) 26

D)28  E)30

12. A= {1, 2, 3, 4, 5, 6} kiimesinin elemanlar kulla-
nilarak rakamlan farkll 3 basamakii sayilar elde
ediliyor.

Bu sayilardan kag tanesi 3 ile tam béliiniir?

A) 36 B) 42 C)48 D) 54 E)60

13. 111004444 9 basamakh kag tane sayi yazilabi-
lir?
A) 920

B) 940 C) 960

D) 980 E) 990

- ® x> <

—<mZ - <> <

14. Bir sinifta 8 kiz ve 7 erkek vardir.

Bu siniftan bir bagkan ve biri kiz biri erkek ol-
mak lizere 2 bagkan yardimcisi kag farkh sekil-
de segilir?

A) 684 B) 696 C)712

D) 728 E) 736

15. 5 kiz ve 4 erkek yuvarlak masa etrafinda oturacak-
tir.

Kizlar yan yana olmak iizere kag farkh sekilde
otururlar?

A) 2640 B) 2880 C) 2960

D) 3020 E) 3120

16. Birbirinden farkli 8 dersten {igli ayni gin ve saatte
okutulmaktadir.

4 ders segmek isteyen Bayram bu se¢imi kag
farkh sekilde yapar?
A) 25 B) 30 C)35

D)40  E)50

17. 10 soruluk bir sinavdan ilk {i¢ sorudan iki tane-
si ¢Ozillmek kosulu ile 5 farkh soru ka¢ farkh
sekilde segilir?

A) 105 B) 110 C) 115

D) 120

E) 150




COZUMLER

0. 1 54321 1
Anne Baba
Baba Anne
120.2 = 240
H@F
11. 7 haneli
1111113:%: 7 +21 = 28 olur.
7! 7:6:50 7.6
M2 =5 3 = o “2.1—@
et Do
12. 123=31=6
126=31=6
135=31=6
234 = 31=617+6=42
246 = 3!1=6
345 31=6
456 - 31=6
1B 2
R N4
3t.21.41 9
9e8:7+6:5. M
.—M.1=980
624 9

- ® A >r <

—<mz—=<>=<

14.

15.

-
C

Bagskan erkek olursa + Bagkan Kiz olursa

HEH-GHOM

Yuvarlak masa sorularinda formil (n —1)! 'dir.

4 erkek = 5 Kisi
1K

(5~ 1)1+51 = 41+51 = 24120 = 2880
6-‘6‘@.9.9

@

/e

7:6+5

3.2-1

[A ot




SORULAR

Bir torbada 3 kirmizi, 4 sari, 2 mavi top vardir. Ce-
kilen top geri birakiimaksizin 3 top ¢ekiliyor.

Birinin kirmizi, birinin san, birinin mavi olma
olasihgi nedir?

1 > D= a%

A)7

~|n

B)

1’den 12’ye kadar numarali toplarin bulundugu bir
torbadan Furkan ve Bayram altisar top gekiyor ve
numaralar toplami bllyiik olan oyunu kazaniyor.

Furkan’in ¢ektigi itk bes top 3, 5, 8, 2, 12 ise
Furkan’in oyunu kazanma olasiligi nedir?

1 2 2 1 3
A) 3 B) 5 C) 7 D) 7 E) -
3 zar atiliyor.
Toplamlarinin 14 olma olasiligi kagtir?

1 3 5 1 1
A 36 B) -5 C) = D) BE)3

- ® AP <

—lmzZz—-<> =<

Glney'in torbasinda 1 kirmizi, 1 mavi, 1 yesil, 1
mor kart vardir. Cekilen karti geri koymaksizin iki
kart cekiliyor.

Uglincii gekiligte mavi karti bulma olasiligs kag-
tir?

1

1
A)2 -

m% q% D) 4 a%

Birbirinden farkh 3 fizik, 4 kimya kitabi bir rafa di-
zilecektir.

Dizilimde fiziklerin yan yana olma olasthg: kac-
tr?

1

1
A)5 —

1 1
B)6 -

©7 Dy 3

E)9

Gulgah’in bir hedefi vurma olasilig % flker'in vu-

1.
ramama olasilid -5-t|r.
Hedefin vurulma olasihg: kagtir?

6 1 3
A7 By Of

R




342, 2
987 7
a:e‘g,@@
12-13 . L
1,2,-+-,12 - —5—=78 oyunu kazanabilmesi icin toplam

minimum 40 olmalidir.

Furkan
3
5 1,4,6,7,9, 10, 11
v
° 2
2 7
+12
30

@

(5,5,4) + (4,5,5)+ (5,4,5) + (6,6,2) +(2,6,6) +
(6,2,6)+(6,5,3)+(6,3,5) +(3,5,6) +(3,6,5) +
(5,6,3) + (5,3,6) + (6,4,4) + (4,6,4) + (4,4,6)
15 ihtimal var

(5,5.4)

1
.6.15_

|-

1.
6

RY C 122

- x>r <

—<mZ - <>»<

(yanlig, yanlis, dogru)

3z1 1
432 4
22
Isteniten —-»4 kimya
1hizik—7 o
Tom — 7!
B3 1
7B 7
=@%e
. 2 5
Gilsah — = vurma, — vuramama
; 4 1
llker — 5 vurma, - vuramama
Tim—G-1
5 1 1 6
s~ 177
A Jore




 SORULAR

5 evli gift arasindan secilen iki kiginin evli olma
olasihg: kacgtir?

1

Ng By Of DI B3

2 zar atihyor.

Biiyiik olan sayinin, kiiciik olana bdéliimiiniin
tam sayi olma olasihgi kagtir?

1 5 1 2 7
A Bz O3 Dy B3y
3K 4K
4B 5B

Yukarida iginde kirmizi ve beyaz toplar olan tor-
balar vardir. |. torbadan bir top alinip Ii. torbaya
atiliyor.

Il. torbadan cekilecek topun kirmizi olma olasi-
hgi kagtir?

2
C)_/,—1

21 43 31
A) 20 B) rr D) 70

- ® X0 > <

—<mz - <>

10.

1.

12

e

Her birinde 3 kirmizi ve 6 mavi top bulunan 3 tor-
banin her birinden birer tane top ¢ekiliyor.

Uc topun da ayni renkte clma olasihg: kagtir?

1

1 2 1
Ny BF O3 B

D) B2

Bir torbada 1'den 5’e kadar 5 tane top vardir. Art
arda 2 top ¢ekiliyor.

Numaralan garpiminin 12°den biiyiik olma ola-
sihg kagtir?

1

3 Dy B

2 3 1
Ay By Of 7

A={1,2, 3, 4,5, 6} rakamlari ile rakamlan birbirin-
den farkll 3 basamakl sayilar birer kagida yazilip
torbaya atiliyor.

Cekilecek kartin 400°den biiyiik olma olasthg:
kactir?

1
B)§

1

1
A)2 -

2 3
Ty D)5 B3




cOZUMLER

i)
istenilen _ \1 5 1

T Tm 0] 0879
2 2
& (1 (1 @n @y @1
2 5 2 3 2
3 3 sonug .4 3sonu¢ 3sonug
6 5 sonug
yer degistirirler
7 sonug
21 farkli sonug var.
11 7
—.—e] = ——
6 6 12
oo . 3 5 15
9, | — Kirmizi olma ihtimali — 7'90°70
S 4 4 16
| — Beyaz olma ihtimali — ="70 " 70
15,16 31
70 70 70

28G0

LA D

- ® A0 >r <

—<mzZz - <> <

10.

1.

3K 3K 3K
6M 6B 6B

(K, K.K) + (M, M, M)

Ousse
(3,5) +(5,3) + (4,5) + (5.4)
1 1 1
54475
CS DI
12. lIstenilen — 3 .5.4
$ - -
4,56
Tim — 6-5-4
54 _1
6+54 2
[ A Jored




SORULAR

13.

15.

Bir camagir ipine asili 5 mavi, 6 siyah gémlek var-
dir. Rlizgar ¢ikmas! sonucu 2 gémiek yere dist-
yor.

Gomileklerin ayni renkte olma olasihgi kagtir?

1 2 3 4 5
A)T1— B)W C)W D) 11 E) 11
3 sar 4 sari
5 mavi 6 mavi

Birinci torbadan bir top alinip ikinci torbaya
atiliyor ve daha sonra ikinci torbadan bir top
alinip birinci torbaya atilinca ilk durumun ayni-
sinin olma olasilig kagtir?

1

1 1 25 36
Az B) < O D)= E) 57

Selay’in dordi siyah, altisi beyaz olmak {izere 10
tane tokasi vardir.

Bu tokalardan iki tanesini kaybeden Selay’in
kaybettigi tokalarin ayni renkte olma olasihg
kactir?

3

1"
D B3

1 3
A 5 B) 5

- ® A Pr <

—_<mZ - <> <

16.

17.

18.

ismail aklindan 2 basamakh bir sayi tutuluyor.
Daha sonra bu sayinin onlar basamagini 3 ile, bir-
ler basamagim 5 ile ¢arpip buldugu sonuglar yan
yana yaziyor ve yeni bir sayi olusturuyor.

ismailin bu islemi yapinca yapinca bulacagi
sonucu 4 basamakli olma olasiligi kagtir?

1 2 3 7 8
A) 3 B) = C) 5 D) 3 E) ET3
3 Beyaz 2 Beyaz
4 Kirmizi 5 Kirmizi
1. Torba 2. Torba

Yukaridaki torbalardan birinci torbadan bir top rast-
gele ikinci torbaya atiliyor.

ikinci torbadan cekilen topun beyaz olma ola-
siligi kagtir?

A) ~

11 17
5 B 9%

Bir grupta 6 kiz 3 erkek égrenci vardir.

Bu &grenciler bir sirada oturdugunda kizlarn
yan yana oturmus olma olasihigi kagtir?
1

D)= BE

2
Mo BT

4
C)E




COZUMLER

13.

14.

15.

M, M)+(S, S)
5 4 6 &

EEREEERET)
20 30 5 5

3 5 15
San — 217 =58

5 7 35
Mavi — 237 = %8
15 35 50 25

(Siyah, Siyah) + (Beyaz, Beyaz)

43, 65
10 9 10 9

12 .30 42 7

90 790~ 90 15

22T

H@%

@7

-0 >r <

—<mz - <>

16.

17.

18.

Sayiya ab diyelim.
3+a+5°<b

istenilen durum

Olasik =~ timaller

Istenilen durum Tum ihtimaller

3.a-5.b=6-8=48

4 2 3.a.5:b=9-10= 90
g Z 1 0
6 7 5 2 1
8 3 2
8 6
4 3
9 7 9 5 4
8 10
9 6 5
- 7 6
8 7
L9 8
9 |
48 8
Cevap——éa—?g
RSO E ]

3 3 /ﬁ‘ikinciden beyaz
1. torbadan beyaz atarsak — - — .
7 8 cekme olasthd

ikinciden beyaz

2. torbadan kirmizi atarsak —4—-—2- .
7 8 cekme olasihig

H@ %

Kizlar yan yana diyorsa tek kabul ederiz.

@_. 1K + 3E = 4 kisi

istenilen = 4! -—- kizlarin kendi iginde yer degisimi
Tum = 9!

480 4321 1

9-8.7-81 ,9-8-7 21

A JoXel




SORULAR

1. Bir agtnin btlnlerinin diglst ile timlerinin 6lglisi 4,
toplami 220° derecedir.

Buna gére, bu acinin dl¢iisii kag derecedir?

A)10 B)15 C)20 D)25  E)30

[BAV/[DE ve
m(FCG) = 70°, m(FBA) = 2x + 20°,
m(EDG) = 3x — 10° dir.

Yukaridaki verilere gore, x kagtir?

A)32 B)30 C)25 D)20  E)12

E
2 Aoy d,
50T>B
C @
25 Y
d, £ D A
R
dy/fd, ve m(EAB) = 30°, m(ABC) = 50°, G
f
m(CDF) = 25°, m(BCD) = a
— Y
Yukaridaki verilere gore, m(BCD) = o. ka¢ dere- A
cedir? T
A)45  B)50 C)55 D)60  E)75 :
vV 5. [BA//[DE
I
m(ABC) = 50°
m(EDC) = 120°
m(D/C\B) =X
Yukaridaki verilere gore, m(D/c\B) =x kag¢ dere-
B A "
3. X + 20° [BA//[CD cedir?
m(CBA) = 3x + 20° A)70  B)60 C)50 D)45  E)40
X m (B/C\D) =X
c D

Yukarida verilere gére, m(B/c\D) =x ka¢ derece-

dir?

A)40  B)45  C)50 D)60  E)80




1. NOT: Buttnler iki agi birbirini 180°ye tamamiar. Timler iki
ac! birbirini 90°ye tamamiar.

180—a+90—-a =220

2a =50
a=25

2.
d1
D
Paralel dogrularda ayni yone bakan agilarin toplami esit-
tir.
50+25=30+a
o =45
LA Jotcd
3. B A
3x +20°
X
C D

Paralel dogrular arasindaki agilarin toplami igin
(n—1)-180
n agi sayist
3x+20+x=(2-1)-180
4x+20 =180

x =40
(A Jors

— 00> <

—<mz - =<»<

4.

F
B 2x +20° )
— ox+209 A
C<J70° —
T 3x-10° ,
DN 3x - 10° E
G

2x+20+3x—10=70

5x =60
x=12
A B
50°
. D
- X(60°
E 1257 50
X
C

Uggenin i¢ agilan toplamindan

60 +50+x =180
110+x =180
x=70

RO E |

A Joretl



+ +
L C kK

ED // LK ve [AC] ve [BC] aciortay
m(ABC) = 135°, m(ACK) =

Yukaridaki verilere gore, m(A/C\K) =x kag dere-

cedir?
A) 150 B) 140 C)130 D) 120 E) 110
H
X
F
C
25° 35°
E A B D

Sekilde; E, A, B, D noktalari dogrusaldir.

[AF // [CH ve

m (EAF) = 25°

m(DBK) = 35°

olduguna gore, m(l-l/C\K) =x kag derecedir?

A)105 B)110 C)115 D)120 E)125

-—® x> <

—<mz - <> =<

SORULAR

m(B) = m(E) =25°

m(C) = m(D) = 35°

m(A) = x

Yukaridaki verilere gore, m(X) =x kag¢ derece-

dir?

A) 40 B) 45 C) 50 D) 55 E) 60
B A
a+5°
CQa+10°
a+15°
D E
[BA // [DE ve

m(A/B\C) =a+5°
—_——
m(BCD) =a + 10°

m(CDE) = a + 15°

Yukandaki verilere gore, BCD agisinin 6l¢iisii
ka¢ derecedir?

E) 140

A) 100

B)110 C)120 D)130




_ COZOMLER®

6. E 8.  Yildizin kollarindaki agilarin toplamt 180° dir.
25+25+35+35+x =180
x = 60
B RSOl E ]
L
a+b+135 =180 (Uggenin i¢ acilan toplanundan)
a+b=45
a = 2b (Z kuralindan)
2b+b=45 x=180—2b
b=15 x=150
A Jots
Y
A
R
G
|
Y
A
7 Y 9. (n—1)+180=a+5+a+10+a+15
| (3—1)-180=3a+30
£ 180 —x N 360 = 3a+ 30
E
o . 330=3a
145
28 156 \V
E A B D i a=110
X a+10=110+10=120
n 1)+ 180 = Paralel dogrularda agiiar toplami
(n-1) g gllar top @

155+ 145+ 180 -x=(3—1)-180
x =120

22 @




~ SORULAR

KA Sekildeki (ABC) (ggeninin
dig acilartnin élglleri x, y ve
5 2 Zdir
¥ [}
x Y z. = .
x_J_2 ?
2=3-a ise m(BAC) ka¢ derecedir?
A)100 B)124 C)136 D)144 E)148
A
58°
B E C Y
ABC iiggeninde |AB|=|AC||AE|=|EC]|ve A
m(E) = 58° olduguna gore, m(B/A\E) ka¢ derece- ?
dir?
Y
A) 8 B)8 C)10 D)12 E)16 A
Y
|
N
E
\
i

B
ABC bir Giggen,

m(E;A\D) = m(D/B\C), m(C/A\D) = m(IfA)
m(ADB) = 110° ve m(BCA) = o’dir.

Yukaridaki verilere gore, m(B/c\A) =o kag dere-

cedir?

A)40  B)45 C)50 D)55  E)60

@

D
7x A
o
3x 40
B C
ABC bir Gicgen,

m(DCB) = 40°, m(DAB) = 7x, m(ABC) = 3x
ve m(C/AFB) = o’dir.

Yukandaki verilere gore, m(C/A\B) = kag dere-

cedir?
A) 80 B) 85 C)90 D) 100 E) 110
A ABC bir Gggen
[AD] i¢ agiortay
m(B)—m(C) = 42°
a o~
B D C m(ADC) = a

Yukandaki verilere gére, m(ﬂJ\C) =a kag dere-

cedir?
A)100 B)107 C)111 D)13  E)119
ABC bir egkenar iggen
|AB|=|AD|
m(BAD) = 42°
m(DCB) = a

D
Yukaridaki verilere gére,

m(D/c\B) = a kag derecedir?

A) 21 B)27 C)32 D)36  E)42




GOZUMLER

" ek%
x=2k, y=3k, z=4k
Uggenin dis agilar toplami 360° oldugundan,
2k + 3k + 4k = 360
9k = 360

k=40=x=80
LA Jo¥ei

Uggenin i¢ agilar toplamindan
58 + 58+ 58 +x = 180

x=6

A Jotel

ADB {¢geninde
a+b+110=180

ABC {ggeninde

2a+2b+a =180
2(a+b)+a=180
2.70+a =180

a=40
A ot

- ® x> <

— < mMmZ - =<» =<

D
A
[
3 409
B C
3x+40=7x o~
DAB =7x=70
40 = 4x -
x=10 BAC = 180-70 =110
202G
A a=x+B
>
ABC {i¢geninde
2x+B+C =180
+ —C=
) N\
B D C 2x+2B = 222
x+B=111
21 C 2228
AB=AD=AC

O halde ADC uggeni ikizkenar
Gggen olup

180 —18 = 162
162 : 2=81
ACD =81

60 +a =81

=21

UAJOTeiS




SORULAR

1. D ABCD bir dikdortgen
[AD] L [AB]
[CD] L [CB]
|AD|=2cm
|CD|=4cm
|CB|=6cm
|AB|=x

Yukaridaki verilere gore, |AB|=x kag cm’dir?

A) 2/3 B) 33 C) 4/3
D) 53 E) 6/3
2 A ABC bir dik G¢gen
[AB] L [AC]
D ——
. m(ACB) = 45°
45 |[BD|=5cm
B ey o

[BC|=4Y2 cm

Yukaridaki verilere gore, |DC|=x kag cm’dir?

3 5

AN B) 3 C)2 D) - E)3
3 A ABC bir Gicgen
m(ABC) = 45°
°/% |AB|=6+/2 cm
B T c |BC|=14cm
[AC|=x

Yukandaki verilere gore, |AC|=x ka¢ cm’dir?

A)15  B)14  C)12  D)10  E)9

- @ A > <

—-—<mZ - <> =<

A ABC bir G¢ggen
|AB|=|AD|=13cm
! X [BD|=10cm
|[DC|=7cm
B 10 D 7 C
|AC|=x

Yukandaki verilere gore, |AC|=x kag cm’dir?

A) 14 B) 12/2 C) 13v/2

D) 18

E) 25

ABC iicgen
m(BAC) = 55°

m(AEB) = 80°

m(FCA) = 20°
|BF|=9Y2 cm

olduguna goére, |FK| kag cm’dir?

A) 373 B)6 C)6v/2
D) 6/3 E) 11
ABC Uggen A

m(ABC) = 135°
|AB|=3cm 3

L7
|BC|=4/Zem & 45 B

Yukandaki verilere gore, |AC|=x kag cm’dir?

A) 2/15 B) /61 C) /65

D) 2/17

E) /70




¢OZUMLER

1. Pisagordan
y’=4+6°
y2=16+36
y? =52
y=2/13
x2+22=y?
x2+4=(2/T3)
x2+4=52
x? =48
X=4/3
@
2. ABC Uggeni 45-45-90 ozel Ug-
geni kuralindan AB=AC=4
ABD ucgeni 3-4-5 ézel Ucgeni
A JoXcE
3. x?=6°+8°
x2 =100
x=10

- ® AP <

—<mZ - <>»<<

4. X2 =122+ 12
X% = 144 + 144
x2 =288
x=12/2
Y B 1220
5.
23 DI
6.

X* =42+ 72
x2=16+49
x? =65
x =65




'SORULAR

7. A ABC diggen 9. A ABC bir dik U¢gen
[AB] L [AC]
m(ABC) = 90° . [AH] L [BC]
m(ADF) = 90° . 157, m(ACB) = 15°
o B H (o4
m(DAC) = 30° |AH|=3 cm
fEFI=|FC|=120m !BH°HCI
' Yukanidaki verilere gore, ————— orani kag-
olduguna gére, | DE|-|BF| farki kag cm’dir? : fr? |BH|+|HC|
A6 B8 C)10 D12 E)14 ; 3 ) 5 A
nNT B3 OF Dy Bi
Y
A
R
G
[
Y
A
. . v 10, A
i
N
E E
\
B 6 D 4 C | B 2 D 15 C
ABC iiggen, [AB] L [AC], |AB|=|AD|, ABC iiggen, [AB] L [AC], [AD] L [EC]
|BD|=6cm, [DC[=4cm olduguna gore, |AD| |AE|=|ED}, |BD|=2cm, |DC|=15cm olduguna
kag cm’dir? gbre, |AB| kag cm’dir?
A)4 B)5 C)3/3 A)5 B) 6 c)7 D)8 E)9
D) /30 E) 4/2




- COZUMLER

DE =a, AE = 2a olsun
AC = 2a+12 (30-80-90 liggeninden)
BC =a+6olur.

BF=a—6
A JorciSS

2=3.7 (Oklid kurah)
2=214
h=v21
h?+3%2=AD? (Pisagordan)
(V21 +3% = AD?
21+9=AD?
AD =30

2B @R

-0 A > <

—<mzZ—-<»<

BC=3+4=12 (15-75-90 liggeni kuralindan)
BH.HC =32 (Oklid kuralindan)

BH-HC =9

BH+HC =BC =12

2.3
12 4

ST D I
B 2 DVC

S DY




SORULAR

1. A ABC bir icgen 4. A Sekilde [AN], (BAC) nin
‘ 5 |AD|=[DC| . 8 aciortayidir.
B E c |AK|=10cm B N 6E c
[KD}=4ocm |BE|=|EC}, |AB|=4 cm, |AC|=8cmve
Yukaridaki verilere gore, |BD|+| AE| toplam kag IBC|=6cm
EH 9
cm’dir? olduguna gore, |NE| kag cm’dir?
A) 22 B) 23 C) 24 D) 26 E) 27 5 5
A)1 B) = C)2 D) = E)3
2 2
2 A ABC iiggen 5. A G, ABC ucgeninin agirhk
merkezidir.
BD|=|D
X 4 4/3 | | | Ci :\ E IGE|=ncm
. NN R A& |GD|=n+2cm
- G B D Cc
|AC|=4/3 em | |GB|=n+3cm
|AB|=x olduguna gobre, |[AG| kag cm’dir?
Yukanidaki verilere gore, |AB|=x kag cm’dir? Y
A A)6 B)8 Cc)10 D) 12 E) 13
A) 243 B)4 C) 26 Y
|
D)5 E) 4/3 N
E
\
i
6. A ABC tiggeninde G agirlik
3. A Sekildeki ABC iggeninde merkezi ve [DE]/[BC]
[AE] L [CD], 6 |AD|=3x+1
— D E
D |AD|=[BD| . o, |AE[=2y+8
|BE|=|EC]| f’ |BD|=8cm
B E o} _
[DG|=20cm ,’ B C [EC|=9cm
|BG|=8cm oldud . ”
guna gore, x-y carpiminin sonucu kagtir?

olduguna gére, |AG| kag cm’dir?
AY12 B) 15 C)20 D) 24 E) 25

A) 4/2 B) 6 C) 2/10
D) 3/5 E) 4/3




1. A NOT: iki tane kesigen kenarortay
dogrular agirltk merkezini olugtu-
D rur.
‘ K noktasi agirlik merkezi noktasi
B E C
|BD|=8+4=12
27
|AE[=10+5=15
2850
2.
Q.e.‘a».é
3. G agirlik merkezidir.
A
AN
X
G 4 C
2B Q

- ® A >r <

—<mzZ - <> <

1
4 8 k-—-E‘
B—or—NwE—\——C
4k 8k
6
|BE|=|EC|=3

]BN|=4k=4-%=2

|NE|=|BE|~[BN|=3-2=1

Qﬁ%@

Agirhik merkezi dogruyu 2k-k
oraminda bdéler.

E 2-n=n+3
G n=3
+2
B D [
|AG|=2:|GD|
|AG|=2-(n+2)
|AG|=2n+4
=2.3+4
=10

F@%e

x+y=5.5=25
2850




SORULAR

‘ ABC bir dik Gggen, [AN] ic
aciortay
A |AE|= e8|
|[EF|=2cm
B x D % C JIrc|=6cm
|[DC|=9cm

olduguna gore, |BD| = x ka¢ cm’dir?

A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10
A ABC bir dik tiggen, [AN] i¢
aclortay
X
[BN|=2cm
: [NC|=3cm
B2 N 3 C
Yukandaki verilere
gore, |AC| = x ka¢ cm’dir?
A) /5 B)3 C)2/3
D)4 E) 3/5
A Sekilde [AF] ve [EC] ait
oldukian acilarin agior-
y N taylaridir.
c
B¢ D
5 6
E
|AB|=2cm, |AC|=3cm,
|BE|=5cmve |DE|=6cm
FC|
olduguna goére, —— orani kagtir?
|BD|
1 3 5 7 9
A) 7 B) eTi C) eTy D) 5 E) 17

-0 x> <

—<mz - <> <

10.

11.

A ABC bir {ggen [AD], [CB]
. : aclortay
[AD] L [DC]
B
|AB|=9 cm
E
|AC|=24 cm
D c

olduguna gére, [DC] kag cm’dir?

A) 16 B) 18 C)20 E) 24 E)25
A ABC bir tggen [DE]
aciortay [AC] 1 [BD]
5 |EC|=3cm
E
3 |EA|=5cm
B ¥ ¢ D |BC|=15cm

Yukandaki verilere gore, Cevre (ABD) kac
cm’dir?

A) 40 B) 42

C) 44

D)46  E)48




COZUMLER

7. 10. A ACH icgeni ikizkenar licgen
olur.
9
24
24, 2x
9 <15
N
B x D 9 C f»H 2 . X =20
Agilortay teoreminden f X X
[AB| [AC| 4k ek ’
S U M . L .
o8 @R
6x=36=x=6
A JoteZ
8 A (2k)*+52 = (3 Y
A 1.
4k? +25 = 9k? R
2 x =3k
25 = 5k? G
5=k2 !
N
2 8 c k=45 Y _ . =
B 15 C 3% D
x=3k=3/5 A ADC i ind
{iggeninde
PRYCTE ) T
82+(3k)F = 5k?
N (36)
E 16k2 = 64
v k=2
|
C(ABD)=17+10+6+15=48
@20
9 A
2 3
Bk
2KF 3k D
5 6
E
|BC| |cD|
= — (agiortay teoreminden)
5 6
sk |CD]
5 = 5 - | CDh | =6k
[FCl_3c 3
|BD] Tk 11




SORULAR

B Cc

Bir kenar1 12 cm olan ABC egkenar iiggeni igin

[BD] L [AC] ve | BE|=|ED| ise |EC| kag cm’dir?

A) 347 B) 4/7 C) 5v7
D) 6/7 E)7/7
A
8
E
X
B D c

ABC eskenar iiggeninde [DE] L [AC] ve
|BD|=6cm, |AE|=8 cm ise |EC|=x kag cm’dir?

A)1,5 B) 2 C)25 D)3 E)3,5
C
8/3
D

8

60° 60°
A X B
Sekilde [BC] L [DC], m(A) = m(B) = 60°,
|DC|=8/3 cmve |AD|=8cm ise
|AB|=x kag cm’dir?
A) 22 B) 24 C)26 D) 28 E) 30

-0 X > <

—<mZ - <> <

A ABC eskenar lggen
5 |AD|=| o8|
|EC|=2|BE|
|DE|=+7 cm
B E c

olduguna gore, |AC| kac cm’dir?

A4 B)5 C)6 D)7 E)8

A ABC eskenar Gicgen

m(BPC) = 90°

. |BP|=|CP|
|AP|=V3—1cm
C

olduguna gore, |AB| kag cm’dir?

B

A)1 B) 2 C)3
D) V3 E) 2/3
A
60° \_g
D
60° <
B 13 C

Sekilde [DC] L [BC] m(A) = m(B) = 60°
|AD|=9br, |BC|= 13 br ise |AB| kag birimdir?

A) 15

B) 16

)17 D18 E)20




GOZUMLER

[ECP=(3/3) +6°
|ECP =27 +36

|EC] =63

c |EC|=38/7

(A Jotid

|BC|=|AC| oldugundan
6+2x=8+X

x=2

AEB Uggeni egkenar {icgen oldu. O hélde

|AE|=|AB|=|EB|=24

- 0O > <

—<mZ - <> =<

(3/3F +K2=(/T)

272+ K2 =7
28K? =7 |AC|=12k=6
1
2
K= 4
1
k=7
22@%0
|AH|=k/3
|PH|=%
|AP|=|AH|-|PH|
|AP|=k/3 -k
f3-1=k(V3-1)
k=1
6,'9"@'9@
B 13 T x E
ABE uggeni eskenar tggen. O hélde
13+x=9+2x
x=4
@




A ABC eskenar tiggen
[AH] 1 [BC],
[AC] L [DF]
[BD] // [AC]
F
243
5 s |EF|=2/3 cm
33 |DE|=3/3 cm

olduguna gére, |AH| kag cm’dir?

A) 4/3 B) 5/3 C)6/3
D)6 B8
A
‘ Vz
s ' R 3v2 D

[AE]n[BD]={C}, [AB].L[BD]
]AC[=|CE|=|ED|, |AB|=[BC|
|CD|=3Y2 cm

olduguna gore, [AE| kag cm’dir?
A)3/2 B)5 C)6

D) 6/2 E) 10

—® AP <

—<mZ = <> <

~ SORULAR

E
G

B CcC F
ABC egkenar iicgen

[AB] L[ED], [AC]L[EG] [BF]L[EF]
|AD|=3cm |EG|=|EF|=2/3 cm
olduguna gére, |BC| kag cm’dir?

A)12 B)14 C)16  D)18

E) 20



a@ase

- ® x> <

—<mzZz - <> <

B CZF
|AC|=|BC|=|AB|=6+6+2=14




SORULAR

Sekilde

m(ADE) = m(ACB)

|DE|=8br
|BC|=24br
|AE|=4br
|BD|=2br

olduguna gore, |AD| = x ka¢ br’dir?

AY10  B)11 )12 D13

A Sekilde,
e [eAlL[cA]
[ED]L[BC]
|ED|=3cm
B D %¢c |AB|=8cm
|DC|=4cm
olduguna goére, |AE| ka¢g cm’dir?
13 14 16 17
A) 5 B) 5 C) 3 D) 5
A D
3 4
X
B F C

Sekilde [AB] // [EF] // [CD], |AB|=3cm
ve |CD|=4cm ise |EF|=x ka¢ cm’dir?

8 1"
° D)_é_

9
A)3 —

B)5

10
C) -

E) 14
Y
A
R
G
I
Y
A
Y
|
19 N
By o
\Y
i
12
E) =

A DCEF kare,

[BC|=12cm, |AC|=9cm

B D .C o - =
olduguna gére, karenin
cevresi kag cm’dir?

144 B) 128 120

D) 1;4 108

A7 7

E)T

Sekilde BCDE paralelke-
nar ve [AC] aciortaydir.

D |AK|=3cm
|DC|=4cm
|[KC|=5cm

B [

olduguna gore, |BC| kag cm’dir?

22 24 28
A% B) % C) <
32 36
D)% E) %
A ABC uc¢geninde [DC] agiortay
3 [DE] // [BC],
o E |BC|= 18 cm
|AE|=3cm
B 18 [o}

olduguna gére, | DE|=x kag cm’dir?

A) 10 B)9 c)8 D)7 E)6




COZUMLER

B 24 o] : 36 =7x
ADE ~ ACB (Benzer liggen) : % —x
8 4
2%7%+2 Karenin gevresi 4x = 4 -? = %
8x+ 16 =4-24 (A crcsy
8x+16=96
x= 10
QBase
Y
. ABC U inde Thales t
ticgeninde Thales teo-
2. ABC ~ DEC R S » uege
G remi uygulanirsa
s | x 3
x+4 8
32 =3x+15 Y By = 3y + 12
17 =3x $ Ex =12
17
=3 | x=12
wg@®s N
E 12 32
——t4="=
v 5 5
i ST D IS
3.
6. ABC (ggeninde Thales teoremi
geregi
8 _x
3+x 18
54=x+(3+Xx)
R aand
6 9
12
== x=6
X=7

ol E | @200




SORULAR

7. Sekilde [EF] // [BC] 0. p 6 o Sekilde
[BD], [CD] agiortay [AB] // [EF] // [CD]
|EB|=4cm F E |DC|=6cm
[FC|=5cm |AB| =20 cm ve
[BC|=12cm 5|EC|=2|EB|
A 20
olduguna gore, (;(f\?F) kagc cm’dir?
A) 32 B) 36 C) 42 D) 48 E) 54 i olduguna gore, |EF| kag cm’dir?
A)6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 14
8. Sekilde 1. A _x F Sekilde
[EF]// [BC] [AF] /I [DE] /I [BC]
D E
[FK] // [AD] v {AD( )
|AE|=3cm A IABlzgve
R
|FK|=6cmve G |BC|= 14 br
|AD|=9cm ! B 14 c
Z olduguna gore, |AF| = x kag cm’dir?
Y
16 19 22 25 28
olduguna gére, |BE| kag cm’dir? IL A5 B35 OF5 D5 BT
A)3 B) 4 C)6 D)8 E)9 E
\Y
|
9. A Sekildeki Gggende 12 A L F D ABCD kare,
[AB] L [BC] 4 . [EFIL[FH]
ED} LAl
) [ED]L[AC] E . IpH|=9cm
|AE|=6 cm
s |AE|=4cm
EC|=4
gl [EC|=4cm : B C  |HC|=3cm
°° ° |ep|=|oc|

Yukaridaki verilenlere gore, JAF| = x kag cm’dir?
olduguna gobre, |AB| = x kag cm’dir?

A4 B)5 C)6 D)7 E)8
A) 3/2 B) 2/5 C)5

D) 3/3 E) 4/2




7. ABC ugcgeninde Thales teore-
mi
x _9
x+4 12
4x=3x+12
x=12
Yy _9
y+5 12
4y=3y+15  12+15+9=36
y=15
6.'@'@»6
8. ACD {ggeninde Thales teo-
remi
Il e
|cA[ 9
|CF|=6k
{CA|=9k
B C
ABC t¢geninde tales teoremi
3 _3
|AB| 9k
|AB|=9
H@%e
9. ABC ~ DEC
4 Y
2y 10
y2 =20
y= 2/5

B = D 7 ¢
ABC l¢genine Pisagor yaparsak

x+(4/5Y =10

-—® x> <

—<mz - <> <

11. A x F
2
D E
3K,
B %
ABF uicgeninde
28
k_5
5k~ X
(28
3
12 A « F_ 12-x

@2

ABC lggeninde Thales teoremi

2 |DE|

5k 14

28
|DE|=%-

L TO L ]

AEF ~ DFH

36=x-(12—x)
R s cand
6 6

x=6

@




SORULAR

1. ABC liggeninde, [BD] acior- 4, A ABC iicgeninde
tay, AD rt
[DE] L [AB], [AD] agtortay,
A(ABD) = 18 cm?, s |AB|=|AC|
[ED|=6cm |AD|=3cm
B 18 € |Bc|=18cm B 4 D € |BD|=4cm
AD 4 6 ABC 2 dir?
olduguna gére, :Dci orani kagtir? olduguna gére, A(ABC) ka¢ cm” dir
1 1 ) . s A) 12 B) 10 c)8 D)6 E) 4
Ny B3 OF D By
5. ABC bir Gggen
2. A Sekilde [AB] L[KL]
| AE|=|EB [BC]L[ML]
E [EH] L[BC] : |KL|=6cm
BC|=|CA T =
|BC|=|CA| 2 4 b\ [LM]=4cm
_ |BH|=2cm |AB|= 10 cm
B 2 H [) C |
|HC|=8cm [BC|=12cm
——— Y o
olduguna gére, A(ABC) kag cm? dir? A Yukaridaki verilere gére, A(ABC) kag
Y cm? dir?
A)28  B)30 C)34 D)368  E)40
N A)42  B)48 C)52 D)54  E)56
E
\
i
3. A ABC Uc¢geninde 6. ABC bir ticgen
|AE|=|EC| m(ABC) = 30°
) |AB|=|AD|=15cm |AB|=10 cm
E
" |BD|= 24 cm [DC|=6cm
|DC|=8cm
24 D 8 C
Yukaridaki verilere gore, A(ADC) kac
olduguna gére, A(ADE) kag cm? dir? cm? dir?

A)10 B) 16 C)18 D) 20 E)24 A)Y12 B) 15 C)18 D) 20 E)24




CcOZUMLER

B122¢':1208C

10-8
2

A(ADC) =

8.9
2

= A(ABC)

=36=28

1 B 7220

222G

2@ %

- ® AU > <

—_mZ - <>» <

LA Jols o

A(ADC) =—§é—6= 15




7. Sekilde;
[BA] L[AC]
[BD] agiortay
y s
é — .~ |AD| /3 br
|BC|=4Y3 br
olduguna gére, A(DBC) kag br? dir?
A)2 B)5 C)6 D)7 E)8
8. A Sekilde;
m(BAC) = m(CAD)
5 V |AB|=5cm
|AD|=7cm
B C D A(ABD) = 144 cm?
olduguna gére, A(CAD) kag cm? dir?
A)66 B)78 C)84 D)92  E)100
9. D Sekilde;
45 §
m(DAB) = 90°
A
|DC|=6cm
2/5 8 |BC|=8cm
B
|AB|=2/5 cm
|AD|=4+/5 cm
olduguna gore, A(ABCD) kag cm? dir?
A)34 B)44 C)56 D)68  E)70

- ®xr <

—<mz—-=<>»<

SORULAR

10.
Sekilde;
m(ABC) = 135°
|AD|=|DB|=3v2
|BC|=15cm
olduguna gére, Alan(ADC) kag cm? dir?
A)22,5 B) 25 C)27.5
D) 30 E) 32,5
M. A Sekilde;
F £ [EF]L{AB]

o laEl=[eD]
3|AD|=2|DC|
|EF|=2cm

B
|AB|=6cm

olduguna gére, Alan(ABC) kag cm? dir?

A) 24

B)28  C)30  D)36

E) 40



¢cOZUMLER

43

A(ABC) = —— =45
B2
A(ADC) = A(DBC)
28 =145
§=22,5
[ AJoter)
8. A Alan ile taban dogru orantili par-
calanir.
12S = 144
5 4 s=12 v
58 78 A
A(CAD)=7-12=84 R
G
B sk C 7k D I
H@% Y
A T A(ADB)-3 = A(BDC)-2
Y .
| A(ADB) LLE NP
N 12.3=A(BDC)-2
E
v 18 = A(BDC)
i 18+12=30
B @7
9. D
IS §
A ¢ C
2/5 8
B
2/5.4/5
DB =(2/5) +(4/5) A(ABD)=="5——
|DB[* =20+80 =20
DB =100 A(DBC) =62;8= 24
|bB|=10 20+24 =44

Qeﬁ 6o




SORULAR

12. ABC bir icgen

|BE|=|EC]|

[AD] 2
R

A(DEC) = 15 cm?

Yukandaki
cm? dir?

verilere gbére, A(ABC) kag

A) 40

B) 45

C)50 D)55  E)60

ABC dik t¢gen
|AE|=|EC]
|AB|=12cm

|DC|=8cm

Yukaridaki verilere gére, A(ADE) kag cm? dir?

A)18  B)24

C)30

D)32  E)36

- x> <

—<mMZ = <> <

14. A ABC bir Giggen
m(ADC) = 60°
A |AD|=6cm
|BD|=4cm
60°
B 4 D C
Yukandaki verilere gore, A(@J) kag
cm? dir?
A)6 B) 6v/2 C)6v/3
D)9 E) 6/5




COZUMLER

B E

20+15+15=50
F@%e @7

Y

A

R

G

1

Y
A

Y

13. .

A(DCA) =128 ‘

2 N

28 =48 E
s=24 v

|

a@fso




Sekilde verilenlere gore, m(ﬁE\C) ka¢ derece-

dir?

A)118 B)120 C)122 D)124 E)126

Sekilde verilenlere gore, a ka¢ derecedir?

A)75 B)70 C)65 D)60  E)55

ABCDE bir konveks bes-
gen

m(DEA) = 120°
m(EAK) = 70°

m((BC) = 80°

m(BCD) = 130°
m(FDC) = o
Yukaridaki verilere gore, m(ﬁ:)\C) =o kag dere-

cedir?

A)100  B)90

C) 80

D)75  E)70

K

- ® A »r <

—<mzZ - <> <

o

SORULAR

Sekilde verilenlere gore, ABCD dortgeninin ala-
ni kag br? dir?

A) 80 B) 90 C) 100 D) 110 E) 120
E
,)(
F ABCD  paraleikenar
[DE] agiortay ve
4 m(A) = 130°
D

Verilenlere gore m(D/E\C) = x kag derecedir?

A)25

B) 30

C)35 D)40  E)45

ABCD paralelkenar

|EB|= 2| AE | ve A(DEC) = 18 om? dir.

Yukaridaki verilenlere goére, A(ﬁ) kag cm?
dir?
A)3

B)6

c)8 D)9 E) 12




COZUMLER

D s %
Dortgenin i¢ acilart toplami 360°
2X +4x + 6x + 8x = 360
20x = 360
x=18
O halde
E+18+36 =180

E=126°

28

Kapah gokgenlerin i¢ agilari
toplami
{n—2)-180

act sayisl

£\
c D O halde;
2X+2y+70+ 110+ 130 =(5—-2)-180
2% + 2y + 310 = 540
2x+2y =230
x+y=115

X+y+o =180
2
115

o = 65°

2@ %

Tum cokgenlerin dig agilar
toplami 360° den

70 +80+50+60 + o = 360
o =100

-0 > <

—<mz - <> <

4. D .
A(ABD) = —1123 =30
A(BCD) = 19;—2 =60

C A(ABCD) = 60 + 30 = 90

1B
5.
Aot
6. D C 18 =38
S=6
QG‘G“* N




SORULAR

D ¢ ABCD dikdérigen
. . [DH] L[AC]
9-H |BC|=15cm
A B |AH|=9cm

olduguna goére, |[HC| kag cm’dir?

A)6 B) 8 C)9 D) 12 E) 16

D 16 G ABCD dikdértgen

m(ADE) = m(EDB)

_ IDC|= 16 cm
A E B [DB|= 20 cm
olduguna gére, A(DEB) kag cm? dir?

A)40  B)50 C)60 D)72  E)80

& ABCD bir yamuk

30° 607

m(A) = 30°, m(B)=60°
|AD|=6+3 cm, |DC|=4cm

Yukandaki verilenlere gore, |[AB| = a kag cm’dir?

A)12  B)13 C)14 D)15  E)16

- ® 0P <

—<mzZ - <» =<

0. p_4 ¢ ABCD dik yamugunda
T |AE|=|ED|
: [cE] L[EB]
i | AB|= 9 birim
A 9 B
|DC| = 4 birim

Yukanda verilenlere gore, A(ABCD) kac¢ birim
karedir?

A)48  B)60 C)64 D)72 E)78

1. D c ABCD ikizkenar yamuk
[AC] aglortay
|DA|=|CB|

m(D) = 120°

A B |AB|=8cm

olduguna goére, ABCD yamugunun gevresi kag
cm’dir?

A)20  B)18 C)16 D)14  E)12

12.

D C
e ABCD kare
|AC|=|EB|
m(EBA) = 25°
25°
A B

olduguna gore, m(EDA) kag derecedir?

A)20 B)25 C)30 D)35  E)40




D ¢ Oklid teoreminden
12 122=9.x
15 v 15 144 =9x
9
H x=16
A B
20270
R 18 ¢ AE_EB
12 7 20
AE = 3k
EB =5k
8k =16 .
A(DEB) = 10-12 =60
k=2 2
K@%
4 C
o
© 6
30° 60° 60°
S —————
A——r 2 B
Lol E ]

- ® A > <

—<mz - <> <

1.

12

D4 _C x_4
9 x
x4
2
=36
e X
X=6
X/’/
A 9 B
Yamuk Alan = h Alt taban ;Ust taban
9+4
=12 >
=78
Lol E §
20+ 120 = 180
2a=60
a=230
4+4+4+8=20
LA ot

IDB| = |AC| (Karenin kége-
genleri birbirine esittir.

O halde
IDB| = |EB| = |AC

(Ikizkenar Gggen olur.)




SORULAR

13. A B ABCD kare 15. b 12 ¢ ABCD dikdoértgen
DCFE eskenar dortgen [DE]n[AC]={F}
m(DCF) = 50° F i |AE|=|EB]

D —c )5 / L [pcj=120m
|BC|=9cm
£ z | olduguna gore, |FC| kag cm’dir?

. A)8 B)9 C)10 D) 12 E) 13
olduguna goére, m(EAB) kag derecedir?

A)100 B)105 C)110 D)115 E)120

Y
A
R
G
|
y 160D E1C  ABCD dikdérigen
14, D ¢ ABCD egkenar dortgen
. A [EF] L[FK]
[DB] késegen v 6
|DE|=|EB| I . |DF|=86cm
N _
[EF] L [AB] B |AK|=2 om
|AF|=8cm v A2 K & B |KB[=8om
|IFB[=2cm ! |EC|=1cm
olduguna gére, Alan(AFED) kag cm? dir? olduguna gdre, |BC| kag cm'dir?

A)30 B)32 C)34 D)36  E)38 A7 B& C9 D10 BN




14.

E F

m(EAB) = 20° + 90° = 110°

A 8 SF 2 B

Eskenar dortgenin késegenleri dik kesigir ve alani dort
esit pargaya ayinr.

- ® 30> <

—<mz - <>

16.

A‘ 6 E
|AC|=3k =15
k=5

|FC|=2k=2-5=10

8 B

A2 K
|BC|=x+6=|AD|

AKF ~ DFE
6 9

2 X

x=3

|BC|=3+6=9




D E ¢ ABCD dikdortgen
|AB|=2|BC]|
|AE|=|AB|

A B

olduguna gore, m(C/E\B) kag¢ derecedir?

A) 45 B) 60 C)67,5 D)75 E) 80
D 1273 ¢ ABCD dikdorigen
[AC]n[BD] = {E}
E |DE|=|CB|
[DC|=12/3 cm
A
olduguna gére, |AC| kag cm’dir?
A) 14 B) 20 C)24 D) 28 E) 30
A 6 E ABCE dik yamuk
(AB]L[BC]
[DE]L[EC]
B 2D 13 C
|AE |=6 cm
[BD[=2cm
|DC|=13cm
olduguna gére, Alan(ABDE) kag cm? dir?
A) 18 B) 20 C)24 D) 26 E) 30

- ® AP <

—<mzZz-=<>» <

A E g ABCD dikddrtgen
) | m(ECB) = m(EDC)
|AB{=8cm
>} ‘:, |ED|=4cm

olduguna gére, |BC|=x kag cm’dir?

A) /3 B) /6 C)2/3
D) 2/6 E) 3/3
A 8 B ABCD ve EFCG dikdértgen
2v2
E F[AE] aciortay
12 |AB|=8 cm
|AD|=12cm
b G C|AE|=2/2 om

olduguna gére, Alan(EFCG) kag cm? dir?

A)48  B)50 C)54 D)56  E)60
D E C  ABCD kare
[AF] aciortay
N [EF]// [BC]
| m(AFB) = 90°
A B

|BF|=6cm
olduguna gore, |[EF| kag cm’dir?
A) 3/2 B)3 C)2v/2

D)5 E) 4V2




2x

80y
30°

759

A P
ADE tcgeni

|DEF+x2 = (2x)2
DEP =3x
|DE[*=3x?

|DE|=x/3

30° 301
120224
60°
12 @

60

60

A
|AC|=12+12=24

B 2D 4 13

e D

H@%e

o] C 22

- ® A >» <

—<mZ— < >»r <

4 A E B
60° 0°
4 X
43
3 60
X60° 309
D 8 C
EDC t¢geninde
42 +|EC| =82
16+|EC|=64
|ECF =48
|EC|=4/3
5 A 8 B

D G

C

6-10

Dikdértgenin alanindan — = 60

6 D E c
3/2
642 F
8 6
45 342
45 o]
A 642 B

S @%0

2870

A Jotel



SORULAR

D C ABCD egkenar dértgen
[EC] ve [EB] aciortay
|EC|=8cm

AV, |EB|=6cm
A B

olduguna gore, Alan(A-
BCD) kag cm? dir?

A) 48 B) 64 C)72 D) 96 E) 144
D c
o
E ABCD bir kare, AEB egkenar
lcgen
m(aD\E) =q
A B

Yukaridaki verilenlere gore, m(c/l)\E) =a kag de-

recedir?

A) 15 B) 22,5 C)30 D) 37,5 E)42,5

D E c ABCD dikdértgen
[AE]L[FB]

8 4 |DE|=|EC]

X

|DA|=8cm

A 12 B |AB|=12cm
|FB|=x

Yukaridaki verilere gére |FB|=x kag cm’dir?

A)9 B)96 C)10 D)102 E)106

-0 0> <

—<mz - <> <

10.

1.

12.

ABCD dikdértgen
AEB dik {icgen

[AE] L[EB]

2/5,

[EF]L[AB]

mhT

B |AF|=|AD|
|EA|=2/5

olduguna gére, ABCD dikdortgeninin alani kag
cm? dir?

A)10 B) 20 C)30 D) 40 E) 50
B = ¢ ABCD yamuk
F m(DCF) = 35°
m(ABF) = 30°
30°
A B
olduguna gére, m(a?»\A) ka¢ derecedir?
A) 50 B) 70 C)72 D) 75 E) 80
D___4 ¢ ABCD yamuk
|AD|=5cm
5 2
|DC|=4cm
|BC|=12cm
A 8

m([ﬁ\\B)+m(ATB\C) =90° olduguna gore, |AB| kag
cm’dir?

A)15  B)16

C) 17

D)18  E)20




D C
<]

2x+ 2y = 180°
X+y=90°

N
A B

A(ECB) = %—6 =24

A(ABCD) = A(ECB) -4

=24.4=96
2E@F
[s] C
a=15°
75°
75E
60
3
60° 60,
A B
A JoXe2)

8 104F

A 12 B
A(ABCD) =x+10 =812
10x = 96
x=9,6

- O3> <

—<mZ - <> =<

10. D c
E
x
245,
ol
A X F y B

AEB {¢geninde 6klit teoreminden

(2/5) =x-(x+y)
20 =x+{x+Yy)
A(ABCD) = x+(x+y) =20

11. D c

30°
A B

Yamugun alt taban agisi ve Ust taban agtsi toplami 180°
30°+y+x+35°=180°

x+y=115°
X =65°, y=50°

2x+y = 180°

223

|AB|=4+13=17




SORULAR

13. A s D ABCD dik yamuk

[DE] aclortay

8 0
[AD] L[AB]
[AD|=6cm

B E C
|AB|=8 cm
|DC|=10cm

olduguna gére, Alan(ABED) kag cm? dir?

A) 24 B) 28 C) 30 D) 32 E)36
14. D & ABCD yamuk
135°
m(ADC) = 135°
|BC|=v2|AD]
A B

olduguna gore, m(C/B\A) = o kag derecedir?

AY15  B)30 C)35 D)45  E)60

-—oxm> <

—CmMZ ~ <> <

15. D 5 ¢ ABCD dikdortgen
3 [CH] L[DF]
HX |[DC|=5cm
A F 2B |[DH|=3cm
|BF|=2cm

olduguna gére, Alan(ABCD) kag cm? dir?

A)24

B) 20

)16  D)14  E)12

ACD eskenar dorigen
m(CBE) = 23°
m(CDE) = 27°

m(DEB) = 70°

olduguna gére, m(EB\D) = o kag derecedir?

A) 25

B) 30

C)32 D)35  E)40




A(ABED) = 2_;2_8

=32
{0

6 C
28T D Yo
14. Bu kalip 30-60-90
tcgeni kahbidir.
D>
60°
2
K
[<1 30N
kv3
AD=k/2
AD= kv2 +/2 =2k
6,0,@» N

- O x> <

—<mZz—-=<>»<

15. D 5 C
4 8 4
A%
=
A 3 F 2B
AFD ~ HCD
i_|AD|
37 4
|AD|=4

A(ABCD) =4.5=20

16.

E

BED lggeninin i¢ acilari toplami
o+23+70+27+a =180
20.=60
o =30
Not: Eskenar dortgende kdsegen aciortaylik olusturur.
LY B O




O merkezli gemberde;
[p0] L[OC] ve
m(A) = 4x

m(C) =x+10°

olduguna gore, m(l\\) kag derecedir?

AT B) 15 C)20 D) 28 E)32

O merkezli gemberde;

m(OAB) = 50° ve

m(OCB) = 70°

N

olduguna goére, m(A/B\C) = o kag derecedir?

A) 100

B)110 C)120 D)130  E)140

O merkezli gemberde;
[a0] i [BC]

m(OKC) = 66°

olduguna gore, x kag derecedir?

A)36  B)37

C)42

D)44  E)52

-0 @;> <

—<mzZ - <> <

EC, D merkezli cemberin
yayl,

F |AE|=8cm

|BC|=6cm

D c

Yukanida verilenlere gére, A(ABCD) kag cm? dir?

A) 90

B) 84

C)72 D)60  E)54

O merkezli gemberde;
8 [AB] ve [CD] captir.
m(AEC) = 50° ve

m(ECD) = 20°

olduguna goére, m(é\\B) = kag derecedir?

A)10 B) 20 C)30 D) 40 E) 50
ekildeki O merkezli [AB
C ) $ [ ]
capl yanm gemberde
< |AC|=|DC]|
A fo) B

m(ADC) = 35°
olduguna gore, m(D/A\B) = x kag derecedir?

A)15 B)18 C)20 D)23  E)25




45+x+10+4x=90

5x =35
x=7
m (K) =4x
=4.7
=28
el DI
@

x+%=66 (iki i¢c acinin toplami

bir dis acidir.)

- ® A >»r <

—_LmZ - <»r <

4. AJ 8 E B 624+82=y2
36+64 =1
6
r=10 o r=10
D r (o}

A(ABCD) =6:10 =60

5.
CD ¢ap oldugundan ¢em-
beri iki esit pargaya ayirr.
40 + 20+ 80 = 180
20 =60
o =30
F@ %
6. 2x+70+70 =180
2x =40
x =20

@




SORULAR

O merkezli gembere [PC te-
geti cizilmistir.

|PC|=2/6 cmve

|PA|=3cm

olduguna gore, gcemberin gevresi kag cm’dir?

A) 9 B)8n C)n D) 61 E) 57
A
X
D F ABC {icgeninin icteget
gemberi kenarlara D, E ve
F noktalarinda tegettir.
B E T

|AB|=9cm, |AC|=8cm ve |BC|=11cm

olduguna gére, |AF|=x kag cm’dir?

A) 1

B) 2 C)3 D)4 E)5

Sekildeki ABCD karesinde,
O, ve O, merkezli gember-
ler birbirine distan tegettir-
ler.

|AB|= 12 cm verildigine gore, O, merkezli gem-

berin yangapi kag cm’dir?

)3 D)%

A)6 B) 4 E)2

- ® x> <

—<mZ - <> <

10. A Sekilde, [BA, O merkezli
43 cembere A noktasinda te-
T s Gettir.

m(ABC) = 30° ve |AB|=4/3 cm olduguna gbre,
IBC| kag cm’dir?

A)6 B) 4/3 C)8

D) 10 E) 12

11. A /3 B O merkezli gemberde AB], A
noktasinda ¢embere tedet-
C tir.
|cB|=|0D|
»)
|AB|=2/3 br
olduguna gore, |BD] kag birimdir?
A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10
12. B O merkezli gemberde
\ [OA] L|BH|
O |OH|=3br
|HA|=2br
Yukanda verilenlere
gére, |BA|=x kag birimdir?
A) /5 B) 2/5 C)3/5
D) /10 E) 2/10




2+ (2/6) = (3+1)
r?+24=9+r%+6r

5

r=-é—

Cevresi = 2m=2-1:-%:5n

X+y=9
y+z=11

2X+2y+22=28

X+y+z=14
M

11

x=3

6+2r=12
2r=6
r=3

2020

Not: Cembere teget iki dogru
uzunluklari birbirine esittir.

- R @%e

- A >» <

—<mZ — < >» <

LRl E ]

. r2+(2~/§)2=(2r)2

2412 =41
12=3r
2=r

|BD|=3r=3.2=6

[AJorels

12. B AHB {iggeninde Pisagor teore-
mi

22+42=x2
0 <] A
4+16=x2
20 = x?
2/5 =x

1 B 120




13. O merkezli gemberde

[co]L[pO]

|AB|=12cm

Yukarida verilenlere gére, tarah alanlarin topla-
mi kag cm? dir?

A)8n B)9n C) 10n

D) 1M=n E) 121w

14. O merkezli yarim ¢cemberde,

[AD] L[CD]
|OD|=|CD|=4cm

Yukarida verilenlere gore, tarali alan kag cm? dir?

A) 4n B) 61 C) 8rn

D) 107 E) 121

ABCD dikdértgen

{DC|=18cm

Yukarida verilenlere gore, taral alanlarn topla-
mi kag cm? dir? (7 = 3 aliniz.)

A)48 B)54 C)e4 D)70 E)72

- O3 r <

—<mz - <>

16.

17.

18.

A B ABCD dikdortgeninin icine
C merkezli cember ¢izilmig-
tir.

10 8
|AE|= 10 cm
|BC|=8cm

D E [o;

Yukarida verilenlere gore,
|AB| kag cm’dir?

A)18 B)17 C)16 D)15  E)14

A o 2 B K
Sekildeki O ve M merkezli cemberlerin yarigaplan
2 cmve 1 cr'dir.

[AB] /I [CD] olduguna gére, |BK| kag cm’dir?

A)2/2-2 B) /2 +1 C)y2-/2

D)2-/3

E)4-2/3

O merkezli cemberde [AD
gembere D noktasinda te-
Jettir.

C
|oC|=4br

m(CAD) = 30°

Verilenlere gore tarali alan kag br? dir?

A) 8(/3 —%> B) 8/3
C) 2(3+2x) D) 8/3-%

E) 9J§+%




13.
2
——=n—§~= 18n
2 2
- nre.90 _ w6790
(COD) dilim alam = 360 - 380 =91
18 —-9n =97
Q'e‘@x&@
14.
2,450
o Tre-45
Tarali dilimin alani = 360°
n-(4/2) 45°
- 360°
=47
Ovase
15.

Not: O, ve O, merkezli daireler eg dairelerdir. Caplari esit
oldugu icin
3r=18
r==6
Tarall Alan = Dikdértgenin alani — Dairelerin Alani

3.62
2

TA=18:12-3-6%~

TA=54

-0 x> <

—<mz - <> <

16. A B

10
8 r=8
D 6E r=8 [6;
[AB|=6+8=14
17.
c M 1 D
2 1
A o 2 B K
M
° 1
o x K
32=x*+1?
|OK| |08 =[BK]
8=x?
2/2-2=|BK|
2/2=x
18.

Tarali alan = A(AOD) — A(OBD)

_4:4/3 4’160

TA 2 360

T.A=8J‘-%7t

S

208G

LA Jofcds

LA Jole



SORULAR

1. 2x+3y-—15=0 dogrusu lizerinde apsisi ordina-
tina esit olan noktanin orijine olan uzakhg: ka¢
birimdir?

A)3 B) 2v/3 C)4

D) 3v2 E) 2/5

2. Z(3x-6,14 —2x) noktast koordinat sisteminde 1.

bélgede bir nokta olduguna goére, X’in alabile-
cegi tam sayi degerlerinin toplami kagtir?
A)-12 B) -6 C)18

D)20  E)27

3.  K(-3, 5) ile L(7, 2) noktalarinin orta noktasinin
koordinatlar1 A(m, n) noktas: olduguna gore,
m+n kagtir?

1

A) % B3 C1 D B —%

4. Denklemi 3x +4y = 12 olan dogrunun eksenlerle

arasinda kalan bélgenin alan kagtir?

A) 6 B)8

C)10

D) 12 E) 15

- ® A > <

—< Mz - <> <

AL. 5) Sekilde A(0,5) ve B(0,3) ve-
riliyor.

B(3.0)

Buna gore, AB dogrusunun denklemi agagida-
kilerden hangisidir?

x Y X Y
A g5 =1 B) -3~
x Y Yy x
C)g+3=1 D) 3-5=1
x Y

E)'§+€——1

Sekilde, A(0, 6) dir.

A(AOC) =18 cm? olduguna

gére AC dogrusunun
denklemi nedir?

A) x+y=6 B) 3x=2y-4
C)2x+y=18 D) 6x+5y =12
E)3x=12-2y




y X=y

(3,3) 2x+3x~-15=0

()

@, 5x =15

X=y=3

Analitik diizlemde |. bélgede x>0,y > 0
O hélde

3x~-6>0 14-2x>0
3x>6 14 > 2x
X>2 7>x

7>x>2—86,54,3

1 Xy Yt
Orta Nokta( 2 y—1——y3)

2

A(m,n) = -3+7 5+2)

N

=
=z

le
—_—

-

1

N

O D

2@

LA Joics

- ® 0> <

—_—EmZ—<»<

xigin y=0 x=4
geger dogru
yigin x=0y=3

Dogru denklemi formul{inden

x Y
3t
Yy X
A(AOC) = =18
A(0, 6)
x=0
6
ol c
[& X N

C noktas: (6,0) dir.

AC dogru denklemi

+

o|x

o<
il
-

Xx+y=86

LA Joisias

[ A oot

Aot



8.

Y K(a,2a+b)
K
Zatbps L(b,a)
ale |KL|=av/6 br
a L
a b x

Yukandaki dik koordinat diizleminde verilenle-

" b
re gore, - orani kagtir?

A)—23— B) /2 C) V3

D)2 E)3

Z(-1, 3), B(2, 6), K(3, 9 noktalan dogrusal ol-
dukiarina gore, { sayisi kactir?

A)-2 B) 4 C)6 D)7 E)9
H G
g < |BG|=3/2br
E F
A/ B

Yukaridaki verilere gére, kiibiin cisim kégegeni
ka¢ birimdir?

A) 2V2 B) 2/3 C)3/2

E)9

D) 3/3

-0 X >r <

—<mzZ - <> <

10.

1.

SORULAR

Merkezleri ve tabanlan c¢aki-
stk koni ile silindir veriliyor.

|0A| = AB|
Silindirin hacmi = V,

Koninin hacmi = V,

Vv
Yukaridaki verilere gore 71— orani kagtir?
2
3 1 5 3 7
Ng By ©Of Dy By
D c (ABCD, AB’C’D’) bir kiip
|AK|=1cm
F / B |KB|=3cm
N ke =x
1 3
K B

Yukaridaki verilere gore, |KC’| = x kag cm’dir?

A)6 B) 6 C) /&

D) /a7 E) /55




COZUMLER

7. y

2a + bf------ K
o a~/€
+
o
[*]

a b-a L

a b x

(b-aY+(a+by =(av8)
a®—2ab+b?+a?+2ab +b? = 6a’
2b? = 4a*
b? = 2a2

b=a/2

8. Dogrusal noktalarda egim esittir.
iki nokta arasindaki egimden

6-3 _1-6

————2_(_1) =37 =0=7

9. H G
D c
Y .
% gore,
E F
< ’44 3
A B

] B 720

25t DI

Kuibiin cisim kégegeni a/3

O hélde |AB|=3 olduguna

3 DES

— ® 0P <

—_—<mZ - <> <

10.
V, = Taban Alani - Yikseklik
V;=mnr?.h
Taban alani - Yiikseklik
Vy, =
3
n(2r)°-2h  gmr?h
273 3
Vi A AH 3
Vo  gegt-FFf 8
3
1. D c'
c
' 4
A B .
C
4 5
K
1 3 N
K B
42452 =x
16+25=x*
41=x2
x=v41

Not: POB {iggeninden orta taban
ozelliginde ylkseklik esit ayrilir.

(A JoXei)

@ %



13.

14.

A C Dik silindirin taban yargapi
4cm
|AB|= 17 cm

17
olduguna gére, silindirin
hacmi kag 7 cm? tiir?
S we
A)180 B)200 C)240 D)280 E)300

Bir dik silindirin taban gevresi 67 cm’dir.

Bu silindirin yiitksekligi 10 cm olduguna gére,
hacmi kag cm? tir?

A) 907 B) 1207 C) 1607

D) 180% E) 3607

Taban ayrnitt 6 cm olan kare dik prizmanin yi-
zey alani 144 cm? olduguna gobre, yiiksekligi
kag cm’dir?

A1 B) E)4

N w

)3 D)g-

- ® A r <

—_—<mzZ - <> <

15.

-
d

17.

SORULAR

Bir kdsesinden cikan farkl ayritlari birer ardi-
sik tam sayi olan bir dikdértgenier prizmasi-
nin biitin ayritlarinin toplami 48 cm olduguna
gore, ylizey alani kag cm’dir?

A) 148

B)120 C)108 D)94 E)52

Taban alani 36 cm? ve yiik-
sekligi 4 cm olan ABCDEF-
GH kare dik prizmasi EDCF
levhasi ile kesilerek atiliyor.

Buna gdre, kalan cismin hacmi kag cm?® tiir?

A)24 B)36 C)48 D)60  E)72

Tamami dolu ve boyutlari 8 cm, 10 cm, 20 cm olan
dikddrtgenler prizmasi seklindeki kabin igindeki
sivi, bir ayritt 10 cm olan kiip seklindeki kaba dol-
duruluyor.

Buna goére, dikdortgenler prizmasi seklindeki
kabin iginde kalan sivinin hacmi kag cm?® tiir?

A) 500

B)520 C)540 D)600 E)700




2

T4 B
Silindirin Hacmi = Taban Alani X Yikseklik
S«H=mnr?-h

=m-4%.15

= 2407

13. |

10

9 5 s
Silindirin Taban Cevresi = 2ar=6x —r=3
Sitindirin Hacmi = tr®« h

=x-32.10

=907

14.

8
Kare dik prizmanin ylizey alani;

Taban gev. X h + 2Taban Alant
Kare prizma Y.A

24h+2.36 = 144
24h =72
h=3

@

[ AJotet

2@

—<mz—-=<>»<

- ® A8 > <

BUtUn ayniilan toplami
4x+4(x+1)+4(x+2)=48
12x+ 12 =48

x=3

Yiizey alani = Taban gevresi X h + 2Taban alani
YA=18+3+2-20

=04
R DR

16. Cismin hacmi = Taban alant X Yikseklik

17.

C-H=36-4=144cm®

Kalan cismin hacmi = % =72

2870

Dikdértgenler prizmasinin hacmi=a-b-c
=8+10.20
= 1600 cm®

Kiip hacmi = a® = 10% = 1000 cm®

1600 — 1000 = 600 cm® siv1 kalir.




2.

3.

L)t
3 5/ 2
2

=5

isleminin sonucu kagtir?

1 1 2 1 1
A) 3 B) 3 C) 0 D) 7 E) )
(0,5)*~(0,3)
(0.8)+(0,9)
isleminin sonucu kactir?
1 3 2 1 10
A) > B) 3 C) ry D) 0 E) eTh
(0,25)7°+100% = 2%.5Y
ise x+y toplami kagtir?
A)18 B) 22 C)24 D) 26 E) 28
4
JT2+—
8
/18
isleminin sonucu kagtir?
7 2
A) 3 B) = C)2/2
1 11
D)% BE)5

-6 x> <

—<mz - <> <

_SORULAR

81— 71— 6l
41.5]

isleminin sonucu kagtir?

A)8B B} 10 C)12 D) 15 E) 20

Rakamlarindan biri 4 olan 3 basamakh bir sayinin
diger iki rakami aynmidir. Bu saytnin yiizler ve birler
basamag yer degistirdiginde sayi 99 kiguliyor.

Buna gore, sayinin alabilecegi degerler toplam
kagtir?

A) 885 B) 925 C) 980

D) 987 E) 1029

Bes basamakli 5a73b sayisi 55 ile tam bélinmek-
tedir.

Buna gore a’nin alabilecegi degerler toplami
kactir?

A)8 B)9

C) 10 D) 11 E) 12




8.

9.

10. a*b={

11.

x ve y sifirdan farkli tam sayilar olmak tizere,
|x|-x=0
ly|+y=0

ise agagidakilerden hangisi daima dogrudur?

A) x<0 B) x+y>0 C)y>0

D) x.y <0 E)§>0

a=2" ise 2%2 nin a tiiriinden egiti agagidaki-
lerden hangisidir?

a® a® 3a’
A) - B) =

D)2 E)

N

a-b+1 a>b

a-b as<b

islemi tanimlaniyor.
Buna gére, 4*(3*5) ifadesinin sonucu kactir?

A) -7 B)-5 c)3 D) 4 E)7

Tum gergel sayilarda tanimh f ve g fonksiyonlari
icin

f(x) = 3x + 1
fog(x) = 2x—1

ise g(3) igsleminin sonucu kagtir?

A) 1 B)§~ C)%

D)% E)

wls

- A > <

—<mz - <> <

12.

13.

14.

Birer abileri olan Ozgiir ve Ismail arasinda gecen
konusma asagidaki gibidir:

Ozgiir: Benim abimie aramdaki yas farki ile senin
abinle arandaki yas fark: esittir.

ismail: Abin dogdugunda benim dogmama 10 yil
vardl.

Ozgiir: Ben dogdugumda senin abin 12 yaginday-
di.

Ozgiir bugiin 20 yasinda olduguna gére, bu 4
kiginin yaslari toplami kactir?
A)90 B) 96 C)98

D)104  E)108

Bir kasabin elinde 50 kg tavuk ve dana eti vardir.
Kasap tavuk etinin kilogramini 10 TL'den, dana eti-
nin kilogramini 30 TL'den satmigtir. E§er bu kasap
etleri tavuk ve dana eti diye ayirt etmeden kilogra-
mini 26 TL’den satsaydi 100 TL daha fazla kaza-
nacagini hesaplamistir.

Buna gére, kasapta kag kg tavuk eti vardir?

A)9 B) 11 C)12 D) 14 E) 15

Aker kitabinin cok satmasi sonucu isem’deki arka-
daglarini eve davet etmis ve herkese dokuzar si-

kim ¢i§ kofte hazirlamistir. Arkadaglarinin %’u gel-

memistir. Gi§ kéftenin bitmesi igin Aker gelen itk 3
arkadagina on beger, sonradan gelenlere dokuzar
sikim gig kofte vermistir.

Buna gbre, Aker eve ka¢ arkadagini davet et-
mistir?

A)5 B) 6 C)7 D)8 E) 10




SORULAR

17. Celal, Isparta’dan Ankara’ya arabastyla saatte 100
km/sa hizla 9 saatte varmayi hedeflemektedir. Bu
hizla 3 saat gittikten sonra lastiginin patlamasi so-

15 ve 16. sorular agagidaki bilgilere gére
birbirinden bagimsiz cevaplayiniz.

X bir tam sayi olmak Uzere, nucu 1 saat yolda beklemek zorunda kalmistir.
C o Celal’in hedeflediginden 1 saat 6nce Ankara’ya
=X ulagabilmesi i¢in yolun kalan kismini saatte
<::>=5x kag km hizla gitmelidir?
A) 80 B) 100 C)120

olarak tanimlaniyor.

D) 135 E) 150

15. Buna gére, A+ isleminin sonucu kag-

tir?
A) 60 B) 80 C) 100
D) 120 E) 125
Y
A
R
G .
| 18. Butln dinyay etkileyen COVID-19 viriisii nedeni
ile butiin doktor ve hemsirelerin izinleri iptal edilmig
Y ve doktorlara 5 giinde bir, hemsirelere de 3 giinde
A bir nobete kalmalar séylenmistir.
Y
| Bir doktor ve hemsire ortak ilk nébetlerini sali
16. x pozitif tam sayi olmak lizere, N glind tuttuguna gore, 16. ortak nébetlerini han-
E gi giin tutarlar?
©+(B)-= v
i A) Pazartesi B) Sali C) Carsamba
islemini saglayan x degeri kactir? D) Persembe E) Cuma

A1 B) 2 C)3 D)4 E)5

19. x%<x ise 7-5x ifadesinin alabilecegi tam say!
degerlerinin toplami kagtir?

A)7  B)12 C)18  D)20  E)27




SORULAR

>\

20. Bir manav elinde bulunan 20 kg Amasya elmasini
%30 karla, 30 kg Nigde elmasini %50 kérla sat-
maktadir. Tim Amasya elmasindan elde ettigi kan,
tim Nigde eimalarindan elde ettigi kéra esittir.

Buna gore, 1 kg Amasya eimasinin satis fiya-
tinin, 1 kg Nigde elmasinin satig fiyatina orani
kactir?

3 1 13
Az B) =

11 17
D) 5 8

21. Bilalin bir hedefi vurma olasihig %’tUr. Selay’in ise

hedefi vuramama olastligi %’tir.

iki atici da birer atig yaptiginda hedefin vurul-
ma olasihgi kagtir?
2 4 11
A 15 B) 35 ©) 15
14 7
D) 45 ST}

22. Bir grupta 5 erkek 4 kadin vardir.

Bir siraya dizildiklerinde erkeklerin yan yana
olmasi kosulu ile kag farkli gsekilde dizilim ya-
pilir?

A) 9.5 B) 5.4 C) 41.5!

D) 51.5! E) 8!

- ® X P <

—<mzZ - <> <

23 ve 24. sorulari agagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz cevaplayiniz.

Asagidaki |. grafik trtnlerin agirliklarina gére dagi-
hmin, 1. grafik ise alig-satis fiyatlarini géstermek-
tedir.

[Jans Satis

Orun

Ozim Elma Nar

1. Grafik II. Grafik

23. Uzum, elma ve narin hepsini satan bir manav top-
lam 1140 TL kar elde etmistir.

Buna gbre, kag kg elma satiimigtir?

A) 60 B) 80 C) 100

D) 120 E) 140

24. Uzin miktan 7 kg artinlip elma miktan 9 kg azal-
tilinca tiziim ve elma miktar! birbirine esit oluyor.

Son durumda iiriinlerden toplam ka¢ TL kér
edilmigtir?

A) 275 B) 362 C) 384

D) 421

E) 441




25. Herkesin ingilizce, Fransizca ve Almanca dil-
lerinden en az birini konusabildigi bir grupta
yalnizca ingilizce konusanlarin sayisi Fransiz-
ca konusanlarin 3 kati ve Almanca konusabi-
len fakat Fransizca konugamayan 6 égrencinin
bulundugu 30 kisilik bir sinifta sadece ingilizce
konusabilen kag kigi vardir?

A) 10 B) 12 C)16

D)18  E)20

26 ve 27. sorulari agagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz cevaplayiniz.

1’den 8'e kadar olan tam sayilar birer karta yazila-
rak bir torbaya atiliyor. Aykut ve Deniz bu torbadan
sirayla birer kart gekerek bir oyun oynuyorlar. Oyu-
nun kurallan asagidaki gibidir;

e Cekilen kartlarin garpimi ¢ift ise kiigiik karti ce-
ken oyunu kazaniyor.

e Cekilen kartlann garpimi tek ise biyik karti ce-
ken oyunu kazaniyor.

26. Aykut'un gektigi kart 4 ise Deniz’in oyunu ka-

zanabilmesi icin ¢ekebilecegi sayilarin toplam:
kactir?

A) 4 B) 5 C)6 D)8 E) 10

27. Deniz’in cektigi kartin tek sayi oldugu bilinmektedir.

Aykut’un oyunu kazanabilmesi icin kag farkh
say! ¢ekilimi yapilabilir?

A)8  B)10  C)M D)12  E)13

- ® 3> =<

—<mz - <> <

28.

29.

30,

ABC dik tggen

BA L AC
ED 1L BC

m(BCA) = 30°, | AE| = |EF | ve |ED|=6 cm
Sekildeki ABC dik tiggeninde [AF] kenarortaydir.

Buna gore, |AB| kag cm’dir?

A5 B) 8 C)3/3
D) 8V3 E) 1043
A
® |AF| = 16 cm
F
E
X,
B D C

ABC egkenar liggeninin [AB] kenari, [DC] ¢apli ya-
rim gembere E noktasinda tegettir.

Buna gdre, |BE| kag cm’dir?

A)8 B)6 C) 10 D)7 E)5
A(5,-1)
G(3~1)

B(3,1) Cx.y)

Sekildeki diizlemde verilen ABC tiggeninin agirlik
merkezi G'dir.

Buna gore, |BC| kag birimdir?

A)2

B) 2/6 C)3/2

D) 5/2

E) 2V5




COZUMLER

(1o A1\,
és‘é{s)'z he -
. 9% 7 BT 4 s

28 15 28, 7

-
Lty 5

2 (05-03)-(05+03) (0,2)-{0

(08)-(09)  (08]-(09)

25\ x=18
3. 11 .(4.25)" =255
100, + y=8
45.44_254=2x.5y 26
2'0.28.5%=2%.5Y
2'8.5% = 2%.5Y
4 6J§+—J2_7
/362 + 6v2 +——
4 /52 2/2 v'2)
9.2 3/2 3/2
22
V2 +——
_ Z  e/2+42
3/2 342
12 1
3.2 3

5 8.7.61—7-61-61 BYS6-7—1) 61.48
: 41.5 T 4.8t 4l.5!
650482
_5-4E

2450

2B @F

LA Lot

@

-0 x> <

—_E M Z - <> <

Saylya — 4aa
aa4
ada
diyebiliriz.
42a—aad = 99
aad —4aa =99
ada — ada = fark yok.
33
4aa gg4
-8 - 43
99 99
sayliar — 433
+ 554
987
LS DI
_AB) Onceliki 5a73b
55 — 11 v
0
5
+ bt + ot —+
5a730 5a735
12-a—-3=11k 17-a-3=11k
9-a=11k 14 —-a =11k
a=9 a=3
9+3=12
2025 Q

[x}=x=0—|x|=x—x>0
ly[+y=0—]y[=-y—y<0

Farkli isaretlere sahip iki sayinin garpimi daima negatiftir.

x.y<0
2@
a=2"o(a)f=(2" 4y
a3 — 24,2
a3 24,2
272
3
a7 _ 532
5 2
e @fse




COZUMLER

10. 4+(3*5) (305 = 4+(-2)

a daha bilyiik oldugundan
Ustteki ifadede yerine

3"5=3-5=-2
b daha buyiik

oldugundan koyariz.
alttaki ifadede =42+
yerine koyariz. =~8+1
=—7
D ace
11. f(x) =3x+1
fog(x) =2x~1
f(g{x)) =2x—1
. =2X— 2:3-2
3eg{(X)+1=2x—-1 9@3) = S
3:g(x)=2x-2
_4
ot =222 3
7o/ ]
12, Ozgur Ozgurtn ismail ismail’in
Abisi Abisi
20 X +10 X 32
Yas farklan esit oldugundan
Xx+10-20=32~x Ozgiir = 20
2x=42 O.Abisi = 31
x=21 ismail = 21
+ | Abisi=
104
RS D pef
13. Tavuk Dana
x kg (50 — x)
kg
10TL 30TL
Ayirt etmeden satsaydi
2650 = 1300 kazanirdr.
O zaman 1300 — 100 = 1200 kazanmigtir.
10+x+30+(50 —x) = 1200
10x + 1500 — 30x = 1200
—20x =—300
x=15
RS E ]

- A »r =<

—<mMZ - <> <

14. Arkadas sayisina 4x diyelim.

15.

16.

17.

Hedef =9.4x = 36x

Arkadaglarinin 4x--} =x tanesi gelmemis.

Gelen 3x
3:15+9+(3x—3) = 36x
45+ 27x ~ 27 = 36x
18 = 9x
2=X
Davet ettigi arkadag sayist 4x=4.2=8
L5 DI

VOXYANTN

20280

@ 5x2
®+=>5/X+5x2-

X2+x=6
xX2+x-6=0
X +3

x+3)(x-2) = 0
X @

1B e

Hedef = 100-9 = 900 km
Gidilen =100+3 =300 km
Beklenen siire = 1 saat
Gegen sire =3 +1 =4 saat
Kalan stire =9-4 -1 =4 saat

Kalan yol =900 — 300 = 600 km

Gereken hiz %& =150 km/sa

2087 0Q




19.

20.

21.

Doktortar — 5 giin
Hemsireler — 3 giin
Ortak nabet 15 giinde bir

{Ik nébet tutulduguna gore, geriye 15 nébet kalir.

15+ 15 =225 giin sonra

225
- 2132
15

- 14
1 — kalan ilk nébetin Gzerine sayariz.

ik nébet — Sall

Son nébet -— Cargamba

X2<Xise—5/0<x<1
0>—8x>—
+7 -3( +'?
7>7-5x>2

3,4,56
3+4+5+6=18

Amasya 100x —2% 30x — Toplam = 20 30x

Nigde 100y e 50y — Toplam = 30 - 50y

24+ 30x = 3058y
2x =5y
X = 5K
y =2k
Amasya satig = 130x = 130-5k
Nigde satis 150y = 150+ 2k

13g-5K _ 13
3 150-2K 6

Tum ihtimaller — ikisinin de vuramama olasthgi

=g

35
A
15 15

B@%

B@%0
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22,

23.

24,

25.

%15)4K—-(4+1)!-5i!=5!-5!

1E Erkekler kendi
Erkekler tek icinde degisir.
kabul edilir.

Dereceler sadelestirilirse
Uzim =—g%=3x——- 3x+3=9x kar

120

Nar =—3—0—:4x—»4x~7 = 28x kar
Elma =—13—509-=5x—— 5x+4 = 20x kar

Ox + 28x + 20x = 57x = 1140
x =20
Elma =5x=5+20 =100

3x+7=5x-9
16 = 2x
x=8
Uziim =3x+7=3-8+7=31—31:3=93kér
Nar=4x=4.8+7 =32 — 32.7 =224 kér
Elma=5x-9=5+8-9=31— 31.4 =124 kér
93 +224 + 124 = 441 kér

a+b=6
4x+a+b=30

[
6

4x =24
x=6
Sadece Ingilizce bilen

3x=3-6=18

o

ooofie

@
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26. Sayilardan biri ¢ift oldugundan, carpimiar cift olacak. O
zaman Deniz’in Aykut'un sayisindan daha kigik cekme-

si gerekir.
Aykut Deniz
4 1
2
3
1+2+3=6
0@
27.  Deniz Aykut
1 3
5 } 3 tane yapabilir.
7
Deniz Aykut
3 2
5 |3 tane yapabilir.
7
Deniz Aykut
5 2
4 ;3 tane yapabilir.
7
Deniz Aykut
7 2
4 |3 tane yapabilir.
6
Toplamda 12 kart cekebilir.
LT D

28.

—-® A >r <

—<mzZz - <>»<

29, A

BD &+ & ¢

[OF] gizilirse OFC egkenar olur.

ABC eskenar Uggeninden;
|BC|=16+a
[BO|=16
E
X x=8
60°
B 16 o
LA Joied
30, 3*t3+x_ . w=_
3 3
8+x=9 y=—3
x=1

C(x, y) = (1, —3) noktasidir.

BC|=/(3-1Y+(1—(-3) =27 +4?
|BC|
=/4116
=/20

=2/5
Lol E ]
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